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VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK Tervteljesitésünk alapvetőfeltétele 
a szocialista munkafegyelem 

Újabb felajánlásokkal készülj 
a koreai dekádra

„Termelj ma többet 
mint tegnap44

Győzött a francia nép hősies harca, 
a nemzetközi szolidaritás ereje

A párisi vádianács semmisnek mond­
ta ki Jacques Duc'.os ellen indított eL 
járást, valamint az ellene kiadott eL 
fogató parancsot és elrendelte szaba 
donbocsálását.

A vádtanács döntése kimondja: Nem 
forog fenn a tettenérés esete és a 
francia alkotmány 22. cikkelye értel­
mében képviselőt — mentelmi joga 
felfüggesztése nélkül — csak tetten 
érés esetén lehet letartóztatni. A vád. 
tanács ezért elrendeli Jacques Duclos 
azonnali szabadonbocsátását.

A vádtanács elrendelte Duclos so

A béke győzött
A francia nép eSenálilási mozgalma 

a Pinay kormány reakciós terrorhad. 
járata dacára Franciaország, ameri­
kai zsoldban álló gauleiterei ellenére 
kicsikarta Jacques Duclos elvtárs sza- 
hadilábra helyezését. Ezt a győzelmet, 
amelynek ma százmillió és százmilVi 
ember őrül az egész világon, annak 
tudhaijuk be — Jaurest Idézve, — 
maga Duclos elvtárs mondj, a a vizs­
gálóbíró előtt: „A büszke és függ®’, 
fenségre vágyó hazafiak felfedtek, 
hogy tiltakozzanak a jog megsértése 
ellen és ez a legnagyobb szolgálat, 
amit a hazának '‘ehettek." Duclos elv- 
uáirs szabadonbocsátása a francia ha­
zafiak hősies küzdelmének eredménye 
és ez a győzelem egyszersmind a,,leg­
nagyobb szolgálat, amit a hazának le. 
hitték." A francia nép győzelmét |e 
lentőson elősegítette, hogy ot‘ állt 
mellette az egész békeszerelő világ,

Segítsük a koreai nép hős harcát!
— ezzel kezdi levelét Pozsgai Ágos- 
tenné levelezőnk, majd így folytatja: 
Amikor Koreát segítjük és a koreai 
nép szabadságharcának támogatásáról 
van szó, a szeretet és jóérzés kell, 
hogy áthasson bennünket. Akaratla­
nul is arra kell gondolnunk, hogy 
még nem is olyan régen gyilkoltak, 
romboltak, fosztogattak nálunk is a 
hitleri fasiszták és ebből a háború­
ból a Szovjetunió hatalmas hadsere 
ge mentett ki bennünket és adta ke­
zünkbe a szabadságot.

Már megtanultunk élni szabadsá­
gunkkal, jogainkkal azonban nem 
szabad megállnunk, megelégedni az­
zal, hogy mi már szabadon, vidáman 
építjük országunkban a szocializmust, 
amikor még vannak országok, ahol 
a dolgozók miliői vágyakoznak a sza 
badság után.

Gondolnunk kell most arra, hogy 
Kocsedo szigetén az amerikai fasisz­
ták halálra kínozzák a hős koreai 
hazafiakat. Gondolnunk kell arra, 
hogy a koreai gyermekek otthonai, 
bölcsödéi szerte az egész országban

A Feltáró Vállalat dolgozóinak távirata 
az Országos Béketanácshoz

Mi, a Komlói Feittáré VáEalat dol­

gozói tiltakozó szavunkat emeljük fel 
azok elten a gazságok elten, amit az 
amerikai ímperia&ták a koreai ha­

A Szerelőipari Vállalat dolgozóinak 
távirata Duclos elvtárs kiszabadulasa 

alkalmából
Mi, a Komlói Szerelőipari Vá'lalat dolgozói őrömmel értesültünk a. bé­

ketábornak az imperialisták felett aratott újabb győzelméről, Duclos elv 
társ kiszabadulásáról. Tegnap déle ölt a vállalat valamennyi munkahelyén 
röpgyülést tartottunk, ahol elhatároztuk, hogy e számunkra oly örömteli 
és rendkívül fontos esemény akalmából a következő szövegű táviratot 
küldjük az Országos Béketanácshoz:

,,Mit a Komlói Szerelőipari Vállalat dolgozói határtalan lelkesedéssel 
és örömmel vettük tudornásu1, hogy Duclos elvtárs kiszabadult, a trancia 
fasiszták börtönéből. Büszkék vagyunk arra, hogy a béketábor harcosainak 
sorában a mi vállalatunk is hozzájárult az igazság kiharcolásához, mert 
ezzel újra bebizonyítottuk, hogy a béketábor erős és legyőzhetetlen

A KOMLÓI SZERELŐIPARI 
VÁLLALAT DOLGOZOL-

tőrjének és kísérőjének szabadonbo 
csátását is, ezzel szemben megtagadta 
André Stíl szabadlábra helyezését.

Jacques Duclos kedden este 21 (‘7 
órakor elhagyta a Santé.bőrtönl. A 
börtön előtt nagy tömeg várak-.z<*t, 
mert a vádtanács döntésének híre fu­
tótűzként terjedt el a fővárosban. A 
várakozók között voltak Francois Bil- 
loux, Raymonde Guyot, a Francia 
Kommunista Párt politikai bizottságé 
nak tagjai, Lcuis Aragon, Elza Trióiét 
és sokan mások.

a háború felett
amelynek tii akozó szava minden rend 
örkordonon és provokáción kérész ül 
behatolt Franciaországba és egyesí­
tő te hangjai a francia hazafiak tilta. 
kozó szavává!.

A Pinay-kormány vereséget szenve 
dél: a francia hazafiak ellenállásától

A Pinay kormány vereségei szenve 
deli', a francia nép igazától.

A Pinay kormány vereséget szenve 
det'l a nemzetközi békéi óbortól.

Millió és millió dolgozó ember, be. 
csületes békeharcos és haladó ember 
őszinte öröme száll a nagy francia ha­
zafi, Duclos elvhárs felé. A harc 
azoriban nem állt meg, hanem tovább 
folyik a demokratikus szabad és füg 
ga.len Franciaországért és olyan fran 
cia kül'poíitikáért, amely biz os’tje a 
francia népnek a legdrágábba': a bé. 
két és a függetlenséget.

az amerikai bombáktól feldúhtan áll­
nak.

Mindezért van szükség arra, hogy 
most megindult koreai nép megsegí­
tésére szánt gyűjtés hatalmas ered­
ményével siessünk az amerikai impe. 
rialisták ellen harcoló hős koreai nép 
segítségére. Most a koreai műszak 
alkalmával a koreai bélyegek megvá 
sárosa mellett olyan felajánlásokkal 
kell készülni, amilyennek Szakács 
Mihály sztahánovista vájár elvtárs 
hívta versenyre Kossuth-akna vala 
mennyi termelő csapatát azzal a jel­
szóval, hogy melyikük termel több 
szenet a koreai dekádban és hol lesz 
eredményesebb a gyűjtés Kezdemé­
nyezésére több fejtés dolgozói vállal­
ták, hogy egynapi keresetüket ajánl­
ják íei a koreai népnek, a termelésé 
nek emelését vállalta a 20-as 
csapaton most alakult Béke-brigád va­
lamennyi dogozója is.

Kimagasló eredményeinkkel, forró 
szeretebünkkel mutatjuk meg, hogy 
együtt harcolunk a hős koreai néppel 
a szilárd béke megteremtéséért.

POZSGAI ÁGOSTONNÁ.

difoglyok és a koreai nép eH>en el­
követnek.

Ti'litakoziunk e gazságok ellen és 
követeljük a koreai háború eworurta li 
befejezését.

A 100 méteres mozgalom hatalmas sikere jelentsen 
további erőt III. negyedévi tervünk 

túlteljesítéséhez
A komlói bányászok sok vagon 

soénnel adósai hazáinknak. A bánya 
öntudatos dodgozói azonban nem akar 
nak beletörődni ebbe és harcot indí­
tottak az adósság törlesztésére.

Ezt a harcot támogatta és lendítet­
te előre Moltnár István sztahánovista 
vaján eteárs május hóban elindult 
kezdeményezése. a 100 méteres moz­
gatom. Kemény küzdelem után az 
egy hónap leteltével az eddig el nem 
ért eredménnyel a 123 folyóméter ki 
hajításával bizonyította be a Molnár 
brigád, hogy az ifjúság '.lelkesedése 
mire képes.

Ha valaki azelőtt a 100 méter fel­
túrását emlegette, bizonyáré kinevet­
ték volna s amikor a mozgalom me.g. 
indulit is, sokan voötak olyanok, akik 
kételkedtek Molnár István váff.a’.ásá- 
nak sikerében és a mozgatom bein­
dulásának hírére csak egyszerűen le 
gyinteit. Akadtak olyanok is, akik le 
akarták beszélni Molnár evtársat az, 
zal, hogy esetileg ,,szégyenbe talál 
maradni."

Molnár eilvtárs és brigádja éppen 
étitől a szavaktól kaptak még nagyobb 
erőre és bizonyították be, hogy a mű­
szaki hibák ellenére, amelyek gép­
hiba, kompresszorhiba miatt mint 
egy 132 órát raboíttaJ- fú a brigádtól. 
tű)te,je«5Íteuöék igéroriávet.

— Pedig — mondja Molnár élvtárs. 
— ha a 132 óra termelőmunkával télt 
volna el, mintegy 150—160 f oly ómé 
ter kihajlására lettünk vokqa képe­
sek.

A Molnár-brigád tagjai kiváló tel­
jesítményük után jó fizetést is vittek 
haza a családjuknak. A vájári kereset 
eléri az 5000 forintot, a csíCóési kereset 
pedig a 4250 forintot.

Az Aknama’.yftö Vállalat többi bri. 
gádjai ís jól harcoltak vállalásaik te­
jesítéséért és így' érték e] azt. hogy 
a váltóát 106.4 százatokra teljesítette 
júniusi tervét. A Piszter brigád 152 
százalékos teljesítményt ért cl, a Hor 
váth brigád 124, Papp Imre és Bíró 
brigád 112 száza'ékot, a Jazbinsek 
brigád és Sára brigád 104 százalékot, 
a II. számú főaknán dolgozó Har- 
tung brigád 122 százalékot, a Tóbiás- 
brigád 135 százalékot teljesített A 
Sallós-brigád és a Bocs brigád nem 
érte el a 100 százalékot.

A Feltáró Vállalat 
Csapiár brigádja

262 százalékra teljesítette tervét. A 
100 méteres mozgetomnál tett vá.Saiá 
sát 100 százatokig teljesíteni nem 
tudta azért, mert a műszaki körűimé 
nyék ezt részére nem tették lehetővé. 
A nehéz körülmények dacára az igen 
sok m unkaó raktesés ellenére is a 100 
méteres mozgalomban 92 folyómétert 
tudott kihajtani. Kemény murikát vé 
gieztek, jól harcoltak az eredménye­
kért. ugyanígy harcolt a Novotni bri­
gád is a 14.3 százalékos eredmény 
nek az eléréséért

A 100 méteres mozgalom eredmé 
nye kell, legyen a további lendítő­
erő a mozgalom kiszeesítéséhez. s 
a még nagyobb eredmények elérésé­
re. Molnár elvtárs volt brigádja, akik 
most Tóbiás József elvtárs, az Akna- 
méjyítö Vállalat sztahánovista vájára 
vénet újabb felajánlással az e havi 130 
folyóméter kihajlásává1 készül a ko 
reai műszakokra, tervük még na­
gyobb mérvű teljesítésére, illetve túl 
teljesítéséért.

A Feltáró Válte'af Csapiár brigádja 
ugyancsak megtette vállalását és 130 
folyómétert akar e hónapban kihaj­
tani.

Az eredménynek és kezdeményezd, 
seknek kell a műszaki vezetőket az 
eddigieknél nagyobb támogatásra, a 
műszaki feltételek megadására kész­
tetnie. Feltétlenül szükséges az, hogy 

az eddigi hibákból okulva Kossuth 

aknán a szénbányánál is elinduljon 
és tért hódítson a 100 méteres moz 
galom. Fe tétlenül szükséges az, hogy 
az eddigi eredményekből leszűrve a 
tapasztalatokéit megszűnjön az. az á-l- 
topot a Fettáró VáJlö'amál, hogy az

Szeptember 24-re befejezzük III. negyedévi 
tervünket

A 20 as csapat Béke brigádja 1952. augusztus 20, Alkotmányunk ünne. 
pének tiszteletére, valamint szeptember első vasárnapja, az Országos II. Bá 
nyászünnep tiszteletére vállalja a következőket:

1. A brigád tagjai egyöntetűen az Alkotmány ünnepe tiszteletére ké. 
rí a Béke brigád elnevezési, ehhez a szakszervezet teljes mértekben hozzá­
járul.

2. Vállaljuk, hogy a 4.5 esi'lés napi előirányzat helyett — ami egy főre 
eső termelés — 5 csillét fogunk termelni.

3. A brigád tagjai valamennyien csatlakoznak az ezerórás mozgalom 
hoz, ami azt jelenti, hogy kb 5 hónapra a brigádon belül nem lesz igazo­
latlan műszakmulaszlás.

4. Vállaljuk, hogy a 480 percei teljesen kihaszná'juk és a melegcsá 
kányváltást 100 százalékig betartjuk.

5. Vállaljuk, hegy Alkotmányunk ünnepe tiszteletére, augusztus 20.ra, 
a csapelon belül egyetlen egy dolgozó sem lesz, aki a szakszervezetnek 
tagja ne Jegyen.

6. Vállaljuk, hogy a harmadik negyedévi tervünket 5 nappal e'óbb, azaz 
szeptember 24 re befejezzük.

7. A fenti versenyszempontok alapján kihívjuk versenyre a vállalat őst. 
<*'4»***'*«t,
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A harmadik negyedévben 647.200 forint 
többletmunkát végzünk el

A Fe’táró Vállalat dolgozói a má­
sodik negyedévi tervüket június 27 
én sikeresen befejezték. Tervteljesité 
síik három havi átlaga 103.9 száza 
lék. Ezek után lelkesen készülnek a 
harmadik negyedévi tervük előeiőtti 
megvalósítására.

Július 1-én III. negyedéves tervünk 
első napján a vállalat dolgozói távira­
tot küldtek Rákosi Mátyás elvtársnak. 
melyben megfogadták:

1 A III. negyedéves tervünket szep­
tember 25-re befejezzük.

2. Terven felül 130 folyóméter vá 
gatkihajtást adunk át, 289-900 forrni 
többletmunka értékben.

3. Az eddigi csapatonként 18 méter'balesetek számát 100 aW csökkent 
moll kihajlást 25 méterre emeljük és | jük. SCHM1DT TIBOR*

Kenyeres elvtárs 
teljesítette vállalását

Június 27 én délután 12 óra 30 perc­
kor Bányagépjavító Válalat vala 
mennyi dolgozóját, de különösen a fór 
gácsoló üzemiekéi nrgy öröm fogta el, 
mert erre az időpontra a vállalt ha­
táridő előtt 2 nappal ifj. Kenyeres lm. 
re elv'.árs teljesítette vállalását.

Kenyeres elvtárs teljesítette ígéretét 
cs határidő előtt legyártotta az 50 da 
rab vízöblítőfejet. 

ott dolgozó, mintegy 20 brigád közül 
csak 9 teljesítse tervét. A műszaki ve. 
zetőségnek meg kel szivlení a dol­
gozók kezdeményezését és javaslatait 
és sokkal nagyobb támogatással kell 
az»kat segíteni 

így 126 méterrel több mo'l kihajtást 
adunk át 230.100 forint értékben

4. Vál-Mjuk továbbá, hogy az eddigi 
0.4 köbméter műszakíalazási teljesít­
ményünket 0.6 köbméter műszak tel, 
jesitményre emeljük és terven leiül 
300 köbméter falkitörést adunk ' áL 
ami forintértékben 124.200 lorintot 
tesz ki.

5 így tehát a HL negyedévben 647 
ezer 200 forint többlet munkai vég­
zünk el.

6. Ezenkívül vá'laljuk. hogy a műn. 
kahelyeinket úgy a szintes, mint a lej­
tős vágatokban a legszabályszerűbben 
'biztosítjuk és a 100-000 műszakra e.ső

Büszke örömmel tekintenek rz üzem 
dolgozói Kenyeres elvtársra, mert ed 
digi munkájával, megtartásával kivál­
totta a dolgozók szeretetét és megbe­
csülését. Becsületesen, kommunista 
módra teljesíti minden ígéretét és így 
az e napon megrendezett ünnepséget 
teljes mértekben kiérdemelte.

Kenyeres elvtársat 3 vállalásának 
teljesítésekor a párt, szakszervezet, 
MNDSZ, DISZ, az úttörők és munka 
társai köszöntik, virágcsokrot ajándé. 
kozva neki munkájáért. Az ünnepség 
alkalmával Kenyeres elvtárs ezeket 
mondotta:

— A vállalásomat elsősorban akar­
tam teljesíteni, s hegy ez lehetővé 
vált, azt a most alkalmu/.ott újításom 
a párt iránt érzett kötelességem 
és szeretetem tette lehetővé. Nem kis 
mértékben hozzájárullak vállalásom 
teljesítéséhez munkatársaim is. Éppen 
ezért már most ígéretet '.eszek arra, 
hogy a koreai béke dekád alkalmával 
újabb eredményekkel harcolok a béke 
megszilárdításáért.
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Tervünk túlteljesítésével, megtakarított forintjainkkal 
segítjük a hős koreai népet

Az új szénosztályozóA Bányagépjavító Vállalat
-aliamennyi dolgozója rcsztvett az üze 
nőnként megtartott röpgyüléseken 
így dolgozó sem jegyzett kevesebbet 
így műszakra eső kereseténél a ko­
cái dolgozók megsegítésére indítóit 
gyűjtési ívre. Az áldozatvállalás terén 
'réldát mutattak a forgácsoló műhely 
iolgozói: Kovács Lajos művezető havi 
rizejésének két és fél százalékáért vá 
sárolt koreai bélyeget, ifj. Kenyeres 
Imre vasesztergályos legeredménye. 
sebb műszakja munkabéréért vásárolt, 
Sajti Lajos esztergályos ugyancsak 
ilyen összegért.

A bányagépjavitó dolgozói együtte­
sen fizetésük 2 és fél százalékát fór. 
ditotlák a koreai nép szabadságharcé 
nek támogatására. Ugyanekkor komoly 
formában tették -meg az előkészülete, 
két a 10 napos koreai műszak sikerre 
vitele érdekében. A tervet pontosan 
felbontották és a 10 napos tervfelbon-

A Szerelőip 
dolgozói segédmunkások, szakmun­
kások technikusok, mérnökök és ad­
minisztratív dolgozók átérezve a ko­
reai nép hős harcának és hatalmas 
áldozatának nagyságát, elhatározták, 
hogy az országos béketanács felhí­
vása alapján koreai testvéreik meg-

tás ismeretében az anyagraktárból a 
munkához szükséges anyagokat átvit 
tők a kézi raktárba, ahonnan a belső 
anyagszállitók a munkapadok mellé 
hordják.

A dolgozók a tervfelbontási lapok, 
ból a legapróbb részletekig megismer 
hetik a 10 napos feladatukat és ez 
egyik előfeltétele a koreai műszak si­
kerének.

A július 1-i intíszakkezdéskor már 
minden gép megjavítva várta a koreai 
műszak kezdetét. Sőt egy 3000.es 
csúcstávolságú új esztergapadot is 
munkába állították.

A Bányagépjavitó Vállalat dolgozói 
eredményes gyűjtéssel és jó előkészítő 
munkával kezdtek hozzá a harchoz, 
hegy minden eddigi eredményüket túl. 
szárnyalva sorakozhassanak fel a hazá 
jukat és a mi békénket is védő ko. 
reaf szabadságharcosok mellé.

iri Vállalat
segítésére 10.000 forintot ajánlanak 
fel. Egyben csatlakoztak a Duclos 
bányagépgyár dolgozóinak 10 napos 
koreai műszak felhívásához azzal) 
hogy ezen műszak ideje alatt a Dál­
ialat tervtel jesífése 110 százalék lesz.

UÁC'Z GÉZA

Ás Cj Komló cikkei nyomán:

Megjavult a MÁVAUT-forgalom
Június 13-i számunkban irt bíráló 

cikk nyomán megjavult a munka 
Komló—Pécs között közlekedő autó­
busz forgalomban. Elmaradtak az in­
dokolatlan cigarettaszünetek az Ár­
pád-tetőn és Hosszúhetényben.

A kocsik indítási ideje menet­
rendszerű lett, ugyanígy az érkezési 
idő is. A gépkocsivezetők most már 
pontosan betartják a menet sebessé­
get. A kalauznők pedig udvariasab­
bak lettek.

A bírálattal kapcsolatosan június 
hú 17-én a \|Á\ ALT Pécsi Kirendelt­
ségének veAtősége és Tóth Mihály 
elvtárs a MÁVAUT Forg. és Menet­
rendi osztályának vezetője felkeres­
ték a szerkesztőséget és megvitatták 
a fennálló hiányosságok kiküszöbö. 
lesi lehetőségét. Ezzel kapcsolatosan 
Tóth Mihály elvtárs a szerkesztőség­
hez az alábbi levelet küldte.

„.( MAVAUT autóbuszközlekedési 
vállaiat dolgozói átérzik azt a nagy 
megtisztelő feladatot, amelyet nép­
gazdaságunk a szocializmus építésé­
tel kapcsolatban a vállalatra ró és 
igyekszik is ezeknek a feladatoknak 
teljes mértékben eleget tenni. .1 

gyors fejlődés következtében azon­
ban egyes újonnan, vállalatunk szol­
gálatába lépő forgalmi dolgozók még 
nem érték el a szocialista munkafe­
gyelem által előírt, megkövetelt mér­
téket.

Tapasztalatcserénk és személyes 
meggyőződésünk eredményeként 
megkezdtük a szükséges intézkedése­
ket, hogy ezeket a dolgozó társakat 
úgy politikai, mint szakmai felvilá­
gosító munkával mielőbb megnevel­
jük.

1 MAVAUT autóbuszközlekedési 
vállalat igazgatósága szemeiét! tart­
ja a komlói dolgozók érdekelt és ez 
megállapítható abból, hogy pártunk 
és kormányunk intézkedései alapján 
a 3 év előtti 6 járattal szemben je­
lenleg oc járat bonyolítja le a Pécs— 
Komló közti autóbuszforgalmat.

Ami az elavult kocsikra megálla­
pított menetidőket illeti, megjegyez­
ni kívánjuk, hogy a jelenlegi, me­
nettartam nem az elavult kocsik mo­
torikus gyengesége miatt 60 perc, 
hanem ezt az időtartamot: a) kedve­
zőtlen terepviszonyok, b) az áttekint­
hetetlen útszakaszok, c) az egymást 
követő S kanyarok, d) az egy nyom, 
vonalra épített másodrendű maka. 

LEVÉL A BUMLIZÓK CSALÁDJAIHOZ

egyik termében, június 30-án röpgyű- 
lésre jöttek össze azok a dolgozók, 
akik ezt az épületet 27 méter magas­
ra emelték, építették és építik az új 
szénosztályozót.

Vass Istvánná a műhelybizottság 
titkára ismertette a koreai nép javá­
ra indított gyűjtés célját. Az ismer­
tetés után sorra emelkedtek hozzá­
szólásra a dolgozók és valamennyien 
egytől-egyig kettős felajánlást tettek, 
mert jól tudják, hogy kétféle segít­
ségről van itt szó: A munkában el­
ért sikerek fokozásáról és a közvet­
len anyagi megsegítésről Horváth 
János áesbrigád vezető bejelentette, 
hogy július havi tervüket nem a vál­
lalt 115 százalékra, de 125 százalékra 
teljesítik^ és fizetésüknek másfél szá­
zalékáért vásárolnak koreai bélyegjét, 
Miltner Antal kőműves brigádvezetTí 
bejelentette, hogy júniusi tervüket 
136 százalékra teljesítik és munka­
helyükön a legnagyobb rendelt, tisz­
taságot teremtik meg, valamint fizeté­
sük 1 százalékát a koreai szabadság­
harcosok megsegítésére fordítják.

dámutak, valamint a Szocialista 
Komló építését kiszolgáló sűrű gép­
kocsik és országos jármű forgalom 
leszik szükségessé a személy- és va­
gyonbiztonság megóvása érdekében.

E szempontokon kívül a menettar­
tam megállapításánál figyelembe lett 
véve a kedvezőtlenebb időjárás is. 
esőzés, havazás, sáros, csúszós út, 
sűrű köd.) melynek esetén a jelenlegi 
menetidő betartható legyen. Rövi- 
debb menetidők alkalmazásával 
ugyanis — a fönt megjelölt kedvezőt, 
len körülmények bármelyikének 
fennforgása esetén — nem tudnánk a 
dolgozókat megfelelő időben — iga­
zodva a műszakokhoz be, illetőleg ki- 
szállítani.

Arra kérjük a szerkesztőséget, 
hogy munkánkban legyen segítsé­
günkre olymódon, hogyha az autó­
buszjáratok forgalmában rendelle­
nességet tapasztalnak (akár szemé­
lyesen, akár a dolgozók szóban, vagy 
írásban benyújtott panasza alapján) 
azt minden esetben közöljék a pécsi 
főnökség vezetőjéval, hogy az esetet 
kivizsgálhassa és a legrövidebb időn 
belül a rendellenességeket megszün­
tethessük.

TÓTH MIHÁLY

PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS »

A nehézségek legyőzésére, a IIIt negyedévi 
terv teljesítésére nevelje a bányász-fiatalokat 

a Kossuth-aknai DISZ-bizottság
A Kossuth-aknai DISZ-bizottság 

munkájában az utóbbi időkben ja­
vulás mutatkozik. Kiegészítették az 
alapszervezeti vezetőséget, rend­
szeresen tartanak taggyűlésekét, 
az alapszervezeteken belül mind 
jobban kezdik a vezetőség tagjai 
kiépíteni a DISZ csoportokat, egy­
szóval az eddigieknél sokkal töb­
bet foglalkoznak az alapszerveze­
tek szervezeti megerősítésével. Ezt 
mutatja az is, hogy a 2/2 számú 
alapszervezet titkára Rétyi elvtárs 
a csoportvezetőkkel együtt 20 nap 
‘alatt 25 tagot szervezett be a 
DISZ-be. Egyénileg jó munkát vég­
zett Szibele János, aki kilenc tagot 
és Tóth Gyula, aki hét tagot szer­
vezett be. A 2/2 számú alapszerve­
zet vezetősége vállalta azt. hogy az 
Alkotmány ünnepére

80 taggal növelik a DISZ 
létszámát.

Az aknai DISZ-bizottság titkára, 
Fock elvtárs nap-nap utáu lennjár 
a bányában, figyeli a fiatalok mun 
káját. De nemcsak a bányába, 
hanem a szállásokra is el szokott 
menni, hogy megnézze, mivel töl­
tik el a bányászfiatalok szabad ide. 
jüket. A 2/2 számú alapszervezet 
titkára, Rétyi elvtárs minden nap 
korábban jön műszakra. Már fél 
égőkor délután felmegy Fock elv- 
tarshóz, hogy elmondja az elmúlt 
nap tapasztalatait.

Szőnek ezek az eredmények a 
DISZ-bizottság munkájában de 
még sokkal szebbeket érhetnének 
él akkor, ha Fock elvtárs tervsze­
rűbben végezné munkáját, ha meg­
nézné azt, hogy a fiatalok közt 
miért van bumlizás és főleg akkor, 
ha maga Fock elvtárs is betartaná 
a határozatokat. Tervet kellene 
készítenie és be kellene ütemez­
nie, hogy melyik DlSZ-b^údhoz 
megy ki, milyenek a brigádnál az 
eredmények és. hogyan érték el 
azokat, mik a hiányosságok.

Helyes lenne, ha nap-nap után 
figyelné, melyik brigádnál vol­
tak bumlizások és a bumlizók 
névsorát átadná az alapszerve­

zetek titkárainak .
De maga Fock elvtárs is elbeszél­
gethetne velük.

ötéves tervünk döntő évében kü­
lönösen nagy feladat hárul a bá­
nyász ifjúságra. Egyre több és több 
fiatalt kell mozgósítani, hogy nö­
vekvő feladataiknak eleget tudja­
nak tenni. Éppen ezért helyes vol­
na, ha maga Fock elvtárs is a szer­
vezeten kívülálló több, mint 400 
fiatal beszervezésével még sokkal 
többet törődne. Meg kell bízni az 
alapszervezeteket, hogy szervezze­
nek a csoportok között versenyt 
azért, hogy csapatjukon, vagy mun 
kábel vükön egyetlen egy DISZ-en 
kívüli' fiatal se legyen. Népszerű­

sítse a DISZ-bizottság az olyan bá­
nyászfiatalokat, mint Bekkor An­
tal, aki. állandóan 120 százalékot 
teljesít. A DISZ-bizottságnak ’ el 
kell érnie, hogy mindenegyes fiatal 
lendítője legyen a termelésnek, 
hogy minden DISZ fiatal 100 száza­
lékon felül teljesítsen, kövesse a 
Molnár DISZ-brigád tagjainak pél­
dáját.

Ezt az eredményt azonban a Kos­
suth-aknai DÍSZ bizottság csak ak­
kor tudja elérni, ha az aknai párt­
bizottság ezután is mindenben 
megadja a segítséget. Papp e.lvtárs 
foglalkozik a DISZ-titkárral. Együtt 
szállnak le a bányába és konkrét 
segítséget is nyújt Fock elvtársnak 
Továbbiakban is az lenne a fel­
adata a párttitkár elvtársnak, hogy 

naponta figyelje a DISZ mun­
káját, kérdezze meg milyen ne­
hézséggel küzd, mondja el azt, 
hogyan lehet azokat megszün­

tetni.
Látogasson el a pártbizottság vala­
melyik tagja a DISZ bizottsági ülé­
sekre. Hogy érezzék a fiatalok a 
párt mindennapi segítségét, hogy 
bátran kérjenek segítséget felada­
taik megvalósításához.

Nagy szerepe van az ifjúsági 
szervezetnek a párt mellett, külö­
nösen akkor, ha az ifjúsági szerve­
zet betölti a hivatását. Olyan ifjú­
sági szervezetet kell Kossuth-aknán 
is teremteni, amely bízik erejében, 
amely céltudatosan, magabiztosan 
dolgozik, lendületével, áldozatkész­
ségével magával ragadja az idő­
sebb dolgozókat is. A DISZ brigá­
dokban olyan vezetőket kell-nevel­
ni, akik nem ijednek meg a kez­
deti nehézségektől, akik bátran 
kezdeményezik az újat és követik 
az élenjáró Molnár DISZ brigád 
példáját. Ez nem könnyű feladat 
és nem megy máról-holnapra, de 
megoldható akkor, ha a pártszer­
vezetek — Kossuth-aknán is —

felelősnek érzik magukat 
a fiatalok munkájáért.
Fock elvtársnak, hogy munkáját 

még jobban tudja ellátni, még so­
kat kell fejlődnie, örüljön a'fia­
talokkal együtt az eredményeknek, 
de együtt menjen harcba is velük 
a feladatok megvalósítására.’ Ha Fock 
elvtárs a munkájához nap nap után 
úgy fog hozzá, hogy ezt pedig ma 
megvalósítom, akkor egész biztos, 
még szebb eredményeket tud fel­
mutatni a Kossuth-aknai DISZ bi­
zottság is az Alkotmány ünnepe, 
tiszteletére kibontakozó szocialista 
versenyvállalások teljesítésében. — 
Ehhez természetesen még az, is sziik 
séges, hogy Papp elvtárs, de az 
egész pártbizottság még az eddigi­
eknél is sokkal jobban- segítsék a 
fiatalok lelkes harcát, melyet nap 
mint nap vívnak a több szénért; az 
új szocialista bányaváros felépí­
téséért.

Kedves Pfeifer munkatársnő!
Szeretnénk tudatni a munkatársnő­

in vei, hogy férjé Pfeifer Alajos vájár 
munkatárs április hónapban 2-szer, 
május hónapban 1-szer és június hó­
napban hatszor mulasztott igazolatla­
nul. Ezen alkalommal a családját 626 
forinttal károsította meg azért, mert 
ezekre a napokra nem kapott fize­
tést. Ugyanakkor büntetést kellett 
fizetnie a 9 igazolatlan műszakért, 
ami újabb 360 forint károsodást je­
lent a család részére.

I kilenc igazolatlan műszakjával 
a lizeielt szabadság idejét ebben az 
évben 9 nappal rövidítette meg. Meg 
kell térítenie a bányászok részére ki­
adott munkaruhát, amely újabb fe­
lesleges kiadást ró a családra 496.76 
forint erejéig. Gondatlan, igazolatlan 
mulasztásával elesett ezéoi hűségju­
talmától, ami körülbelül 1200 forintot 
tesz ki. Ugyanakkor nem részesülhet 
mintegy háromnegyed éven keresztül 
a bányászoknak járó szénjárandóság­
ban sem.

Mindezeket összegezve közöljük 
Pfeifer munkatársnővel, hogy a fér. 
je ezzel a 9 igazolatlan műszakmu­
lasztással 2682 forinttal károsította 
meg a családját.

Ezen túlmenőleg megkárosította a 
nép államát, mintegy 90 csille szén- 
nel. Ezzel a szénmennyiséggel tizen­
hal irayyvonatot lehet indítani 
i omló es Budapest között. Ezzel a 
szénmennyiséggel 16 másik bányász­
társának egy évi szénszükségletét le­
helne l iztosítani. Magatartásával és 
Imrnlrzásáoal férje rontotta a műi- 

kafegyelmet és nagyban hozzájárult 
ahhoz. hogy Kossuth-akna nem tudta 
teljesíteni !l negyedévi tervét.

Mindezért június 30-án megtartott 
nyilvános tárgyaláson a pécsi járás­
bíróság 5 társával együtt javító-ne­
velő munkára ítélte. Eérje 4 hónap 
javító-nevelő ■ munkát kapott, 20 
százalékos bércsökkentéssel, ezzel a 
bércsökkentéssel újból csak a csalá­
dot rövidítette meg és mindezt azért, 
mert felelőtlenül mulasztott műsza­
kokat, nem gondolva arra, hogy ez­
zel elsősorban családját, de nem 
utolsósorban a nép államát, a terv­
fegyelmet és a munkafegyelmet sérti 
meg és szégyent hoz, mint ahogy ho­
zott Kossutli-akna becsületes, béke­
harcos bányászaira.

Kedves munkatársnő! A nép álla­
ma alkotmányunkban biztosította, a 
dolgozók jogait. Pártunk és szeretett 
Rákosi elDtársunk, amit eddig meg­
ígért a bányászoknak, meg is adta 
és mindezekért csak egyet kér a bá­
nyászoktól, azt, hogy becsületesen 
állják meg a helyüket a termelés front, 
ját és fegyelmezetten harcoljanak a 
terv teljesítéséért, a szocializmus épí­
téséért. Ezt kívánja az ön férjétől is, 
hogy soha ne feledkezzen meg a kö­
telességéről.

Kedves Somfai 
m unka társnő !

Az ön férje is ugyanúgy, mint 
Pfeifer Alajos s a löbbi-ck. igazolatlan 
mulasztásával megkárosította a nép 
államát, szégyent hozott munkatár­

saira és megkárosította családját is. 
Férje, Somfai Gyula mozdony vezető 
áprilisban egyszer, májusban kétszer, 
júniusban egyszer mulasztott igazo­
latlanul s ezzel mintegy 747 forint­
tal károsította meg a családiját. Mind­
ezek után a pécsi járásbíróság, férjét 
5 hónapi javító-nevelő munkára és 
10 százalékos bércsökkentésre ítélte. 
A becsületes bányászok ezrei harcol­
nak ma terv teljesítéséért és azon 
keresztül a koreai nép szabadsághar­
cának megsegítéséért.

Fz az, amiről az ön férje megfe­
ledkezett cs jogtalanul, igazolatlan 
távolmaradásával gátolta Kossuth- 
akna terv teljesítését és akadályozta 
hős bányászaink munkáját. A bumli­
zás a becsületes dolgozóknál szégyen 
és gyalázat, ezt tudja az ön férje is, 
mégis lelkiismeretleuül nem törődöm 
módra követte el műszakmulasztá­
sait.

A fenti igazolatlanul mulasztók, 
kall egyidöben ítélkezett a pécsi já­
rásbíróság. Dömötör Sándor vájár, 
Csernusz József csillés, Lengyel Dé- 
neg csillés és Balogh Sándor V. nap­
szinti dolgozó felett. Dömötör Sán­
dor februárban egyszer, márciusban 
háromszor, áprilisban ötször, május­
ban egyszer, júniusban tízszer mu­
lasztott igazolatlanul. Csernusz Jó­
zsef nyolc ízben, Lengyel József 
IS-szor, Balogh Sándor V. pedig 9- 
szer mulasztott igazolatlanul.

Éppen ezért lehet ezekről a kérdé­
sekről a férjeikkel önöknek elbeszél­
getni.

REIN JÁNOS

Büki József nem akar tovább kétlaki 
életet élni

1952. január 18-án nyolc notórius 
műszakmulasztó vájár ügyét tár­
gyalta a pécsi járásbíróság. A nyolc 
bányászt a tervgazdálkodás büntető­
jogi védelméről szóló törvény alaji- 
ján vonták felelősségre. Ez a nyolc 
inűSzakmulasztú a komlói bánya leg- 
fegvelmezetlenebb munkása volt, 
akik a legtöbbet vétették a fegyelem 
ellen, akik miatt vagy egyáltalán 
nem, vagy csak az önköltség jelen­
tős növelésével tudták ia baranyai 
bányák tervüket teljesíteni.

Büki József komlói csillés is a 
többi hét társával együtt ott ült a 
vádlottak padján.

Ellene a vád így hangzott: „Büki 
József, csillés 1951. november óta 12 
műszakot mulasztott igazolatlanul.

Munkahelyét többször 
önkényesen elhagyta, 

s ezt vagy utólag szóban „igazolta", 
vagy úgy sem. A saját beismerése 
szerint is tudatában volt tettének 
következményeivel, hiszen a röpgyű- 
léseken, a népnevelők tanításából 
sokszor hallotta, hogy milyen káro­
kat jelent a mulasztás a dolgozóra 
magára, családjára és az üzemre egy­
aránt Sorozatos mulasztásai miatt 
pénzbüntetéssel sújtotta az üzem, 
mégsem akart a helyes útra térni".

A tárgyalás során elmondotta, hogy 
kénvtelen volt igazolatlanul mulasz­
tani, mert otthon reá várt a hét hold 
földnek a megművelése is. De ezen­

kívül a bányában sem tudott telje* 
értékű munkát végezni. Sokkal keve­
sebb volt a teljesítménye. azokénák 
akik nem éltek kétlaki életet. Ké!> 
lakiságának köszönhette 12 mulasztá­
sát, amiért a bíróság négyhóna,pi, 15 
százalékkal csökkentett bérű, mun­
kahelyén elvégzendő javító-nevejő 
munkára ítélte. Büki József igazsá­
gosnak és méltányosnak találta az 
ítéletet. Rádöbbent arra, hogy » 
szocializmus építése egyre több sze­
net vár a komlói bányászoktól. De 
csak úgy tudják kötelezettségüket 
teljesíteni, ha minden bányász be­
csületesen kiveszi részét a termelés­
ből.

Ma már több mint öt hónap telt cl 
a bírósági ítélet óta. 'Büki Józsefnek 
is lejárt a büntetése. Nagy teher 
esett le a vállárét. Újra szabad em­
bernek érzi magát. Igyekszik helyre, 
hozni a nép államával szemben el­
követett hibáit.

Büki József rátért a helyes útra. 
A bírósági ítélet óta nem mulasz­
tott igazolatlanul műszakot. Azon, 
bán a föld még mindig súlyos tehci 
reája nézve. Igyekszik is minél ha. 
uiarabb megszabadulni tőle. Már aiij 
várja azt a napot, amikor a tanács 
átveszi tőle a hét hoki földiét. To­
vábbra is báirvász akar ’.’nvi.hit 
mégpedig nem is akármibe'

3000.es
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Tervteljesítésünk alapvető feltétele 
a szocialista munkafegyelem

A Központi Ellenőrző Bizottság közleménye

1 JLeain elvtárs azt tanította, hogy a 
tzocialásta munkafegyelem betartása 
és megszilárdítása a szocializmus 
egész gazdasági építésének sarkiköve.“ 

A szocialista munkafegyeleim kifej­
lesztésének és megszilárdításának rend 
kívüli jelentősége van a szocializmus­
ért vívott harcunkban, akkor, ami­
kor az ország egyre többet vár a bá­
nyászoktól, különösen tőlünk, komlói 
bányászoktól. Sztálin Vasmű rohamos 
fejlődése, felépülése egyre több sze­
net kíván tőlünk. így nem elégedhe­
tünk meg a tervünk teljesítésével, ha­
nem annak állandó túlteljesítésére 

kell törekednünk. Mi pedig, valljuk meg 
őszintén, ismét lemaradtunk tiervünlk 
teljesítésében s nem tettünk meg min­
dent a terv teljesítésié érdekében.

A termelés fokozásának 
egyik legfontosabb eszköze
• szocialista munkafegyelem további 
erősítése.

Pártbizottságaink, alapszervezeteink, 
szakszervezeti bizottságaink munkája 
hozott komoly eredményeket a fegye­
lem megszilárdítása érdekében; az 
igazolatlan mulasztások aránya május 
és június hóban, az előző évihez vi­
szonyítva, mintegy egytízediére csök­
kent, például Kossuth-aiknáin ebben a 
hónapban mintegy 272 igazolatlan mű­
szak volt a múlt évi 3326-al szem­
ben. Ehhez a csökkenéshez hozzájá­
rult természetesen a javíthatatlan fe- 
gyteljemsértőkkel szemben alkalmazott 
erélyes intézkedések, a javító-nevelő 
munka hatása. De ennél, sokkal job­
ban járult hozzá a példamutató, har­
cos bányászok — Rákosi elvtárs sza­
vai nyomán — harcosabb, aktívabb 
fellépése a műszakmulasztókkal szem­
ben. Ez megmutatkozott akkor, ami­
kor a Kossuth-aknai bányászok kül­
döttei Lakásukon keresték fel a ha­
szontalan bumliizókat.

Az üzemvezetőségek intézkedései, a 
becsületes bányászok fellépése azon­
ban csak jóformán az igazolatlan mu­
lasztók ellen irányul, s megfeledkez­
nek arról, hogy a fegyelem megsér­
tésének másfajta módja is komoly 
károkat okoz.

A munkafegyelem megváltozott jel­
legét mindenekelőtt az mutatja meg, 
hogy minden dolgozó tudatosan és 
lelkiismeretesen teljesíti hazája iránti 
kötelességét és megmutatja kommu­
nista viszonyát a munkához.

Mik ezek a kötelességek?
Minden doCgozó kötelessége, hogy a 

nyolc órás munkanapot teljes egé­
szében kihasználja, ne késsen el és 
műszak alatt ne hagyja el munkahe­
lyét. Kötelessége, hegy betartsa a 
balesetelhárítás és egészségügyi elő­
írásokat, melyek biztosítják a veszély­
telen és termelékeny munkát. Min­
den dolgozó kötelessége szigorúan ra­
gaszkodni a műszaki fegyelemhez és 
fenntartani a termelés kultúrájának 
magas színvonalát,

A szocialista üzemek vezetőinek pe­
dig az a kötelességük, hogy ne enged­
jenek meg semmiféle Lazaságot és fe­
gye lm esetlenséget.

Meg van-e ez nálunk?
A Kossut'h-aknán, a Feltárásnál, az 

Aknamélyítésnél, s a többi üzemeink­
nél. Elmondhatjuk, hogy még nincs 
meg. Nincs meg azért, mert az igazo- 
laitlanull hiányzók számának csökkené­
sével egyidőben nőtt a betegek és az 
„engedéllyel" távolmaradók száma, s 
nem fér ahhoz kétség, hogy ezek kö­
zött igen sok a dologkerülő.

A szocialista 
munkafegyelem 

megszilárdítása szempontjából nagyje­
lentőségű a termelés élenjáró dolgo­
zóinak példája. így vehetnek példái 
üzemeink legjobbjairól, olyan bányá­
szokról, akik Sztálin elvtárs szavai 
szerint — „munkájukban a pontosság 
és szabatosság példaképét adják, akik 
értékelni tudják az időnek a munká­
ban játszó szerepét és megtanulták, 
hogy az időt nemcsak percekkel, ha­
nem másodpercekkel is kell mérni."

Molnár István elvtárs brigádja jelen­
leg augusztus havi tervéi dolgozik, s 
mintegy 18 nap alatt teljesítette jú­
nius és július havi térvét, s mindezt 
a munkahelyen váltással, a szerszá­
mok karban- és kéznéltartásával, a 
ciklusos grafikon alapján végzett mun­
kával érték el.

Nincs olyan bányász itt Komlón, ki 
ne tudná ugyanezeket a módszereket 
alkalmazni. Az élenjáró munkásokat 
az is kell je&mezze, ami Kenyeres 
elvtársat jellemzi, hogy a fegyelme­
zett munkája mellett, saját példájával 
neveli két mellette tanuló átképzősét, 
így Zombori András és Hochrein Mar- • 
gitt tanulókat, vagy Szakács, Stéger, i 
Szilas és a töbhi elvtársak, akik véd-1 
nökséget vállalnak a fiatalok fölött.

Olyan szilárd munkafegyelmet kell 
kialakítani minden csapatott, hogy a 
bumlizó, vagy fegyelem megsértő a 
kollektíva kemény szemrehányásával, 
felelősségrevonásával találja magát 
szemben. S ha ez jól ki van fejlődve, 
akkor van olyan hatása, mint az igaz­
gatóság fegyelmi büntetése.

Elengedhetetlen ül 
szükséges

a fegyelemhez a termelés helyes meg­
szervezése, a folyamatos termelés 
(biztosítása, az ütemterv szerinti mun­
ka, a bérezés élenjáró formája, a 
munkahelyek jó megszervezése és el­
osztása. A termelés megszervezésének 
ekként,i formája fontos ösztönzője a 
termelékenység növekedésén kívül a 
szocialista munkafegyelem megszilár­
dulásának.

E hibák oka, hogy egyes vezetők 
szenvedélyes politikai ha«fc helyett, 
csupán adminisztratív intézkedésekkel 
akarják leküzdeni a fegyelmezetlensé­
get. Ez súlyos hiányosság, nem szabad 
megfeledkezni azokból, akik „enge­
déllyel", vagy betegség ürügyén, de 
valójában jogtalanul távol vannak, 
vagy azokról, akik munkaidő alatt al­
szanak, vagy csellengenek.

A fegyelmezetlenek büntetésének 
olyannak kell lenini, mint egy nevelő­
eszköznek. amely segíti a dolgozót 
hibája felismerésében — szocialista 
fegyelem tanítja az egész kollektívát.

Mi tehát a feladat?
Elsősorban az. hegy a pártszerveze­

teik, szakszervezeti bizottságok ne te­
kintsék kampány-feladatinak a szocia­
lista név élőmunkát, állandóan fog­
lalkozzanak a dolgozókkal, a fegyel­
mezetlenekkel. Szüntelenül nagy figyel 
met fordítsanak minden fegyelmezet­
len dolgozó fejlődésére., a káros vonás 
ellen szívósan vegyek fel a harcol.

Különösen nagy gondol kel! fordí­
tani az újonnan bekerült dolgozókra, 
a kétiakiakra. ezek azok, akik elhagy­
ják ilyenkor a bányát á föld kedvé­
ért. Ha dolgoznak is, nem végeznek 
jó munkát, mert fáradtak s csak fél­
erőnek számítanak.

..Meg kell magyarázni a munkások­
nak — mondotta Sztálin elvtárs 1926- 
ban — különösen azoknak, akik iniem 
régen kerültek be az üzembe, hogy 
ha mulasztanak, és nem emelik a 
munka termelékenységét, a közös ügy 
rovására, az egész munkásosztály ro­
vására, iparunk rovására cseleksze­
nek."

Ezekre a jó felvilágosító munkákra, 
fegyelem megszilárdításra most van a 
legnagyobb szükség, az ország sokat 
vár tőlünk, bányászoktól, s ezt a ki­
adott több csille szénnel, a fegyelem 
megszilárdításával végre is tudjuk haj­
tani

Gábor Balázs

A Központi Ellenőrző Bizottság 
megvizsgálta Kubinyi István Komlói 
Szénbányászati Tröszt volt igazgatójá 
nak magatartását és munkáját. A KEB 
megállapította, hogy Kubinyi István 
páirtiokmányaiiban nem a valóságnak 
megfelelő adatokat. írt, Felszabadulás 
előtti ételéből reá hálrányosan ható 
dolgokat elhallgatott. Mint igazgató 
munkájában hiányzott a minden kom­

munista vezetőre kötelező éberség Bár 
felhívták figyelmét erre a hibájára, 
csak látszatintézkedés eket tett. Egyént 
élete súlyosan kifogásolható, munkája 
és magatartása komo y anyagi és, er, 
kölcsii. károkat okozott.

A Központi Elenőrző Bizottság Ku. 
bitnyi Istvánt a Magyar Dolgozók Párt 
jábói kizárta.

Az anyagtakarékosság betartása 
valamennyi üzem részére kötelező

Azt gondoljuk, ha 10—20 forintosokMár több ízben foglalkoztunk azzal 
a kérdéssel, hogy lenn a bányában és 
szerte a bánya környékén különböző 
anyagok hevernek szanaszéjjel. Ez a 
kérdés úgy látszik, süket fülekre ta- 
ikift és semmi intézkedésre nem, hozott 
eredményt.
’ Ugyanis azt tapasztaltuk, hogy lenn 

«. bányában igen nagymennyiségű fa, 
deszka, tégla hever szanaszéjjel a víz. 
árokban. Úgy látszik, nem gondol az 
üzemvezetőség arra, hogy mennyi jó 
forintja hever szanaszét államunknak 
úgy a bányában, mint a napszinten 
és ezért nem fektet nagyobb súlyt az 
anyag takar ékosságra. Megfeledkezik 
arról, hogy az anyagtakarékosság tel­
jes mértékben hozzátartozik a terv tel­
jesítéséhez.

hevernének ilyen formán szanaszét­
szórva a bányában, akkor a felelőtlen 
vezetők és a dolgozók versenyszerű­
en szednék össze é.s vágnák zsebre 
a pénzt. De mivel az öreg faanyagot 
és az egyéb anyagokat nem lehet zseb 
revágni, otthagyják elpusztulni a bá 
nyában.

Mi azt javasoljuk az üzemeknek, 
hogy ne kampányszerűen alkalmazzák 
a hulladékanyagok összegyűjtését, ha­
nem kapcsolódjanak be végre az 
anyagtakarékossági mozgalomba 
nap, mint nap juttassák a hullaáé't- 
anyagot, de különösen a széthagyott 
egészséges, még felhasználható anya 
gokat a megfelelő munkahelyre, vagy 
pedig tárolóhe'yre.

Hol itt a munka fegyelem?
Július hó 1 én hajnali 4 órakor a 

26-as csapaton az egész fronton a ka 
parósza'agtól kezdve, igen erősen fújt 
a levegő a csövekből. Mégis Babínecz 
László csőszerelő egész nyugodtan ül­
dögélt és szundikált a vágat bejárata 
Bál azzal, hogy őneki egész éjszaka 
ezen az egy szakaszon kell tartózkod 
nia és a hibákat kijavítani. Az ott 
dolgozó vájárok ezzel szemben azt 
mondották, hegy a csőszerelő soha 
nem jön be a frontra, hogy az esetle. 
gcs fújásokat megakadályozza és kija­
vítsa.

Ugyanezt telték az éjszakai csilié 
zők is, akik bent hagytak a vágatban 
13 teli csillét, de egyetlen egyet sem 
készítettek be üreset a következő 
harmad számára. Négy órától kezdve 
ott üldögélitek a vágat elején.

Ezen a csapaton bizony a 480 perc 
kihasználása nagyon gyengén áll. 
Benn a fejtésben dolgozók, mintegy 
ölen megvárták a váltást, de a fejtés 
alatt húzódó szállító csapásiak a váltás 
élő t elhagyták munkahelyüket.

Ejnye ejnye, Fóris István munkatárs 
ez miféle „munkafegyelem?"

Ünnepi évzáró
Június 29-én, vasárnap délután 

mintegy 4—500 vendég jelenlétében 
bensőséges ünnepségek közepette tar­
totta évzáró ünnepélyét a vájárisko­
la.

Szabó elvtárs elnöki megnyitója 
után a vájáriskola igazgatója, Gazsi 
elvtárs tartotta meg beszámolóját. 
Elmondotta beszámolójában azt, 
hogy a vájáriskola tanuló közössége 
az 1951—-52-es tanulmányi évben 5.49 
tanulmányi átlagot ért el. Elérték 
azt, hogy az iskolán a bumlizás telje­
sen megszűnt és azt szégyen és gya­
lázatnak tekintik. Majd megemlítette 
azt is, hogy a vájáriskola legjobb 
tanulója Németh István külföldi 
üdültetésben részesült. Befejezésül 
ígéretet tett arra, hogy a továbbiak 
folyamán még szebb eredményeket 
érnék el és olyan szakembereket ne­
velnek, akik majd büszkén, nagy 
szakmai képzettséggel veszik ki ré­
szüket szocialista hazánk építésében.

Gallus elvtárs a DISZ képviselőjé­
nek .felszólalása után az MTI! Dél­
magyarországi igazgatóságának kül­
dötte osztotta ki a jutalmakat az if­
júság között. 15-en kaptak él tanuló 
jelvényt és 200 forint pénzjutalmat, 
25-en pedig oklevelet és 100 forint

a vájáriskolán
jutalmat kaptak. Ezzel a vájárta­
nulók 40 százaléka részesült kitünte­
tő jutalomban a jó tanulmányi ered- 
in ényért.

Ezután M.ikina elvtárs az Min 
központja sportosztályának küldötte 
adta át a vájáriskola sport szakosz­
tályának nz országos verseny karma, 
dik helyezettjének díját, a 4000 fo­
rintos sport felszerelést. Az ünnepi 
beszámolók után a nagyszámú ün­
neplő közönséget a vájáriskola 
kultúrcsoportja nívós műsorra) szó­
rakoztatta. Igen nagy sikere volt az 
énekkarnak, amely a nemrég meg­
rendezett MTH országos kultúra er. 
senyén az elsők közé került.

Jól szerepeltek a tánccsoport tagjai 
a bemutatott magyar népi tánccal és 
nagy sikert aratott az iskola csasz- 
uska-brigádja, amely csasztuska szá. 
maival a vájáriskola egész, életét be. 
mutatta.

Feltétlenül kívánatos lenne, hogy 
a vájár-iskola igen jól működő 
kultúrbrigádját a városi kultúrbizott- 
ság szabadtéri színpadon is szerepel­
tetné, hogy Komló valamennyi dol­
gozója megismerné a kultúrbrigád jó 
munkáját.

A Béke brigád újabb felajánlása
Eddig elcrl eredményeink alapján 

alkotmányunk méltó megünneplésé­
nek tiszteletére az alábbiakat ajánl­
juk fel:

1. Átvesszük a 150-es sűrített leve­
gőcső vezeték építését, melyet eddig 
a Szerelőipari Vállalat végzett. E 
munkát a brigád munkaidőn belül 
végzi el. E munkával vállalatunk ré­
szére jelentős többletkiadást takarí­
tunk meg.

2. Vállaljuk, hogy a fúró és réselő 
kalapácsokat, valamint a tömlőket a 
munkahelyen megjavítjuk. Ezért kér­
jük a 252-es csapat bejáratánál fekvő 
fa és kőanyagok eltakarítását, hogy 
egy satupad felállítása lehetővé vál­
jék. ígéretet teszünk, a brigádunk 
valamennyi tagja két hónapon belül 
eléri a sztahánovisfa szintet és 
komplex-brigáddá alakulunk át.

5. Vállaljuk alkotmányunk ünnepé­
re, a brigád minden egyes tagja el­

sajátítja a rakodógép, fúrókocsi, 
fúró- és fejtőkalapács, szlvattyúgé- 
pek szerkezetének ismeretét és javítá­
sának módját.

4. A munkafegyelem megszilárdító, 
sa érdekében fegyelmi bizottságot 
alakítunk, amely hivatva lesz a brt- 
gádon belül a fegyelem megszilárdí­
tására.

Fegyelmi vétségnek a következő­
ket tekintjük: a) J kiadott munky el 
nem végzése indokolatlanul, b) .4 
munkahelyről való eltávozás, c) Mű­
szakról való igazolatlan távolmara­
dás. dj Szerszámok gondatlan keze­
lése, elvesztése, f) Minőségi munka 
elhanyagolása.

ILLÉS FERENC 
brigádvezető. 
CZÉDER JÁNOS 
ÜB-titkár 
V1RÁGH JÁNOS 
üzemvezető.

Eredmények és hiányosságok a szakoktatásban
A Szénibánya Vállalatinál elég nagy 

számban folynak a szakmai tanfolya­
mok, amelynek nagyrésze a Kossuth- 
aknai részen van megtartva, A Szén­
bánya Vállalatnak igen nagy szüksége 
van a vájár, lömester, az aknász és 
a műszaki utánpótlásra.

Hogy ezekből a kiépítésekből és 
utánpótlásból egy újabb erőt és előre­
haladást adjunk a széntermelésünk fel 
fejlesztésére, hogy ezen keresztül biz­
tosítsuk a Sztálin Vasmű részére azt 
a szénmennyiiséget, amellyel a szocia­
lista építésben a kohászat terén szük­
ségünk van.

A hiány a Szénbánya 
Vállalatnál

az, hogy az ott dolgozó clvlársak 40 
százaléka még balesetelhárítási tanfo­
lyamból nem vizsgázott le. Ez első­
sorban a Szénbánya Vállalat szakok- 
tatásfeleliős. a biztonsági megbízott, 
valamint a műszaki vezetés hiányos­
sága. Nem folytatnak kellő agitációs, 
félvilágosító munkál a balesetelhárítá­
si tanfolyam jelentőségéről, pedig a 
szénbányánál igen nagy jelentősége 
van a balesetelhárítási szabályok be­
tartásának. Fokozottabb gonddal néz­
zenek körül az ezzel megbízott elv­
társak, hogy a jelenleg igen nagy 
mértékben fennálló balesetek számará­
nyát minimálisra csökkentsék.

Az Építési Váilallatnái folyó szak­
mai tanfolyamok nagymértékben le­
morzsolódtak. Ez annak köszönhető, 
hogy minden hónapban a vállalat ve­
zetősége cserélgeti a szoktatás felelő­

söket és mindig más munkakörbe 
kapnak beosztást.

Ez hátráltatja a vállalatnál folyó 
szakmai tanfolyamoknak zökkenőmen­
tes menetét. Felhívjuk az Építési Vál­
lalat vezetőségének figyelmét, hogy 
ezen hibákat küszöböljék ki. mert 
különben nem tudjuk folytatni a 
szakmunkás utánképzés további fej­
lesztését.

Vannak azonban 
eredmények is.

A trösztösítés után, március 1-e óta 
a Bányagépjavító Vállalat szakokta­
tási felelőse, Molnár elvtárs azon volt, 
hogy a vállalatnál géplakatos átkép­
zői tanfo.yamol szervezzen meg a 
vállalatvezetőséggel karöltve, hogy az 
újonnan alakuló vállalatinak már 
kezdőiben ki tudják építeni a szak­
munkás utánpótlást. Ezen a tanfolya­
mon mind tanú.nivágyó fiatalok vesz­
nek részt, akik a népi demokráciánk 
hű fiai és szakmunkásai akarnak len­
ni. Molnár elvtárs továbbra is foly­
tassa lendületes munkáját. Á landóan 
kellően ellenőrizze a tanfolyamo-t, 
hogy a felmerülő hiányosságokat or­
vosoké tudják.

A Szerelőipari Vállalatnál folyik 
egy vízvezetékszerelő és villanyszerelő 
át,képzős tanfolyam, amely szintén a 
trösztösítés ulán indult meg. A válla­
lat akkori szakoktatási megbízottja, 
Farkas elvtárs volt. Itt azonban ismé­
telten fel kell hívni » vállalat veze­
tőségének figyelmét, hogy a tanfolya- 
mot időnként látogassák meg, hogy

ne essenek olyan hibába, mini az 
Építési Vállalat.
A Feltáró Vállalat sem akar 

lemaradni a szakoktatás 
vonalán.

de az Aknamélyítö cs Feltáró Vállalat 
különválása ulán közvetlenül nem fi­
gyeltek arra, hogy a fejlődésben álló 
vállalatnak mennyi újabb vájárra, lő- 
mesterre és műszaki káderre lesz 
szüksége.

Szaktoktatási vonalon a vállalatnál 
nem volt megbízott a szakoktatási 
munka vitelével, így azt ideiglenesen 
a Szénbánya Vállalat szakoktatási fe­
lelőse látta el. ezért szakoktatás terén 
némi visszaesés mutatkozott. Miután 
a vállalat munkaügyi osztálya felfi­
gyelt a hiányosságra, gondoskodott 
megfelelő szakoktatás felelős beállítá­
sáról. a további szakmunkások és 
káderek kinevelése érdekében. így a 
munkában már javulás mutatkozik, 
mert megindulták a vájár, lömester, 
segéd-aknász és aknászok továbbképzé­
se érdekében a szakmunkás tanfolya­
mok.

Újból Mhívjuk a vállalatok szak­
oktatás felelőseinek figyelmét arra, 
hogy a munka szervezését folytassák 
tovább és a fejlődés menetének meg- 
fele ően biztosítsák a villantok szak- 
mun.kás 'szükségletét.

A váha.tatok szakoktatás felelősei 
í'gV végezzék továbbra .is munkájukat, 
hogy a jó szakmunkásképzéssel döntő 
módon lendítsék előre a szocializmus 
építéséi.

Morvái Nándor
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Vidám opera- és operettest 
a szabadtéri színpadon

Június 21-én az Országos Filhar­
mónia rendezésében vidám opera és 
operettest volt a szabadtéri színpa­
don. Közreműködött Gyurkovics Má­
ria Kossufh-díjas, Sárdi János, Rem- 
sey Győző, Kövesdi Pál a m. áll. 
operaház tagjai, Kálmán Etelka és 
Sallay Zoltán az áll. operaház szóló­
táncosai, Pataki Ferenc fejszámoló, 
valamint a debreceni MÁV 80 tagú 
szimfonikus zenekara Rubányi Vil­
mos karnagy vezetésével. Az összekö­
tő szöveget Márton József az áll. 
falusztnház igazgatója mondta.

E száraz tudósítással azonban nem 
elégedhetünk meg egy olyan jólsike­
rült, mondhatni nagy ünnepszámba 
menő hangversennyel szemben. Ami­
kor szombat este fél 8 után valóid 
végigsétált a főtér és a szabadtéri 
színpad közötti úton, láthatta a 
nagy tömeget, amint csillogó nagy 
események várakozásával szemében 
özönlött a hangverseny színhelyére.

Közel 3000 ember tapsolta végig a 
jólsikerült előadást. Ez nem csoda, 
hisz Európa egyik legszebb, legkép- 
zettebhangú énekesnője, valamint a 
rhagyar filmek legkedveltebb énekes 
művésze mellett a legtehetségesebb 
énekes generáció képviseltette magát. 
S nem utolsósorban még a balett fcet 
oly kiváló művésze, aki operaházunk 
legnagyobbszabású előadásainak: 
mint a Diótörő, Hattyúk tana, Bah- 
csiszeráji szökőkút főszerepeit táncol­
ják, s olyan ember tette még kissé 
titokzatosan csodálkozóvá a nézők 
arcát, mint egy szellemi olimpiász 
győztes, ördöngős fejszámoló. S leg­
elsősorban egy 80 tagú, nagyszerű 
szimfónikus zenekar művészi játékát 
élvezhette Komló új szocialista bá­
nyászváros kultúraéhes közönsége. S 
mindezeket egy nagyszerű műsorköz­
lő által összefűzött előadás keretében 
kaptuk.

Az előadást meleghangú fogadás, 
szerű megnyitóbeszéd vezette be, 
amiben Pekarek Géza elvtárs szi-t

Voltak azonban az előadásnak árnyoldalai
gos híradó nem rendelkezik egy ko­
moly fölszereléssel, hogy egyszerre 
3—4 mikrofonnal dolgozhatna, ami 
egy ilyen nagy zenekáarnál feltétlen 
szükséges leit volna.

Kár, hogy az idő egész előadás 
alatt meglehetősen hűvös volt, s így 
művészeink sem tudták azt nyújtani 
egészen, amit szerettek volna, s a 
hallgatóságot is mostohább körűimé, 
nyék közé szorította.

Mindezek egybevetésével egy na­
gyon szép estében volt részünk. Így 
a továbbiakban is nagy reményekkel 
tekintünk az Országos Filharmónia 
működése felé, amely mint tapasztal­
tuk, legkomolyabb ígéreteit is be­
váltja.

a közre, 
megjelent 
kihang sú-

oélyes hangon üdvözölte 
működő művészeket, z a 
dolgozókat. Beszédében 
lyozta: „művészeink ma már igenis 
megértik bányászainkat, bányászaink 
munkáját és azt tettekkel bé is bizo­
nyítják ...“

Az előadás nívója és közönségne­
velés szempontjából való súlyosságá­
nak legfőbb bizonyítéka volt a mű­
sor megválasztása, amikor a. legki­
válóbb művészeink is főleg a könnyű 
muzsika útján igyekeztek a közönség 
szívéhez férkőzni. Ez teljes mérték­
ben sikerült.

Műsor után a dolgozók nevében dí­
szes bányászlámpát nyújtott át 
Jauch György sztahánovista vájár a 
rendező Filharmóniának és a köz­
reműködő művészeknek.

A hangverseny szereplőitől sokat 
várt a közönség és ezt meg is kapta. 
Gyurkovics Máriát úgy a rádió, mint 
a Déryné című filmből, Sárdy Já­
nost filmjeiből már rég szívébe zár­
ta Komló dolgozó népe. Nem csoda, 
hogy minden számuk előtt is, után is 
fergeteges taps ünnepelte őket. Rem- 
sey Győzőt és Kövesdy Pált opera­
házunk e két tehetséges fiatal éneke­
sét pedig bemutatta saját művésze­
tük. Kálmán Etelkát és Sallay Zol­
tánt eddig csak hírből, újságokból 
ismertük, most gyönyörködhettünk 
művészetükben is. Pataki Ferenc fej. 
számoló villámgyors szorzó és hatvá­
nyozó megoldásai nagyon változatos­
sá tették az amúgy tiszta zenei mű­
sort. Ugyanez vonatkozik a műsor­
közlőre is, aki nagyon ügyesen fonta 
egybe az amúgy is nagy terjedelmű 
előadást. Külön meg kell emlékez­
nünk a 80 tagú zenekarról, a Debre­
ceni MÁV szimfonikusokról és kitű­
nő művészi vezetőjükről Rubányi 
Vilmosról, akik az egész est kíséretét 
látták el, sőt jól összeválogatott sző. 
lószámaikkal az est egyik fénypont­
ja voltak. Különösen tetszett nekünk 
Wéber: Bűvös vadász nyitánya.

A Szerkesztőség1 postájából
Válasz Hohn Jánosnak

A június 20-i számban ifj. Hohn 
János a KBSK -enöke bírálatot írt 
a szurkolótábor felé, amelyben meg 
bírálja a pályán nem szocialista sport­
emberhez méltóan, viselkedő szurkoló­
kat. Többek között megbírálta Hofi. 
mán Miklós szurkolót is, aki ezzel kap 
csolatosan a bírálat alaptalansága el­
len szerkesztőségünkbe az .alábbi le 
velet írta:

,,A heti nehéz munkám után vasár, 
naponként a sporttelepre szoktam mén 
ni szórakozni, így mi/nden mérkőzés­
nek a Komlói Bányász—Tatabánya 
mérkőzésnek is szemtanúja voltam. 
A mérkőzést sportemberhez méltóan 
néztem végig. A sportszerű viselkedő 
sem ellenére mégis kaptam egy olyan 
aJapta'an bírálatot, amelyet nemcsak 
hogy nem fogadok el, hanem vissza is 
utasítom

Én magam is sportoltam, így tudom, 
hogy mit jelent az, ha a pályán ját­
szó játékosokat rágalmazzák és dur­
va szavakkal illetik és éppen ezért 
mindig elítélem azokat, akik a mér-

a kö- 
kellett

figyel­
ni eg a 

azután

ta sportunk fejlesztésében jó munkát 
tudjon végezni."

HOFFMANN MIKLÓS 
vájár.

*
Megvizsgáltuk Hofimarm Miklós vá­

jár munkatárs bírálatának jogosságát 
és megállapítottuk, hogy a sportveze- 
tőség elnöke, Hohn János elv társ, 
Hoiíma.nn Adóm helytelenül visel, 
kedd szurkoló helyett összetévesz- 
tés folytán Höftmann Miklós mun­
katársat bírálta meg jogtalalanul. 
Éppen, ezért felhívjuk figyelmét, 
hogy az ilyen hibák elkövetésétől tar­
tózkodjék.

kőzés alatt nem sportszerűen visel­
kednek. Egyáltalán nem tartozom 
azok közé, akik még mindig abban a 
világban élnek, ahol a sportember ki. 
tenyésztett proli volt, akinek 
zönség pénzéért mindent el 
tűrnie.

Arra hívom lel Hohn János 

mét, hogy máskor győződjön 

bírálat jogosságáról és csak
bíráljon, akkor nem lesz alaptalan a 
bírálata, hanem építő hatású lesz, ami 
okvetlen fontos ahhoz, hogy szociális-

Pártunk és demokráciánk szerető gondoskodása
nyi'Jvánuil meg a Féltóiró és az Afcna- 
mélyiíő VAKiaüat balatoni kirándulásán 
bél is.

Az elmúlt héten feJejithetetlen szép 
kirándulásban vc.'t részünk, amikor 
részt'.r f hcittiünk a balatoni kirándulás 
bán. Külön két) megem'Jlteni azit a bő­
séges ellátást, amelyben részünk volt 
oly niagy mértékben, hogy még a leg­
nagyobb evőly és próbára voltak téve.

Ezúton mondok köszönetét pártunk-

naik és áramunknak, hogy a balatoni 
vll'.'át jó munkáink után rendelkezé­
sünkre bocsátották és itt hívom fei 
fígiy elméit az eddigieknél több és jobb 
munkája a Feltáró és Aknarnélyitő 
VáMiatot do’giozóit és kérem, hogy 
hassa őket át a.z a tudat, hogy pár­
tunk és népi á’Jjamimk megbecsüli a 
doigiozókat és hogy a.mi ebben az or­
szágban van, az mind a do’jgozó népé.

Kismándor Béláné

is, főleg a rendezés körül. Elsősor­
ban: a szereplők mintegy 40 percig 
nem jutottak öltözőhöz, mert a kije­
lölt nádfedeles hely, öltözőnek nem 
nevezhető, nyirkos helyiség, ami mel­
lette még sáros is volt, így ez erre 
a célra nem alkalmas. Nem megöl- 
dás az sem, hogy Kovács vezérigaz­
gató elotárs szívességből mindig ren­
delkezésre bocsássa e célra lakását.

Másodsorban: a hang, a mikrofon, 
valamint hangszórók nem voltak tel­
jesen kielégítők. A szólisták szem­
pontjából a mikrofonnak jobbolda­
lon kellett állnia és ennek következ­
tében a zenekarból főleg a prím vo­
nósokat hallottuk. Hangos híradónk 
minden lehetőt megtett az előadás 
érdekében, azonban sajnálatos, hogy 
egy ilyen tökéletesen felszerelt han. CSERHÁTI GYULA

SPORTBECSÜLET
ÚJ színes szovjet játékfilm

hetaéffet, Kolja Vctlugint. Egy öngól érde­
kes kühuéliyei, alaptalan vádaskodásának 
leleplezése, s egy sor más esemény segítik 
hozzá Vitalijt, hogy végül felismerje, — 
is a szovjet sportoló igazi hivatása: sport- 
művészetével népét szolgálni.

Sokáig nem feletti*- el a filmnek azt a 
részét, amely a Turbiná vá! együtt u né­
zőt is elviszi az egyik nyugati tőkésország­
ba, ahol a szovjet csapat a burzsoá Shortv 
csapatával méri öí»sze erejét. A nagy nem­
zetközi mérkőzés lélekze{Visszafojtó jelene­
teiben meggyőző, éles képet nyerünk a szov­
jet sport erkölcsi fölényéről a kapitalista 
sport minden becstelenségre kész szelleme- 
felctt. A szereplők sorában sok fiaiul szí­
nész ebben a filmben tesz először tanúságot 
kiváló művészi képességeiről. A Vitalij 
Grinykot játszó Engel Szergejev, a Kolja 
Vetlugint alakító Lev Friosinszkij és szerel­
me Tonja szerepében Margerita Lifanoya 
mind fiatal színészek. A főszereplők között 
látjuk a megnyerő és határozott edző szere­
pében az ismert Sztálin-díias színművészt, 
Nyikolaj Krjucskov-ot. A filmet Vlagyimir 
Petrov rendezte, zenéjét Matvej Blanter 
szerezte.

A nagy, új színes szovjet film bemuta­
tása elé nagy várakozással tekintenek a 
sportkedvelő dolgozók, de általában mind­
azok, akik szeretik az izgalmas, fordulatos, 
derűs filmeket.

Go... ó ... ó ... il
Egyszerre csattan fel sok tízezer torokból 

a mindent en*prő, ilútótgő lelkesedés A 
két legjobb szovjet labdarúgó csapat nagy 
szerű küzdelmet vív a híres moszkvai Di- 
nnmó-stadiou zöld gyepén. A mérkőzés hőse: 
3 ilalij Grinyko, a Turbina Csapatának kö 
zépcsatárja. Mesterien játszik ma ez a fiú. 
Az imént is az 6 lábáróá ívelt kapuba u 

’^Miért nési mégis bosszús arccal Dobj”' 
volszkij, a Turbina edzője csapata játé­
kát'' Talán nem a Turbina győzelméért iz­
gul? Do igen, csakhogy ennél is többre ér­
tékeli az igazi sportot. Grinyko fölényes, 
csillogó játékában azt látja, - baj van a 
dédelgetett középcsatár nevelcse körül. 
Unző, csak a maga népszerűséget tartja 
fontosnak, nem törődik azzal, hogy a csa­
pat kollektív összefogását erősítse. így pe­
dig nem lehet tartós a csapat elsősége.

s film lüktető lendületes cselekménye 
fordulatos jelenetekben ábrázolja Vitatij 
Grinyko megváltozását. Nem egykönnyen 
mcffy ct!

Először nem hat rá sem bírálat, sem meg- 
leckéztetés. Csinos featőmúvésznöVenilcX 
húga, Tonja nyíltan megmondja róla véle­
ményét. játéktársai is sokat figyelmeztetik 
hibáira. Önteltségében mégis cserben hagy­
ta csapatát, mert veszélyes vetélytársaiia* 
hiszi a Turbiná hoz került új labdarugó te-

TELL VILMOS
A világhírű német drámaíró, Friedrich 

Schiller drámában dolgozta Jel Teli Vilmo«, 
a bátor svájci vadász történetét. Ennek a 
drámának az alapján készült a 1 "
mos- cfmfl olasz film. Pastina rendezésiben.

A film cselekménye a XIII. szazadban 
játszódik Svájcban, ahol a három ta^omány 
népe kegyetlenül szenvedett, Gemler. a hír­
hedt császári helytartó zsarnoksága tol. A 
falvak lakóinak élete állandó rettegés, so­
sem tudják, mit eszeinek ki Gewler és ka­
tonái. aanyargatáaukra. Ax elkeseredés nőt. 
tön nő és akkor éri el csúcspontját, ami­
kor Geasler féktelen nralomvágyában megkó- 
•wteű. hogy a térre kitűzött kalapja

előtt alattvalói térdet hajtsanak. Teli Vil­
mos nem teljesíti a parancsot és Gessler 
pokoli büntetést talál ki számára: ,,Lődd le 
harminc lépés távolságról fiad fejéről az 
almát. Lőjj, vagy meghalsz . . mondja 
neki ördögi mosollyal. A lövés megtörténik és 
,i kisfiú sértetlenül szalad apja karjaiba. 
Teli Vilmos azonban nőm elégszik meg ezzel 
az egyéni győzelemmel, hanem a forrongó 
nép élére aíl és győzelmes fölkelést szer­
vez, a zsarnok életével fizet gazságaiért.

A film két fiatal hősét Bertát éa Rudenzet 
Gewlcr elszakította egymástól, a helytartó 
pusztulása egyben na ő boldogságukat is 
jelenti.

Vörös Lobogó Sortex—Komlói Bányász
1:0 (0:0).

Komló. 3000 néző, vezette: Harangozó. — s tőle szokatlan keménységgel játezott. Kár, 
Sertex: Zsikla, Szamosi, Solti, Lugosi, Pá- 
kozdi, Siklósi, Kárpáti, Hontvári, Galgoezi, 
Sárvári, Óvári. — Komló; Magyar, Daum, 
Orosz, Kripl, Károlyi, Fáskerti, Pólingét, 
Szám, Schmelcz, Kanizsai, HuSzti.

Hatalmas küzdelemben szenvedett veresé­
get a Komlói Bányász. Már a mérkőzés 
első percében látszott, hogy a komlói csa­
tárok nagyon id'egcsek és ezt a kezdeti 
nehézséget sajnos a mérkőzés folyamán^ nem 
tudták elhagyni, ami döntően befolyásolta 
a mérkőzés eredményét.

A nagy szél ellen játszó hányas^sapat 
sok Veszélyes támadást vezetett a Sortex 
kapuja ellen. A 14. percben Szám II. csúsz­
tatott labdája az 5-öeön álló Schmelcz ele 
került, aki elhirtelenkedve csúnyán melle 
lő. A budapestiek ellentámadását a ba- 
nyászvédelem biztosan hárította el.

A 11. félidőben a közönség lelkes buzdítása 
mellett támad a bányászcsapat. Re­
mek helyzete adódik Pólingernck, de ő sem 
tudta a helyzetet góllá változtatni. A Sortex 
ellentámadásánál Daum fejese rosszul sike­
rült és pontosan a 16-oson álló Sárvárihoz 
jutott, aki a jobb felső sarokba küldi.

A keményen és jól játszó Sortex védelem­
nek sikerült visszavetnie az elkeseredett 
bányász támadásokat és így az eredmény, 
nem változott. A mérkőzés végéig, nagyira- 
mú, kemény küzdelem folyt a pályán. Lz. 
alkalommal meg kell dicsérni, a szurkoló­
tábort. amelv ezen a mérkőzésen nem fu­
karkodott a biztatással. A játékosok szívvel- 
Jélekkol Váló játékkal hálálták ezt meg. 
Sajnos a csatársor kapu előtti tehetetlen- 
aége ezen a mérkőzésen sem tört meg. A 
mérkőzést a remekül védő Magyar vezeté­
sével harcoló védelmünk csatája volt a gól­
nélküli döntetlenre.

Bírálat.* Magvar bravúrosan védett, telje- 
sítménve kiváló, nagyvonalú. Mindent lát­
tunk tőle, amit cgv niigytudású kapus nyílj, 
tsni tud. A közvetlen védelem a tőle meg. 
szokott komcovscggel, jól harcolt. Oroszt 
az ei'ő félidőben zavarta a szél és n nap, 
de ekkor is jól tartotta a Sortex centerét, a 
második félidőben i«mót a régi biztos já­
tékos volt. A két hátvéd iátéka, az. önfelJL 
d'-zás mintaképe volt. Kripl rúgását jól 
sikerllltok, Datim is jó' harcolt, kár, hogy 
az utolsó percekben elhamarkodta fejesét. 
1*őskorit és Károlyi szintén ti jó. megszokott 
játékokkal rukkoltak ki. Kárólvi^ az első 
té'l.dőben, Fáskerti a második félidőben volt

Csatársorunk csalódást keltett. Bár lo'ke- 
sen harcoltok/ rte hiánvzott belőlük a kapu­
előtti határozottság. Schmelcz , cím nncv 

de ismét csak meg kell dío-é-ni. nagy
dolgozott

pioiii niimni/i'' i-üü. ijx H ni' .......... -
helyzetének kiharvása után, még Idegesebb 
lelt, de ismét ■.
k í’zdőkónnssógrért. H1
jobbja volt, a mezőnyben is sókat
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Csatársor lóg-

Július 6-án kirándulás
Fonyódra

A városi DISZ bizottság értesíti a 
------------------ - --- 'város fiatalságát és dolgozóit, hogy 

hogy a Kanizsaitól kapott jo labdákat nem .... . . , ■ kirándulást szervez a igyekezett egyénileg megjátszani, hanem JUüus ho ü.an Kiranaula.,1 szervez a 
még mindig sokszor hamar szabadult el a Balaton melle, Fonyódra,

' ' 1 Indulás július 6-án reggel 5 órakor
induló gyorsvonattal. Érkezés Fonyód­
ra reggel 9 órákor, visszaindulás Fo­
nyódról es’e 9 órakor.

Részvételi díj személyenként 22 fo­
rint. Jelentkezni lehet a városi DISZ- 
bizottságon és a városi pártbizottság 
telefonközpontjában Puskás Rozália 
elvtársnőnél.

VÁROSI DISZ BIZOTTSÁG.

igyekezett egyénileg megjátszani, I 
labdátói. Kanizsait leadásai dicsérik, min­
den labdáját igyekezett a lehető legjobb 
helyre juttatni, hiányossága, néha emelgeti 
a labdát. Szám IT. egészen jól kezdett, szép 
keresztlabdát láttunk tőle, később fokozato­
san visszaesett. A gyorsaságával még baj 
van. Pólingéi erőtlenül, pongyolán játszott, 
a mezőny legggyöngébb jálékosa volt. A 
kapott jó labdákat egyáltalán nem játszotta 
meg. Teljesen szívtelenül harcolt. Kiss ismét 
jó formáról tett tanúbizonyságot. Frissen és 
energikusan játszott.

vízilabda
Pécsi Dózsa—Komlói Bányász 3:2

A fiatal, most alakult, új szakosztály csa­
pata a múlt évi bajnokkal, a Pécsi Dózsá­
vá! játszott és nagy küzdelem után szen­
vedett vereséget. Az eredmény a további 
munkájában igen biztató, éppen ezért kí­
váncsian várjuk a július 5-i visszavágót.

Megindult az úszósport városunkban.
Szocialista testkultúránk fejlődésének 

újabb útjelzője az is, hogy megindult a 
vízisport városunkban. A Sztálin Vasművet 
tápláló bányavárosunk dolgozói nap. mint 
nap üdülhetnek fel a város központjában 
lévő strandon. Itt, ahol teljesen szabályos 
versenymedence áll rendelkezésére, tanyázik 
n bányász sportkör új szakosztálya, az 
úszószakosztály. Máris a dolgozók tömege áll 
a kapunál, a kerítés mögött és érdeklődve 
nézi a vízben simán telőresikló úszókat, s az 
erős karok nyomán zúgva repülő vízilabdát, tz 
az érdeklődés ösztönözte a bányász sportkör 
vezetőségét arra, hogy július 5-én, szomba­
ton versennyel kedveskedjék a dolgozók­
nak. Az esté 8 órakor kezdődő villanyfény 
melett megrendezett verseny már maga is 
íátványosságszámba megy. Erre az alka­
lomra Pécs város reprezentatív úszó- es 
vizihibdacsapata, a Pécsi Dózsa látogat le 
hozzánk. Üzemeink máris annyi sportembert 
tudnak ebben a sportágban is adni, hogy né­
hány. úszószámban a pécsi, úszók mellett a 
bányász sportkör versenyzői is indulnak. Az 
úszás után pedig barátságos vízilabdamérko- 
zés lesz a Pécsi Dóz>sa és a bányász sport­
kör csapatai között. A mi csapatunk még 
edzéseinek legelején tart, de ismerve a já­
tékosok képességeit és küzdenitiidását, ko­
moly, izgalmas mérkőzésre van kilátásunk.

Azt a célt szolgálja ez a verseny, houy 
a komlói fiatalsággal megkedveltedé a vízi 
sportot, hogy szakszerű irányítás és oktatás 
mellett egyre több fiatal űzhesse ezt a rend­
kívül egészséges és szép sportágat. Ezért jú­
lius 7-től kezdve minden úszni kívánó fiatal 
jelentkezhet próbaúszásra, mindennap aí 
edzéseken, a szakosztály vezetőjénél, vagy 
edzőjénél. Az alsó korhatár 8 év.

Értesülésünk szerint kellő érdeklődés ese­
tén a városi TSB úszó- és vízilabda ^segéd­
edzői, valamint vízilabda játékvezetői tan­
föl vamot is szervez, hogy a vízisportnak 
kedvelői minél szélesebb körben kapcsolód­
hat'-a na.k be városunk úszó életének fejlesz­
tésébe.

Ismerve városunk sportszerető dolgozóit, 
minden reményünk meg van arra, hogy ez 
ez a szépen megindult szakosztály is a to­
vábbiak során jól működik, még sok jó 
versenyzőt ad a magyar sportnak és a tö­
megsport kifejlesztésével még sokkal több 
edzett, küzdőképes ^dolgozót a nép állama-

Dr. Halász László

Ne dobd el a barack 
magját, 

pénzt kapsz érte!
Eljött a nyár...
Az üzletek kirakatai roskodoznak 
gyümölcs hegyek alatt és a nagy-a 

szemű cseresznye, a spanyol meggy • 
után már a korai barack is rámoso­
lyog a bevásárló háziasszonyokra.

De ez még csak a kezdet, mert 
pár nap múlva megjelenik már a ki­
tűnő gyümölcs minden fajtája, u 
kajszi, az ananász és a rózsabarack 
is.

A bőséges termés következtében 
hatalmas mennyiségű barack kerül 
piacra, hogy vítamtndús húsával 
ízes táplálékot nyújtson a dolgozók­
nak.

A barack azonban még egy értéket 
rejt magában: a magot. A mag ér­
ték és nagy hasznát veszi az ipar is. 
Szárított állapotban 1 forint 44 fil­
lért fizet érte a Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat. Városokban 
a Lim-Lom Boltok és a MÉH átvevő­
helyek, falun pedig a Földművesszö- 
vetkezetek veszik át az összegyűjtőit 
barackmagot.

Ne dobd cl tehát a barack magját. 
Gyújtsd össze, mert pénzt kapsz ér­
te és ezzel is segíted az ipart.
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Bányász—Nagykanizsai Lokomotív

MOZI

SAKK
B—Pécsújhegyi B. 7:3
Vaus, Falnál, Knoli, KrippL 

és Horvát Lajos. Vesztettek: 
Bencze. Kovács Attila és

nélkülözhetetlen az agitáció* 
munkában

Július 3—9.ígs SPORTBECSÜLET. 
Színes szovjet film.

Július 11—16-ig TELL VILMOS. 
Olasz film.

Július 18—20-ig UTAZÁS A ME 
SÉK BIRODALMÁBAN. Színes szov. 
jet rajzfilm.

Jú'ius 21—23-ig: TALÁLKOZÁS AZ 
ELBÁN. Szovjet film.

Július 25—28 ig; TŰZKERESZTSÉG.
Magjrwr Hm. .4.VM.A I

Komlói
Nyertek: Dr 

Hézső, Lantos 
Veres, \éber,

A pécsi ©Ifátékosokkal felerősített pécs
újhegyi csapatot szívós küzdelemmel gyűrte 
maga alá sakkcsapatunk. A győzelem mel- 
’ett még mindig megmutatkoznak azonban 
azok a hiányosságok, amelyek miatt valósá­
gosan küzdeni kell minden pontért. A 
könnyelműen leadott gyalogokat nehéz.a 
játék folyamán pótolni egy-cgy jo kombi­
nációval. örvendetes az, hogy ezúttal a küz­
dőszellemmel nem volt hiba. Faludí, knoli 
és Hézső a szokott megbízható játékot 
nyuitotíák, Kríppl, Horváth cs lantos kikik 
szőrűitek eddigi gyengébb szereplésüket. 
Veres nincs formában és Benczének a kö- 
2éptáblás ellenfelek nehéznek bizonyultak.

Jttlius hó 6-án a Bányászkupa utolsó mér­
kőzését Pécshányaielepcn játssza a sakkcsa­
pat. Roméijtík. hogy küzdŐszcUcm és ízív

ÚJ KOMLÓ
Felelős szerkesztő:

REIN JÁNOS
Felelős lapkiadó: 
AMBRUS JENŐ 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Komló, Városi Pártbizottság 

Előfizetési díj: 1-20 forint. 
Telefonszám: Komló, 58.

»<í®kintetébcn nem lesz hiba.

Barany^megyei Szikra Nyomda 
Nyomdáért felel: Melles Rezső.
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A Bányász Szakszervezetek feladata 
a szocialista fogadalmak teljesítésének 

ellenőrzése

A koreai műszak újabb eredményeivel, 
a versenyvállalások kiszélesítésével készülnek 
üzemeink a III. negyedévi terv túlteljesítésére

ből, lelkesedéséből az országépités 
nagyszerű erőforrásává válik.

A szakszervezeteink tevékenységé­
nek egy másik központi kérdése — 
ame yre a Központi Vezetőség ü'ése 
külön felhívta a figyelmet — a mun 
kavédelem.

Kormányunk hatalmas össizegeke: 
fordít c báhyász'aikáis-o-kra. kultúrott- 
honokra, munkaruhákra, munkavédel 
mi berendezésekre. De kormányunk 
lőrékvéseln-ek párosutniok kell azzal 
a szerjtő figyelmességgel, amellyel 
lenn a bányában gondoskodnak a bá 
nyászok munkájának, életének meg. 
könnyítéséről. Amikör például nem 
egy ízben mondanak a bányászok bí 
ráilait-ot a bánya rossz sze'ilőzteiése, a 
munkavédelem elhanyagolása miatt.

S zakszer ve®5 ti fu nk cto nárius ai nk 
egv- része azonban c-'hanyago ja ezt 
az igen fontos feladatot, közömbösen 
nézi. hogy helyenként elemi munka­
védelmi intézkedéseket sértenek nreg 
Így a bányabeli öltözködés kérdésé 
ben, lejtési bejáratok rendbentartásá- 
nak kérdésében. A szaksaerveze'i 
funkcionáriusok a dolgozók bizalma 
bél kapták megtisztelő megbizatásu- 
k-i-t a dolgozók teljes joggal várják 
e: tőlük a nagyobb gondosüsodást. A 
szakszervezeti vezetőknek csak akkor 
van igazi tekintélye a dolgozók kö­
zött. ha szívvel 'étekkel. a dolgozó 
ember iránti még- szeretette' •'törő 
d:k a bányászok gondjával, bajával!

Mik a hiányosságok ezen a terü.'e 
ten?

Legtöbb részük abból ered, hogy 
varrnak •maikszervezetii funkcionáriu­
sok, a/.,!cre mintha ráragadt volna 
vaiami a régi szakszervezeti vezetők 

- enyhén szólva — bürokratikus ma 
gafajtósából. Az el’enség azzal pró 
bár.cozik á bányászok köaött, hogy 
lazítja a munkafegyelmet, bér- és nor 
macsa!’ásokat szervez, uszít a verseny 
és a Sztahánov-mozgalom ellen, a gé 
pék, az új munkamódszerek ellen, az 
új térhódításává; szemben a ni-aradi- 
ságot igyekszik erősíteni. Próbálkozó 
sai során igyekszik a lustákra a ló 
gósekra. az é mar adottakra támasz­
kodni. A szakszervezeti funkcionáriu 
sóik nagy-része pedig elmulasztja, hogy 
határozottan küzdjön az e"w>ség ilyen 
fajta megnyilvánulásai ellen.

Mi tehát a feladat?
A vezetés ‘szín von a ónak az eme-lé 

se — ez a legfontosabb feladata a 
bányászszek'.z :rve-zetcknek Ehhez pe. 
d'lg az szükséges, hogy a szakszerve 
zet vezetői és aktívái az eddiginél 
sokkal emélyültebben tanulmányoz 
zák. köve kezetc«ebbe„ érvénvesí'sék 
a párt határozatait és útmutatásait.

Döntő feladat, a tömegek — első­
sorban az új munkások ..  nevelése.
A itatni! munkások nevelése terén a? 
első épé?: beszervezésük a szakszer 
vcaetbe. A szakszervezetbe való fel­
vételinek komoly nevelő jelentőséget 
kMI adni. Tudatosítani kél a do’go- 
zókban, hogy mft jelent a munkás­
osztály legnagyobb tömegszervezeté- 
nek tagjává tenni. Még kell értetni, 
hogy amikor a munkás a szakszerve 
zet tagjainak sorába lép, nem csak 
jogokat, kap, ha,nem komoly kötele­
zettséget is vállal. Kötelezi magát, 
hogy szigorúan betartja az á’temt fc 
gyeimet, síró érdit ja a miunkafegyeA 
met, óvja és erősíti a szocialista tu­
lajdont és fejleszti szakmai tudását 
Mindezt meg kell világítani a fiatal 
munkások előtt, amikor felveszik a 
szakaié rveizetb e.

A neve-.és formáinak és eszközei­
nek egész sora á’T a szakszervezet 
rendelkezésére. Az üzemi bizottság 
egyéni és csoportos megbeszéléseket 
keli-, hogy tartson a fiatal munkások 
kai, meq kell rendezz? talátkozé’iikat 
az idősebb dolgozókkal és ú'ítókka!. 
meg kel), hogy ismertesse őket aff 
üzem hagyományaival.

A szakszervezet tekintse központi 
el adatának a versenyszerve^ö műn 
kálóban, hogy a Loy mozgalom — 
amely mágiában foglalja a múl hóban

Aliban a felvilágosító munkában, 
melyet pártiunk a bányászok között 
végez, rendkívül fontos feladatok há- 
ruin®k a szakszervezetekre. Pártunk 
fontos segítőtársnak tekinti a bá- 
nyásasiaakszervezebet, amely nagyfon­
tosságú hajtószíj az élcsapat és a bá 
nyászok tömegei között.

A bányászszakszervezet nagy híva 
fása. hogy pártunk útmutatásait. Rá­
kosi elvtárs szavait terjessze a bá 
nyák munkásai mérnökei és techni 
kasai közt.

A mi bányászaink között is vannak 
olyanok, akik komoly eredményeket 
érnek 0'-. De bármi v nagyok is az 
eredmények, a fejlődés egvre többet 
követel, azt követe// tölünk Sztálin 
Vasmű gyors fejlődése, hogy legyük 
gyorsabbá mi is a bányánk fejleszté­
sét, hogy terveinket nemesek, hogy 
teljesítjük, hanem túl is teljesítjük 
A párt és a kiormány, maga Rákosi 
elvtá.rs isméi'.l óén figyelmeztetett a 
szénterme és fokozásának jelentőségé 
re. Éppen ezért igen nagy f-eteősség 
nyugszik a bányászszakszervezeteken.

Szakszervezeti bizottságaink nem 
.ehetnek elé-ed a fék írunk átokká' 
mindaddig, amíg a széntermelés hűl 
•árazik, visszaesik, amíg a gépeket 
nem használják ki eléggé, amíg igen 
sok a fék a tervteljesítés előtt.

A feladatok sokrétűek és igen na- 
gvok, ezek közfii egyik egfontosa.hh. 
a szocialista fogadalmak -teljesítésének 
ellen őrzése. A Központi Vezetőség illé­
sén Horváth Márton elvtárs megáim 
pftotta: „Agftációnk fő céljává a fel 
ajánlások válogatás néküli gyűjtése 
helyett a vállalások teljesítéséi kell 
tenni.'1

A jó versenyszerző munka soko-'- 
d-afú tevékenység.. — de a sokféle 
föladat közül ebben a pi tanaiban ez 
a ,.fő láncszem“ Igen sok még ma 
a Kossuth aknán. ?. feltárásnál. az
eknaméliyít-ésnél, a mélyfúrásnál az
ígérőt — de ez a,z ígéret csupán, szép 
szó maradt például a feltárásná'.. ahol 
mintegy 20 brigád közü' csak kilenc 
teljesítette ígéretét. Sokan vannak 
olyanok, akik csak váltanak, és 
köntnyeftnűen megfeledkeznek az fgé 
rétről és a bizonyos versenvszakasz- 
kíertékelés után — mitsem törődve 
előbbi vállailásaík te/jes illésévé: — 
nyugodtan új ígéreteket tesznek, So- 
kan vannak olyanok, akik nem telje 
suták a tervet, pedig arra ígéretet tet­
tek.

A verseny ekkénti formalitásáért 
e'r-öeorban - siz<<kszervezetek a fe’elő- 
sek. A mi viszonylatunkban- Molnár 
István, Csapiár János, Novotni Kő. 
roy, Tóbiás Ferenc ff) és még sokan 
mások nagyszerű teljesítményeikkel 
bizonyítják be, hogy mi'yen nagy le 
hetőségek állnak a verseny fellendí 
tése előtt. De az, hogy mennyire vá- 
i: ’k álítaliánosisá a ki váló dolgozók pé- 
dáj-a, mindenekeli&tit a fogadalmak el­
lenőrzésén, a szekszervezeti bizalmi­
ak, funkcionáriusok munkáján mú­
lik. Bányászpártszervezeteink ezt áz 
igen fontos feladatot bízzák elsősor­
ban a szakszervezeteikre.

Mit jelent a harc a fogada lmak tel­
jéi késéért?

1. Állandó éber ellenőrzést: a s®ak_ 
szerv.zet vegye észre azonnal, ha 
valiaho.1 lemaradás mutatkozik, de azt 
is. ha kiváló eredmények születtek: 
nyilvánosan bíráljon és dicsérjen.

2. Ásandó politikai tömegmunkát; 
a szakszervezet nap. minit nap felvilá­
gosító szóval ösztönözze a dolgozókat 
a felajánlás valóra váltására.

.?. Állandó tevékeny segítséget: a 
szakszervezet adjon támogatást az ej­
maradt dolgozóknak, a nehézségek le­
küzdéséhez. vonja be a műszaki ér­
te miségiét is a szocía’ista versenybe.

4 Állandó nevelőmunkát: a szak 
szervezet arra nevelje a bányászokat 
hogy az, ígéret a pártnak, Rákosi elv­
társinak: a legszentebb szó.

A lel-alánlások teljesítéséért vívott 
következetes harc a biztosítéka an. 
nak, hogy bányászaink hazaszereteté­

Kos-suth-akna bányászai .azzal ün­
nepük a koreai műszakot, hogy nap, 
mint nap jelentősen loiuűjesitik a 
tervük előirányzatát Kedden, július 
8-án, a 25-iks csapat Czeiner brigádja 
l.őv.7 százalékra Itnjes". d‘t napi ter­
vét. A Herniann tiit.il brigád 133 -1 
.százalékra, az ig«u iris-t-srri küzdő, 
nehéz munkahelyen dolgozó AT kő 
hí re brigád 120.4 százalékos teljesít- 
•vényt ért el a 8- műszakon.

Az egyéni dolgozók is valamennyien 
nap, mint nap túlteljesítik vállalásai­

A feltárási dolgozók is segítik a koreai népet
félév; tervük túlteljesflése után jú­

liusi tervük biztosítására nigy lendü­
lettel indultak harcba a koreai mű­
szak sikeres inegva'ósíiúsáért.

Ezt a harcot és lehetőséget bizto­
sítják a műszakiak is és egvre több 
helyen szervezik tneg a ciklusos gra­
fikon alapján a mimikát.

Novotni Károly sztahanovista vájár 
kézwákódásu niurkkahelvéii •teremtik 
meg ebben a hónapban a ciklusos 
munkaszervezés feltételeit. A Novotni 
csapat — a fúrólyuk észszerű telepí­
tésével, iegyel-mezeit, jó; szervezeti 
munkamenettel — júniusban 40 mé­

A koreai
A 3-as csapat Szabadság brigádja 

augusztus 20-ra, Alkotmányunk tisz 
te etére és az Országos Bányásznap
11. évfordulójának tiszteletére a kö­
vetkezőket vállalták:

1. Vállaljuk, hogy az előírt 29 
csille helyett 35 csidét terme ünk, 
vagyis 1.3 csillés fejteljesítmény he. 
lyelt 1.5 csillét teljesítünk.

2 Válla juk. hogv a csapat minden 
egyes tagja csatlakozik az 1000 órás 
mozgalomhoz, vágyig a csapatom, be 
liil egyetlen egv igazolatlan mulasz­
tás nem lesz. Teljes egészében be 

Vállaljuk, hogy szeptember 1-ig
200 folyóméter nagyszelvényŰ folyosót 

hajtunk ki
A 27-es rlővájási csapat dolgozói Alkotmányunk évfordulójára és a bá­

nyásznap (isztelelére a kővetkező vállalást teszik:
1. A szeneid elővájási csapatoknak a 100 méteres mozgalomba való

bevonása érdekében vállaljuk, hogy a hátralévő két hónap alatt 200 folyó­
méter uagyszelvéiivű folyosót hajiunk ki. •

2. Vállaljuk, hogy a kihajtást az. előírt minőségben pólácsolaltal és 
kereeztácsolattal szabályszerűen biztosítjuk.

BÁNVÖLGYI FERENC SOMOGYVÁRI JENŐ
harniadvezető vájár herniadvezető vájár

DOBOS 'S! ;
hermadvczei.i vájár

A műszaki vezetőség a fenti vállalás teljesítése érdekében a követke­
zőket vállalja:

1. A csapat iirescsile és anyagellátását zavartalanul biztosítja.
2. A szállítás lebonyolítására a csapásban dolgozó 4 főn kívül 1 főt 

a gurító alatti töltéshez és fabeadásra. I — 1 főt (urasági) villa és -kaparó 
szalag kezelésre telepíti.

3. Biztosítja, hogy az elővájás ütemének megfelelően a szállító kaparó­
szalagot meghosszabbítja.

A feni! vállalások kölcsönös teljesítése révén elindítjuk üzemükben 
n 1IMI méteres mozgalmai és e mozgalom fejlesztésével is elősegítjük az 
előkészítési munka meggyorsítását és a tcrvteljesítésbcz szükséges mun­
kahelyek biztosítását.

IIARTMANN ALADÁR TIHANYI DEZSŐ
aknász aknász

NOTH1ESZ ANTAL
aknász ?

MÁTRAI ÁRPÁD SZILCZL IGNÁC
üzemvezető főmérnök üzemvezető bányamesler

megindult 100 méteres mozguűom le 
hetöségét ic. — továbbtejl.sztésével 
fokozottabban vonja be a versenybe a 
szénen dolgozók mellett a műszaki ér. 
telmiséget, a szó lilákat, a fenntartó 
kát és az elővújósok dolgozóit is, a 

kat. Reinhardt 1‘étgr. Jordán Antal 
sájárok a 8-i műszakon 380 százalé­
kos teljesítményt értek el. Kakas 
László vájár elvtárs 288 százalékot, 
llermesz János vájár pedig 211 száza­
lékra teljesítette napi tervét.

A Kossuth -aknai bányászok 27-es 
csapata lelkes kezdeményezése újult 
erővel, lendülettel indította el a 100 
méteres kihajlás! mozgalmat és vál­
lalta 2 hónap alatt 200 méteres nagy­
méretű szelvény kihajtását.

Egyre több brigád csatlakozik a 
szénbányánál Alkotmányunk ünnepé­

teres tervükkel szemben több, mint 
60 métert vájtak k-í. most a ciklus 
bevezetésévei és segítségével 70 méter 
kihajlását vállalták. A -koreai műszak 
első napján 108 százalékos tervtelje­
sítést értek, el.

Az egymással versenyző brigád- k a 
koreai műszakban újabb eredménye­
ket érnek el az egész feltáró üzeni 
né!. A Csapár brigád július első he­
tében már 9.5 méteres feltárással har­
col az elsőségért. Tatai Imre brigád 
leküzdötte nehézségeit a műszaki ve­
zetőséggel karöltve és a koreai mű­
szak hetedik napján 172 százalékos

hónap tiszteletére v
tartjuk a 4S0 perces munkaidői, a 
munkafegyelmet 100 százalékig meg. 
szí érditjuk.

3. A 20 as és 10-es csapat kihívó 
sót cliogadjuk.

4. A melegcsá.kányváltist 100 szá­
zalékig betartjuk és bekapcso'ódunk 
a 100 méteres mozgalomba. Egyben 
vállaljuk, hogy a Loy mozgalma t és 
zi Gazda-mozgalmat a legszélesebb 
körben kiszélesítjük

5. A csapat kér új da’gozóka t és 
vállalja, hogy C. legmesszebbmenően, 
a legjobb tudásukkal őket tanítják — 

rzenelő csapatok jobb termelési fel­
tételeinek, folyamatos munkájának 
biztosítása érdekében.

A széntermetes fokozásának másik 
dön‘ő feltétele, hogy a szakszervezet 
szívósabban, álhatatosabban. küzdjön 

re és a bányásznap tiszteletére indí­
tott verseny mozgalomhoz. Egyre töb­
ben tesznek ígéretet a munkafegyelem 
teljes megszilárdítására, a 480 pere 
kihasználására, a terv időelőtti telje­
sítésére.

A Szakáes Mihályok, Baranyák 
Andrások példájára az eddigieknél 
keményebben harcolnak a Kossulh- 
akna többi csapatai is, hogy a koreai 
műszak végeztével a ki termeit szén 
sokszáz tonnájával nyilvánítsák sze- 
retetüket a koreai testvérek iránt.

havi átlagukkal, az élre törtek.
Jó! dolgoznak a fiatalok is, Gsstei- 

ger Antal DISZ brigádja a hétfői mű­
szakon a 133 em-es egész rapi «-ő- 
irányzatával szemben csupán délelőtt 
75 cin-l ha’adt előre.

Az élenjáró szovjet tapasztalatok 
átvéie éve!, a műszaki és fizikai ,do!- 
gozók együtlmííködésével, a 10.000 
folyóméterei feltárásért. szocialista 
városunk jövőjéért harcolnak a feltá­
rók. a koreai műszak végére ismét 
elérjük, hogy július első 10 napjára 
eső előirányzatukat is túlszárnyal­
ják.

Bein János

állal juk!
úgy politikailag, mint szakmailag.

6. Vállaljuk hogy a III. negyedévi 
tervünket 5 nappal előbb, azaz szep­
tember 24-re befejezzük.

SZAKÁCS MIHÁLY 
csapatvezető.
DOSZPOD FERENC 
pártbiza'mi,
JEREZÁNOVICS FERENC 
szakszerv, bizalmi, 
ERDEI KAROLY 
körletaknász.

Az Alkotmány Ünnepere 
és az országos bányásznap tiszieletér? 

vállaljuk
A 10-es csapat III. harmad vállal- 

juk, hogy a koreai hónap, valamint 
az Alkotmány és az országos bányász­
ünnep tiszteletére a következőket:

1. A 20-as csapat versenykihívását 
elfogadjuk,

2. Vállaljuk, hogy az előírt 12 csil­
le helyett 1+ csifilét teljesítünk, vagy­
is a 3 csillés íejteljesítmény helyeit, 
3.5 csille szenet termelünk.

3. Vállaljuk, hogy a csapaton belül 
igazolatlan műszaJimutasztó nem lesz, 
A 480 perc munkaidőt teljesen kihasz­
náljuk.

4. Vállaljuk, hogy a biztonságos 

munkáCatokat 100 száazlékig betart­

juk.
Györék Lipót
csapatvezető vájár.
Schöígh Imre
vájár
Benedek János
csillés
Benedek Péter

csillés

a fegyelem további megszilárdításáért. 
Ismerje fe végre a szailcszcrvezet: « 
sziCárd szocialista fegyelmet csalt á-L 
latndó, mindennapi nevelöraunkávai te­
het teremteni.

...................... Gábor Balázs |

Jobb felvilágosító munkát és szilárd 
munkalegyeimet Kossuih-aknán

A pribrami gyorsvájárok 
nagyszerű rekordja

Kimagasló teljesítményekkel készülj 
Alkotmányunk ünnepére

tiit.il
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Befejezte tanácskozásait a Bányaipari 
Dolgozók Szakszervezetének 

XV. országos küldöttközgyűlése

Alkotmány biztosította jogokkal megváltozott az életem

A Bányaipari Dolgozók Szakszerve­
seiének XV. országos küldöttközgyű­
lése vasárnap folytatta tanácskozá­
sait. Első felszólalóiként Letki József 
sztahánovista vájár számolt be a vár­
palotai szákszervezeti bizottság ver­
senyszervező munkájának eredményei­
ről és hibáiról. Dr. Szálkái Géza, nóg- 
rádmegyei orves, felszólalása után 
Káldi István, a tatabányai VI-os akna 
főaiknásza hangsúlyozta, hogy a ‘ver­
senyben több segítséget kell adni a 
100 százalék körül teljesítőknek. A bá- 
zakerettyei olajfúrók nevében Hermán 
István tett ígéretet: arra törekszenek, 
hogy a harmadik negyedévben is több 
olajat adjanak a hazának.

Loy Árpád alberttelepi Kossuth- 
iiíjas, sztahanovista fromtmester el­
mondotta, hogy

a „Termelj ma többet, mint teg- 
nap“-mozgalom segítségével üze­
me 106.5 százalékra teljesítette 

első félévi tercét,
Oraveez József, a nógrúdmegyei Szur­
dok-üzem sztahánovista vájára, Huj- 
ber Gyula nagykanizsai olajmunikás 
és Bognár Sándorné tatabányai kü- 
dött felszólalása után Havrán István 
©Ívtárs, a bánya- és energiaügyi mi­
niszter első helyettese a szakszervezet­
nek a műszaki vezetők között végzett 
munkájáról beszélt. Rámutatott arra, 
hogy

műszaki értelmiségünk többsége 
becsülettel helytáll a szocializmus 
építésében, bátran kezdeményez, 
újít. De további jó munkájuknak 
elengedhetetlen feltétele, hogy a 
izak.szervczettől megkapják az őket 

megillető támogatást.
Havrán elvtárs ezután hangsúlyozta, 

hogy’ szigorú ellenőrzést kell megho­
nosítani a munkavédelemnél. Arra kel! 
nevelni a dolgozókat, hogy használják 

• a munkavédelmi berendezéseket és 
szigorúan felelősségre kell vonni min­
den olyan vezetőt és dolgozót, aki 
megsérti a biztonsági előírásokat.

Havrán elvtárs felszólalása után 
bányász-sportolók köszöntötték a kül­
döttközgyűlést, majd a részvevők lel-' 
kés tapsa közepette Grigorij Novozsi- 
Ipv, a szovjet bányászküldöttség veze­
tője átadta a szovjet bányászok ba­
ráti üdvözletét. „A szovjet bányászok 
— mondotta — figyelemmel kísérik 
az' élenjáró magyar bányászok mun­
káját. Mi ismerjük Loy Árpád Kos- 
suth-díjas, sztahánovista frontmestert, 
Kossuth Géza, Tajkov András, Ora- 
yecz József és mások nevét, akik rend 
szeresen túlteljesítik normájukat, si­
keresen sajátítják el a bányagépek ke­
zelését és a ciklusos munkaszervezés 
módszereit.

A ti munkátok, amellyel a ma­
gyar szénbányászatot fejlesztitek, 
elszakíthatatlan kapcsolatban áll 
az egész ország előrehaladásával, 
Munkátok célja a népi demokra­
tikus Magyarország és a világ bé-

ketábora erejének növelése. Szív­
ből örülünk sikereiteknek.

Novozsilov elvtárs ezután arról be­
szélt: hogyan gondoskodik a Bolsevik 
Párt és a szovjet kormány a bányá­
szokról.

— A szovjet kormány igen nagy 
gondot fordít a bányászok egészségé­
nek védelmére. Eeredményes harc fo­
lyik a porképződés, valiaminit a gáz- 
és á porrobbanás veszélye ellen. A bá­
nyákban nagyteljesítményű szellőztető 
berendezések biztosítják a jó levegőt. 
A szakszervezet nagy figyelmet szen­
tel a bányászok kulturális igényeinek 
kielégítésére. 'J obb, mint 2060 kultúr- 
ház, klub és könyvtár áll a bányászok 
rendelkezésére.

Hangsúlyozta ezután, hogy 
a világ bányászai közötti egység 
megszilárdításában igen nagy sze­
repe van a Bányaipari Dolgozók 
Szakszervezetei Nemzetközi Szö­

vetségének.
Ez a szövetség segítséget nyújt a bá­
nyászoknak szociális és gazdasági 
követeléseikért, demokratikus szabad­
ságjogaikért s a békéért vívott har­
cukban. Segíti a bányászokat a hábo­
rús gyujtogatókat kiszolgáló jobbol­
dali szociáldemokraták leleplezésében 
és küzd a világ valamennyi bányá­
szának egységéért.

Grigorij Novozsilov elvtárs felszó­
lalása után a küldöttek hosszan éltet­
ték a magyar-szovjet barátságot.

A tatabányai IX-es akna 
vista vájára, Németh 
után Martiin Ferenc, 
titkára a bányászok 
szélt. A csehszlovák 
ben Jan Teper elvtárs, a csehszlovák 
bányászszakszervezet elnöke üdvözöl 
te a közgyűlést. „A jövőben még szo­
rosabbá kell tenni kapcsolatainkat, 
gyakrabban kell kicserélnünk tapasz­
talatainkat — mondotta. — Barátsá­
gunk iSíné'yitése., tapasztalatink átí- 
adása eredményeként a csehszlovák és 
a magyar bányászok is még nagyobb 
sikereket érnek el a több szénért foly­
tatott harcban, a béke védelmében, 
a szocializmus építésében. Kölcsönös 
barátságunk elmélyítése segítséget ad 
ahhoz is, hogy minél jobban megkö­
zelítsük példaképeink, a hős szovjet 
bányászok e r e d m ény fti ’

Ezután Ajtay Zoltán, Kossulh-díjas 
mérnök, a bánya- és energiaügyi mi­
nisztérium szénbányászati osztályának 
vezetője számolt be a minisztérium 
munkájáról, majd Bozsó Mihály pe- 
tőfibányai sztahánovista vájár szólalt 
fel. A hozzászólásokra B’aha Béla fő­
titkár válaszolt.

A küldöttközgyűlés ezután elfogadta 
az ellenőrző bizottság jelentését, meg­
választotta az új központi vezetőséget 
és a központi ellenőrző bizottságot. A 
határozati javasltat elfogadása után a 
közgyűlés végétért.

Gyermekkorom óta itt éltem és ne­
velődtem a mecsekszabolcsi bányatele­
pen, 6 éves koromban édesanyám a 
sok nélkülözéstől.

Gyámszüllők neveltek. Nagyapám 
Hegyi Lápót volt, 1921-ben Somogy- 
tarnócán voltam Horváth József pa­
rádéskocsi snál, ahol több verést kap­
tam,
számtalan éjszakát töltöttem 
bad ég alatt. Később 
szobafestő és mázoló 
ellátással, ami annyit 
5 évi munkámért egy
kaptam, 1929. decemberében 
segéd és abban a pillanatban 
kanélküli. Két évre rá 1931.

étetem és több társamé is abból állt, 
hogy napi 16 km utat kellett megten­
nünk műszak előtt és műszak után. 
Nem volt hiányzásom, mert nem

is mertem hiányozni, nem azért, mert 
három hiány után azonnal kiadták az 
utat, nem törődtek a bányiabárók az­
zal, hogy miből fogunk tovább élni.

A felszabadulás, a párt meghozta a jobb életet

sztahóno- 
Imre felszólalása 
a SZOT országos 
feladata iróf. be­

bányászok nevé-

Komoly hiányosságok 
az Altáró üzemi étkezdében

Az ott fennálló hiányosságokkal 
szemben, azok kijavítására Nusszer 
Péter levelezőnk, a konyhabizottság 
tagja az alábbiakat írja:

„Több ízben hívtam fel a figyel­
mét az élelfelelösnek és az ételosz­
tóknak, hogy az étkezde helyiségé 
ben idegenek ellenőrzést nélküli 
mászkálását ne engedjék meg, külö­
nösen akkor, amikor ebédosztás van. 
De egyébként is, mint erre már uta 
sitást js kaptak ebben a helyiségben 
az étkezési időn kívül csak az étkez­
de dolgozói tartózkodhatnak és ott 
másnak tartózkodni és át járkálni ti 
los. Az ellenőrzésem során mégis azt 
tapasztaltam, hogy az étkezde do'go- 
zói ezeket a szabályokat nem tartják 
be. Most újólag felhívom az étellé 
lelos és ételosztók figyelmét, 
a rendeleteket mindenkor tartsák be.

.. Igen, sokszor tapasztaltam azt, hogy 
a késönjövő ebédelők csak levest és 
főzeléket kapnak, a húsrészüket pe­
dig nem kapják meg. Minden do'go 
zó szaktársat, aki résztves^ az üzemi

hogy

étkezésben, ha később is tud menni 
étkezni, meg kell kapja a teljes étke, 
zési adagját és teljesen helytelenül, 
jogtalanul hivatkoznak az ételosztók 
arra, hogy az ebédidő csak fél ötig 
van. Jogtalanul azért, mert igen mész 
sze dolgoznak és nem tudnak e'őbb 
beérni az ebédet elfogyasztani, mint 
háromnegyed 5 órakor és ha három­
negyed 5 kor a leves és főzelék még 
megvan jogosan teszik fel a kérdést, 
hogy a hozzájáró húst vájjon ki ette 
meg?

Felhívom az ételfelelős és ételosz­
tó munkatársak figyelmét, hogy javít 
sák meg munkájukat, küszöböljék ki 
ezeket a hiányosságokat Ugyancsak 
felhívom a figyelmüket arra is, hogy 
az üzemi étkezdét ne hagyják nyitva, 
mint ahogy ezt júius 14-én délelőtt 
fél 11 órakor tették. Az ment be az 
étterembe, aki akart és azt vitt el 
onnan, amit csak éppen akart. Legye 
nek sokkal éberebbek, s ha máshol 
vannak elfoglalva, akkor az étkezde 
ajtókat ne felejtsék el lezárni.

nusszer Péter:-

Feledékenység-, vagy hanyagság
Inkább az utóbbi. Egy tekercs guini- 

Szaiag áil árván és elhagyatva az I-es 
számú keresztvágatban a guiniszállító 
szalag mellett. Erre már nem volt 
szükség, mert a vágat hossza ezt a 
mennyiséget már nem kívánta meg.

Ellenben Kossuth-aknán a szénbá­
nya vállalatnak, a nép államának még 
erre szüksége van, mégis a gépüzem 
őrizetlenül, felelőtlenül otthagyta az

egy tekeres guiniszalagot.
Ahogy megnéztük a guiniszalagot, 

bizony már hiányzott belőle, a bieska 
farigcsálásának nyoma látszott rajta.

Gyiincsl munkatárs! Ezért kit terhel 
a felelősség? Reméljük, hogy akit ter­
hel, aki azt otthagyta, és ki nem szál­
lította a hányából, elmeri méltó bün­
tetését.

mint enni, rossz helyzetem volt, 
a sza- 

5 évig voltam 
tanonc, teljes 

jelentett, hogy 
öltöny ruhát 

lettem 
mun- 

június
16-án sikerült bejutnom a pécsi bá­
nyák Széchenyi aknájába.

Munkám most már volt, de ahhoz, 
hogy emberi módon tudjak élni, a 
kereset a heti három napos munka 
bizony kevés volt.. Bérharcot 
folytattunk. Fényes Pál és Echter Pál 
féle bitangok az 1934-es októberi 
éhségsztrájk után áthelyeztek bennün­
ket Pécsbányatete'pről Mecseks/a- 
bolcsra, a Ferenc aknára azért, mint 
ahogy ők mondották, „hogy piszkos 
kommunisták meg ne fertőzzék Pécs- 
bányatelepet."

1936-ben leszámoltam. Ugyanebben 
az évben nősültem Kaposváron és ez­
után nem egyediül, hanem kettesben, 
majd később hármasban jártam a 
munkanélküliek útját a kapitalisták 
Magyarországában.

Ezért nem felejtem el soha a csend 
örsortüzeket, a megpróbáltatást, ne­
hézséget, amelyet sok társammal 
együtt átéltem a Horthy fasiszta 
rendszerben. 1939—40. év telén 
8 hónapot itt Komlón is dolgoztain 
a Bencze József csapatán. Az akkori

A felszabadulás után, amikor a di­
csőséges Szovjet Hadsereg a hősi har­
cok után kezünkbe adta a szabadsá­
got és a hatalmat, pártunk, szereteti 
Rákosi elvtársunk vezetésével győzel- 

harcaink, megszületett 
és megváltozott azgéle-

talán nem is tudnám 
sokat adott nekem. 5 

az Alkot-

niessé váltak 
Alkotmányunk 
tünk.

Egykönnyen 
kifejezni mily
gyermekes családapának 
mány. A régi rossz emlékű gyaloglá­
sok helyett ma munkásszállító autók 
állnak rendelkezésére a bejáró bányá­
szoknak. Gyönyörű lakások biztosítják 
nyugodt pihenésünket, olyanok, ame­
lyekről a múltban még álmodni sem 
mertünk.

Joggal vetem fel dolgozótársaim felé 
és különösen azok felé, akik még nem 
szívlelték meg a szocialista munkafe­
gyelmet, hogy gondolnak-e arra, hogy 
mi volt a múltban és mi van ina.

Csatlakozunk a
A 

brigád 1952 augusztus 20., 
nyunk tiszteletére, 
bér első vasárnapja, 
nyászünnep tiszteletére 
egyben a 20-as csapat 
gadjuk a következő feltételekkel.

A 12 csillés előirányzat helyett vál­
laljuk, hogy 16 csillét termelünk, vagy­
is 3 csillés fejteljesítmény he.vett 4 
csillét teljesítünk,

2. Vállaljuk, hogy a csapat minden 
egyes tagja csatlakozik az 1000 órás 
mozgalomhoz, vagyis a csapaton be­
lül nem lesz egyetlen egy igazolatlan 
mulasztó sem, teljes mértékben betart­
juk a 480 perces munkaidőt, a mun-

10-es csapat I. harmad Petőfi-
Alkotmá- 

valamint szeptem- 
az országos há- 

vállaljuk és 
kihívását elfo-

Tudnunk kell valamennyiünknek 
azt, hogy ma minden perc, minden 
másodperc helyes kihasználása, min­
den mázsa szén az imperialisták el­
leni harc sikerét jelenti.

A mi Alkotmányunk biztosítja a 
dolgozóknak a munkához való jogot, 
de ugyanakkor kötelességeket is ró 
rá az állami terv, az ötéves tervnek 
teljesítésében és ez a terv törvény. 
Ez az, amiről sokan közülünk igen 
könnyen megfeledkeznek. A jogok 
mellett egy pillanatra sem feledkez­
zünk meg a kötelességeinkről.

A mi kötelességünk pedig az, ami 
minden becsületes dolgozóé, hogy az 
eddigieknél fokozottabban harcoljunk 
a terv maradéktalan teljesítéséért, túl­
teljesítéséért, a szocialista munkafe­
gyelem megteremtéséért, a béke meg­
védéséért, a hatalmas Szovjetunió, 
pártunk, szeretett Rákosi elvtársunk 
útmutatása alapján.

GYÖRÉK LIPÓT vájár

Loy-mozgaiomhoz
kafegyelmet 100 százalékig betartjuk,

3. A melegcsákány váltás. <00 száza­
lékos betartásával bekapcsolódunk a 
100 méteres mozgalomba,

4. A velünk egyforma elővájási csa­
patokat 
zunk a

5. A 
dolgozó 
vezelt

verseny hívjuk és csatlako- 
Loy- és Röder-mozgalomhoz. 

csapaton belül egyetlen egy 
sem lesz, aki ne lenne szer* 

dolgozó.
Baranyák András
csapatvezető
Tölcsér István
párt bizalmi
Erdei Károly
körletaknász.

A pribrami gyorsvájárok nagyszerű rekordja
A pribrami ércbányák dolgozóinak 

majdnem 60 tagú kollektívája, Logi- 
nov mérnök Kadlecsek, Szoszna. Ma- 
jer és Duchon előmunkások vezetésé, 
ve' sikeresen teljesítette azt az ünne­
pélyes fogadalmát, hogy egy hónap 
alatt 600 méter vágatot tár feli, A Rudé 
Právo, a Csehszlovák Kommunista 
Párt központi lapja beszámol arról, 
hogy a pribrami bányák gyorsvájár­
jai ezt a merész ígéretet is túlszár­
nyalva, 6931 méteres vájatot tártak 
fel egy hónap alatt.

Zápotocky elvtárs, a Csehszlovák 
Köztársaság minisztere nőké a nagy 
fogadalom teljesítésekor a kollektíva 
négy legjobb bányászát, a „Kiváló 
munkáért- érdemrenddel tüntette ki.

A gyorsvájás kezdeményezői — és 
az egész csoport — messzemenően al 
halmozták a szovjet tapasztalatokat, 
eredményeiket kemény harcban vív­
ták ki. 
már és 
retket, 
később

1950 júniusa óta kísérleteztek 
egyre tökéletesítették módsze 
Először 200 méter, majd 235, 
325, ebben az évben pedig 524 

méter hosszú vájatot tártak fel egy 
hónap a alt. A rekordot májusban ér. 
téli el, amikor 693.1 méter hosszú, 2 85 
méter magas és 3.1 méter széles folyo 
sót törtek át. Ezzel bebizonyították, 
hogy a feltárás ütemét állandóan le­
het fokozni, ha a munkát jól megszer­
vezik, gondosan előkészítik és vala 
mennyi műszakban szigorúan betart­
ják a ciklusos grafikon diagramjait.

.4 pribrami rekord — amely az or 
szág valamennyi bányászát csbdáat. 
ba ejlelte — azért született meg, mert 

a bányászok és technikusok 
példásan együttműködnek

munka előkészítésében és a kivájás 
egész ideje alatt. A technikusok gon 
dósán kidolgozták a ciklusos grafi­
kont, amely előírta valamennyi mun­
ka pontos menetét, s az egész kollek 
tíva számára valóságos törvénnyé 
vált. Készítésénél telhasználták a szov 
jet mérnökök tapasztalatait, továbbá 
számos kiváló bányászcsoport tapasz 
lalatát, különösen azokat, amelyeket 
az utoisó előtti vájáskpr szereztek A 
feltárás vezetője. Loginov mérnök, 
biztosította a technikai f- ltételeket és 
az anyagellátást, ami a ciklusos gra_ 
tikon betartásához e'engedhetetlenül 
szükséges. Állandóan a bányászok kö 
zöt-t volt lelkesítette, a nagy felada-

a

tok megoldására buzdította őket. A 
rekord elérésében nagy szerepük volt 
az ácsotoknak, villanyszerelőknek és 
mechanikusoknak, jó munkájukat, elő­
segítette a grafikon, folyamatos bétán 
fása.

A bányászok négy csoportban vé 
gezték a feltárást. Minden csoportban 
hat vájár és fejtő (közülük az egyik 
a fejtő rakodógépet kezelte), továbbá 
két lakatos és három csillés volt. — 
Négy másik lakatos a felszerelést és 
a gépeket javította. Három műszak­
ban dolgoztak — egy egy csoport 8 
órát dolgozott, a negyedik csoport 
szabadnapos volt Minden csoportnak 
volt külön aknaíelügyelője. Az eddi­
gi Eímco márkájú rakodógép helyett 
PML 5-ös jelzésű, 0.2 köbméter ürme 
retű, szovjet vedres rakodót szerellek 
fel. Az új gép segítségével az egy 
ciklusban kivájt kőzet felrakásj ide 
jét a régi 72 percről 54 percre csők 
kentették. A rakodási idő csökkenté, 
sét, Kadlecsek, Szoszna, Majer és 
Tomsicsik bagerkezelők jó munkája 
js elősegítette: mesterien irányították 
a szovjet rakodógépet.

Szovjet típusú, akkumulátoros moz­
donyok alka'mazásával megrövidítet­
ték a csillék tolatást idejét, s kikü 
szöbölték azt a jelentős időveszteséget, 
amit a csillékre való várakozás oko. 
zott. A bányászok áttértek a hosszabb 
robbantólyukak fúrására, a régebbi 
2 5 méter helyett átlag 3.2 méteres 
lyukakat fúrtak, ezáltal a vájási se­
besség minden komplexcsoportban mű 
szakonként 61 centiméterrel nőtt. A 
földalatti folyosókon lakatosműhelyt 
rendeztek be, hogy időben kifcivíthas. 
sák a fúrószárakat, fúrófejeket, s gyor­
san elvégezhessék a koronák csiszolá­
sát. Ezt a műhelyt egyúttal átmeneti 
anyagraktárnak is használták. A mun 
kahe yről a lakatosműhelybe és a 
raktárba telefont vezettek, s Így min­
den segítséget a lehető leggyorsabban 
megkaptak.

A munkafeltételeket megjavították
Régebben a szellőztetők 150 méte 

rés távolságban álltak egymástól, most 
40—50 méterenként szerelték fel a 
szellőztet őket. A szel őztetők gyorsan 
eltávolították a robbanás után vissza 
maradt gázokat és a dolgozók számú 
ra e\:gendő friss levegőt biztosítottak. 
A fejtéshez 100 wattos villanyvilági.

tűst vezettek be. A munkahelyen kél 
reflektor világított, az egyik e.őre a 

: bányászoknak, a másik a mögöttük 
dolgozó ácsotoknak. Az egyidőben 
működő fúrók számát hogy a fú­
rást meggyorsítsák hatról nyolcra 
emelték s az utolsó napokban az ere. 
detileg nyolc fúró számára készült 
csővezetékekre 9 fúrókalapácsot kap­
csoltak rá.

Mielőtt a vájást megkezdték, rész, 
letes jegyzéket állítottak össze min­
den szükséges anyagról — a réselö- 
géptől a vasszegig. Mindennap ellen, 
őrzik, hogy készenlétben van e min­
den alkatrész. Munkahelyen váltottak 
így kihasználták a munkaidő minden 
percét. A gyors feltárás megkezdése 
előtt hozzáfogtak az új munkások be­
tanításához, mert a csoport tagjainak 
50 százaléka eddig még nem dolgozott 
gyorsított vájásnál. Az előkészítő ok­
tatás eredményes volt, a csoport új 
tagjai a betanítás ideje alatt elsajátí­
tották a gyakorlott vájárok munka­
módszerei a munka megkezdése előtt 
a vezető technikusok részletesen meg* 
beszélték a munka megszervezését a 
munkásokkal. Az egyes csoportok tag­
jai a legnagyobb tempójú munka 
idején is állandóan kicserélték tapasz­
talataikat, megvitatták a techniku­
sokkal az újítási javaslatokat.

Ai új feltárást „Május 1“ vajasnak 
nevezték el

A bánya valamennyi dolgozója 
résztvett a versenyben s nemcsak a 
feltáráson dolgozók, hanem, a techni­
kusok és a külszíni munkások is min­
dennap tudták, hogy az egyes cso­
portok hogyan teljesítették a ciklu­
sos grafikon diagramjait, milyen sike­
reket értek el. Az egész bánya a „Má­
jus 1 ‘ vá jósáért lelkesedett, izgalom­
mal figyelte, hogyan érnek el ezen a 
vájaton a bányászok és technikusok 
olyan kiváló eredményeket, amilye­
nekről a múltban még álmodni sem. 
mertek. A bánya minden részlege jó­
val túlteljesítette a tervet.

A pribrami gyorsvájárok példája —1 
írja a Rudé Právo — megmutatta, ho­
gyan lehet a mindennapi életben, a 
hétköznapi munkában, meggyorsítani 
a szocializmus építését, megszi'árdita. 
n‘ a haza védelmi erejét; megmutatta, 
hogyan felelnek az öntudatos munká­
sok az imperialista háborús uszításra.
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Jobb felvilágosító munkát és szilárdabb 
munkafegyelmet Kossuth-aknán

Kubó Sándor mozdonyvezető újítása

Á H. Országos Bányásztanácskozá- 
Bon Tatabányán Rákosi elvtáns a 
munkafegyelem kérdésével kapcsola­
tosan a következőket állapította meg:

,,A munkafegyelem kérdését eddig 
nem kezeltük azzal a komolysággal, 
amelyet megérdemelt és nem abban a 
formában nyúltunk hozzá, ahogyan 
ezen g bányászértekezleten megnyil­
vánult.'*

Czottner Sándor elvtárs beszámoló 
jában ezzel kapcsolatosan a követke. 
rőtet mondotta: „Az első hiányos 
Ságként a munkafegyelem lazaságának 
kérdését kell kiemelni. Szándékosan 
elsőként foglalkozunk vele, mert szi­
lárd munkafegyelem már magában 
biztosíthatta volna tervünk eddigi tel 
jesítését. Négy döntő szempontot kell 
felvetnünk a kérdésben.

Ezek: a nyolcórás munkaidő ki nem 
használása ée ezzel kapcsolatosan a 
norma a'.atit teljesítő magas számok, 
az igazolatlan hiányzások vezetőink 
liberalizmusa és végül az a tény, 
hogy a csapatvezető vájáraink nem 
igazi értelemben a vezetői munkahe- 
Iveiknek."

Fölvetjük a kérdést: vájjon meg* 
van-e ez mind Kossuth aknán, illetve 

megtettek-e mindent a munkafegyelem 
megszilárdításának érdekében 

Kossuth-akna vezetői,
a pártbizottság, a szak szervezeti bi­
zottság, a körletek vezetőségei. Nem 
tet.ek meg..

Megállapítható tény az, hogy bár 
az igazolatlan müszakmulaszlások a 
nrult év hasonló időszakához képest 
csökkentek és májusban a szénbánya 
n.ál mintegy 10—15 igazolatlan mu- 
lasziíás volt naponta, június végién 
és július elején ez a szám azonban 
ismét emelkedni kezdett és nem egy 
ízben elérte a 30, sőt 38 igazolatlan 
műszakot. így júius 7 én is 41 en mu­
lasztottak igiazol'atianu’, köztük olya­
nok, mint Vén László, akit egy íz­
ben a pécsi járásbíróság javító-neve 
lő munkára ítélt és mégis újból egy­
másután több ízben mulasztott igia- 
zolátlainul és rontotta a munkafegyel­
met a 20 as csapati Béke brigádban. 
Ezért joggal' mondotta felháborodásá­
ban Szedlár Ferenc sztahánovista vá­
jár elvtárs, hogy: — Nem tűrjük azt.

Rendet a gyümölcs- és zöldség­
ellátás körül

Az utóbbi időben úgyszólván az idei 
zöld évad megindulása óta egyre ko­
molyabb hiányosságok mutatkoznak 
városunk zöldség és gyümölcs ellá­
tása körül, különösen kökönyösi 
lakóterületen, A dolgozók, elsősorban 
a bányászok, a bány,ászasszonyok és 
különösen azok, akik maguk is dol­
gozni járnak jogosan panaszkodnak 
a rossz gyümölcs és zöldség ellátásra, 
a szocialista kereskedelmet megcsú­
foló kiszolgálásra, a kökönyösi zöld­
ségboltnál, de ugyancsak jogosan pa­
naszkodnak a kökönyösi népbolt dol­
gozóinak helytelen, arrogáns magavi­
seleté ellen.

A dolgozók jogos felháborodása 
alapján közlünk egy pár konkrét ese­
tet, ami éppen a napokban történt. 
Július hó 8-án délután érkezett egy 
bizonyos mennyiségű kajszi barack 
és egyéb árucikk, amelyet a gyümölcs 
és zöldségbolt vezetője és kiszolgálói 
kiválogatva, egyes kiváltságosoknak 
adtak cl. A dolgozó bányászok részére 
viszont nem jutott más csak a fony- 
nyadt, zöld barack. Ugyanez a hely­
zet az egyéb zöldségárunál is. A dol­
gozó nő, aki 4—5 órakor kerül haza 
munkahelyéről, zöldségféléhez hozzá­
jutni,. egy pár darab fonnyadt kala- 
rábé. vagy egyéb zöldfélén kívül nem 
tud. Gyümölcsöt pedig ilyenformán 
egyáltalán nem tud vásárolni

A gyümölcs- és zöldségbolt veze­
tője, kiszolgálói arra hivatkoznak, 
amelyben nyilván az ellenség keze is 
benne van, hogy a tszcs, mivel most 
aratnak, nem látja el kellő mennyi­
ségű zöldfélével, gyümölccsel a dol­
gozókat. Ez persze nem igaz. Nem 
Igaz azért, mert a tszcs dolgozói terv­
szerűen végzik munkájukat és éppen 
úgy ellátják az ipari dolgozókat ara­
tás idején, mint aratás előtt vagy

I után. Ellenben az baj, hogy a Bara- 
I nyamegyei Gyümölcs és Zöldség Kis­
kereskedelmi Vállalat nem fordít kel­
lő gondot a komlói bányászok gyü­
mölccsel és zöldséggel való ellátására. 
Ezt bizonyítja, a már hetek óta hihe­
tetlen kevés mennyiségben az ideszál­
lított áru is.

Ezért felhívjuk a Barsmyaniegyei 
Tanács illetékes osztályát, hogy ezt 
az ügyet minél előbb vizsgálja ki és 
gondoskodjon a komlói bányászok 
tervszerű, jó gyiilmöcs- és zöldség­
ellátásáról.

Ugyanekkor felhívjuk a figyelmét a 
Gyümölcs és Zöldség Kiskereskedelmi 
Vállalat központjának arra, hogy a 
kökönyösi gyümölcs és zöldség nép­
bolt dolgozói között igyekezzen meg­
teremteni a ni unkafegyelmet és szün­
tesse meg azt az állapotot, hogy egyes 
kiváltságosok. megkülönböztetésben 
részesülhessenek, de szüntessék meg 
azt is, hogy a kiszolgálók a munka­
idő közben .vígan borozgassanak és 
sörözgessenek.

Egyben felhívjuk figyelmét a bara- 
nyamegyei népbolt központnak, hogy 
szüntesse meg a kökönyösi népboltban 
fennálló igen rossz szellemet és indít­
sa meg köztük az udvariassági ver­
senyt. A népbolt dolgozói legyenek 
udvariasak, előzékenyek a hős bánya, 
szalukkal szemben és ne forduljon elő 
az az eset, ami az elmúlt napokban 
volt, hogy kristály cukrot csak egyes 
kivételezetteknek adtak és amikor a 
dolgozó arra kérte a kiszolgálót, hogy 
mutassa meg, hogy mi van azokban 
a kilós csomagokban, nem , mutatta 
meg, hanem egyszerűen kigúnyolta a 
vevőt. A bányászok becsületesen meg­
állják a helyüket a munkájukban és 
ezért joggal megkövetelik a rendes 
kiszolgálást a népboltokban.

hogy Vén László rontsa a csapat il­
lemét munkafegyelmét, azt sem tűr­
jük, hogy hazudozásaival bennünket 
félrevezessen, mint ahogy most is 
tette, amikor azt hazudta, hogy neki 
üdülése van, de közben igazolatla­
nul mulasztott. Követeljük Vén Lász­
ló azonnali eltávolítását a csapatról, 
mert a Béke-brigád tagjai vállalták a 
munkai egy elmet és a harcot a fegye­
lem megbontóival szemben, de köve­
teljük azt is, hogy Vén Lászlót újból 
állítsák a bíróság elé és még szigo­
rúbb ítéletet rójanak ki rá.

Az igazolatlan muiiasiatásokon ki-- 
vül van azonban másik fajtája a mun­
kaiegyelem megsértésének, mégpedig 
a 8 órai munkaidő, a 480 perc ki nem 
használása. Ez az, amire nem fektetett 
eddig kellő súlyt sem a pártbizottság, 
sem a szakszervezet, sem a Kossuth- 
akna üzemek vezetősége. De nem fek­
tettek súlyt erre a irányában dolgozó 
harcos kommunisták sem, ezért ta­
pasztalható az, amikor nap, minit nap 
látjuk a bányában a munka későn 
váló kezdését, az egy órával koráb­
bam abbahagyását, A fenntartási 
csapatok egészére, a Feltárási Válla­
lat falkitörő falazó csapatainak nagy 
részére vonatkozik az, hogy a 480 
percből legfeljebb 380 percet dolgoz­
nak ki. Ugyanezt tette július hó 8 
án a fenntartási üzemhez tartozó 
Roszfpál-csapat, akik már egynegyed 
kettőkor felöltözve üldögélve várták a 
fél kettőt, amikor siettek az aknához 
kiszáfi’ni. Ugyanezt tette a fenntartási 
üzemhez tartozó 79-es csapa! is.* aki 
a mozdonyvágat falazása munkálatait 
(javítási munkálatait) végzi. Amikor 
megkérdeztük, hogy mit csinálnak, azt 
mondották (névszerint. Matau-chek 
Róbert), hogy „falaznak'*. Ez a fala­
zás azonban abból álét, hogy negyed 
kettő urán 5 perccel készültek el­
hagyni munkákévüket, a 480 percet 
ki1 nem 'dolgozva Matauschek Róbert 
sapkájáról éppen a ineszet kapar- 
gáttá.

Ugyanígy üldögé’nsk és nem hasz­
nálják ki a 480 percet a 307-es, és a 
308 as tancsapatok sem Ök úgy gon­
dolják. mint ahogyan hallottuk, hogy 
b.a elvégezték 2—3 ácsolat beállítását, 
áf< kör akár előbb is kiszá ihatnak a 
bányából, mint ahogy a 480 perc le­
telne. De van hiányosság a 480 perc

kihasználásának a fejiiési csapatoknál 
is. 8án délelőtt a 20-as csapati fejtés 
csittézői a mozdonyvágaton, mintegy 
nyolcán, kedélyes birkózást rendeztek 
egy feltáráshoz tartozó bányásznővei. 

. Ilyenféleképpen tartották be. a ,-mun­
kafegyelmet."

Nyugodtan megállapíthatjuk azt, 
hogy Kossuth-akna vezetői, dolgozói 
de különösen a csapatvezetők, nem 
igen tették magokévá a tatabányai 
II. Országos Bányásztanácskozáson, 

■elhangzott Czottner elvtárs beszámo­
lójának .azt a részét, amikor ezeket 
mondotta:

„Munkafegyelmünk lazaságának 
negyedik jellemzője,

hogy csapatvezető vájáraink még 
mindig nem érziik át beosztásuk dön­
tő fontosságát. A csapatvezető a mun­
kahelyi egység parancsnoka, aki fe­
lelősséggé! tartozik a munkahely há- 
romspakaszos termeléséért, felelősség- 
gieG tartozik a munka minőségi el­
végzéséért. beosztott bányásztársainak 
biztonságiéért, de felelősséggel kell, 
hogy tartozzon csoportjának munka­
fegyelméért is.

Csapatvezető vájároknak, de a fel­
ügyelő személyzetnek is az eddigiek­
nél sokkal többet kell foglalkoznia, a 
480 perc kihasználásával, a munkafe­
gyelem legfontosabb pontjának be­
tartásával. Ezért tartjuk helyesnek és 
közöljük Je Györék Lipót vájár elv­
társ neveiének azon részét, amelyben 
javaslatot rtesz a munkafegyelem 
meg,szilárdításaira. Györék elvtárs. ja. 
vas’iatát a Kos-suth-aknai pártbizott­
ság figyelmébe ajánljuk.

Nem tudunk termelni és nem tudjuk 
tervünket teljesíteni

Nem azért, mert siránkozik a vezető­
ség, ahelyett, hogy megjavítaná a 
munkáját és a tagság között jobb po- 
'lutffikai nevetőm unkát: végezne. A hiba 
>az, hegy a Kossuth-aknai pártbizott­
ság, a párttagok, a jó -harcosok eü- 
fe’edkeiz'Jck az osztályharcról. a fe­
szült nemzetközi helyzetről.

Éppen ezért a hibák kiküszöbölése 
érd-ekében, a munkafegyelem meg­
szilárdítása érdekében, amelyért az 
aknábizoítság i® felelős és ami a ter­
melést is magáva'l lendíti, — az aláb­
biakat javaslom:

Legelső fokon pártunk tagsága, de 
vele együtt a becsületes pártonkivüli 
dolgozók is tanulmányozzák a marxi­
lenini elméletet, amelyen keresztül 
emelni tudják elméeti színvonalukat 
és ez a forrás erőt fog adni a megal­
kuvás, az opportunizmus leküzdésé­
re. Ez az iránytű erőt fog adni a ka­
pitalizmusból magunkkal hozott csö- 
kevények leküzdésére, megtanít ben­
nünket az osztályharc következetes, 
megalkuvás nélküli harcára, megtanít 
bennünket az ellenség kíméletlen le­
leplezésére. Ha ezt valóra tudjuk vál­
tani, akkor sikerrel tudjuk harmadik 
negyedévi tervünket teljesíteni és 
büszkén jelenthetjük dolgozó népünk 
szeretett vezérének. Rákosi elv társ­
nak, hogy a lemaradásunkat, amelyet 
a 11. negyedévi tervben hagytunk, tör 
lesztettünk. Ha minden dogozó szív­
ügyének tekinti népünk megvédését, 
gyermekeink jövőjét, akkor Kossuth- 
akna nem marad le a tervében és or­
szágos viszonylatban is az elsők kö­
zé küzdhet i fel magát, most, a ko­
reai műszak alkalmával is.

Gy L.

Nincs egyéni felelösség
Ugyanilyen helyesen veti fel a 

muúkafegyeüem megsziftárdításával 
kapcsolatosain a kérdést ho zzánk kül­
dött levelében Keviczki József vájár 
elvtárs is, amikor többe.k között eze­
ket írja:

„Legnagyobb hiányossága a munka 
fegyelemnek, hogy nincs meg az egyé, 
ni felelősség úgy a bányászok, akná­
szok, feüügye’jők és vezetőség között. 
Azt javaslom., hogy fektessen nagyobb 
súlyt a párt, a szakszervezet az egyé, 
ni fe.ieöősség kiépítésére. A meleg- 
cs ákányváteással kapcsol®tosan pedig 
javaslom az eddigieknél nagyobb nc- 
velömunka bevezetését.

Keviczki József vájár.
Konkrét feladatok a következők: A 

műszaki, vezetők biztosítsák elsősor­
ban a 8 órá-s munkaidő teljes kih-asz. 
ná’á-sa céljából a munkahelyi váltás 
lehetőségiéit, a népszáéítás, megfelelő 
átszervezésével, ugyancsak biztosít­
sák a folyamatos munka összes mű­
szaki feltételeit, a párt- és szakszer­
vezeti aktívák fe. világosító és nevelő 
munkává! mélyítsék ej a dolgozókban, 
hogy övék az ország, a bánya és ma­
guknak építik — és a munkaidő tel­
jes kihaszná ásóval a béketábort erő­
sítik.

A' bányamozdonypk indítása ed­
dig hosszabb üzem-állás után az olaj 
megmerevedése miatt igen nehéz volt, 
mert nyí.-t lánggal ezt a bányában 
felmeiegíteni nem szabad. Emberi erő. 
v-el, vagy önindító jukkák a mozdonyo­
kat meghajtani nem lehetett. Ezért 
üzemszüneti napok után a biztos in­
dítást egv mozdony uzembehtartásá- 
val tehetett csak biztosítani,

E fel<esleges kiadás kiküszöbölése 
céljából az újító a következő beren­
dezést létesítette. Egy páyakocsira 
megféletlő erős villanymotort szerel: 
fél. A villanymotor tengelyét egy 
kardán-tengellyel és két darab Ha-rdv 
tárcsával szerélte fel. A -Hardy-tarcs;. 
végét a mozdony motormeghajtó ten­
gelyére lehet húzni, mint forgatyu- 
fcart. A villlanytnotOT megindításaikor 
meghajtja a mozdony motorját s a 
megfelelő fordulatnál a dekompresz- 
szoirkar vissasaáíflítiása után a mozdony 
rögtön beindul.

Műszaki véleményezés:
A bányaüzem vezetősége az újítást 

ez év március 9-én bevezette. az 
újítás azóta igen jól bevált a gyakor­
latban is. Ezzel az eljárással meg­
szüntethető lett a mozdonyok üzem

Mitért nincs ivóvíz a bányában es elegendö 
fürdővíz a Kossuth-aknai fürdőben?

Ezt a kérdést veti fel a szerkesztő 
sédünkhöz beküldött levelében Tűzkő 
Béla el-vtárs és még sok dolgozó rúz­
sa, teljesen jogosan. Többiek közöt 
ezeken írja:

„A 4/1 es cs.apai.on dolgozom és 
mia’sigy 64 ember szintén, harcolunk 
azért, hogy ‘.érvünkét teljesíteni tud­
juk. Mjégiis előfordul: az, hogy szom­
baton egy egész műszakon nem kap 
tünk ivóvize.. A vízhordórok az V. 
szintről felment a IILra, majd onnan 
isméi! az V.re, végül a VI. ra és ke 
résié a vizet. Végül kimerültén állított 
be egy fél csobolyó vízzel.

Utána a műszakváltás wán kiszáH 
tűnik a bányából és az. lati úk, hogy 
az udvaron mezítelen emberek szalad­
gálnak összevisszaságban a hűtőtorony 
f-dlé, hogy úgy ahogy: me-g-mosakodhas. 
sanak — drasztikus szavakat használ­
va. Mindez azérlt, mert nem vol: víz 
a zuhanyozóban. Sokan elindullak ha­
zafelé, hogy majd megfürödnek oJl 
hon, de a legnagyobb bosszúságra o tt­
hon sem volt víz. így le kellett fe 
küdni piszkosan, amíg a vízfolyás meg 
nem indul)’.

Közben zűrzavar is támadt az ak. 
nán, mert, egyik dolgozó a hűtőtorony 
alatt a legmélyebb vízbe csúszol bele 
és csak bátor segélynyújtás mentette 
meg az élé ét. 

Csak fagylalt lenne Komlón, 
én mindent felejtenék!

Értve ezalatt az I-es számú Népbiifié dolgozóinak arrogáns viselkedé­
sét. Az I-es számú Népbüffé dolgozói, majdnem egylől-egyig arrogánsán 
szemtelenül viselkednek a vendégekkel szemben. Nem egy esetben men­
tem el, az 1 es számú Népbüffébe, hogy kislányomnak fagylaltot vásárol­
jak Néha: sikerült is. ha vártam egy vagy másfél órát.

Ez a hosszú várakozás csupán azért történt, mert a biifíé dolgozói 
tlegma, közömbös, szemtelen beszéde miatt a dolgozók vitába szálltak ve 
lük, akiket persze még sem szolgáltak ki, azzal az inclalrkal, hogy még 
nem jó a fagylalt. Ugyanakkor azonban a másik, i lelve saját részére, egy 
pár ismerőse részére adtak ki fagylaltot a várakozókat ugratva.

Ez az eset többször is előfordult. Ha a dolgozók kérdezik, hogy körül, 
belül mikor less fagylalt. Kokas Márta hisztérikusan ordította, hogy egy 
óra rnulva, ugyanakkor odasúgja ismerősének: 5—10 perc múlva lesz. így 
azután sikerül fagylaltot venni. Sokan azonban elmennek, mert nem akar 
nak órákhosszat várni és nem bírják nézni azt, hogy az 1-es számú Nép. 
büffé nödolgozói belül, egv kis szoba ablakán keresztül vihogva élvezik, 
hogy a dolgozókkal hogyan tudtak .,kibabrálni ’’

Mi, komlói dolgozók követeljük, hogy távolítsák e1 a nem oda való 
arrogáns, szemtelen kiszolgálókat és teremtsenek rendet ezen a területe,, 
is‘ H. K.-né.

A dolgozóik e téren való, jő^s fe! 
háborodá-.a, panasza megfete! a va:ló- 
ságnaik. Feltétlenül': s-zülcséges, hogy a 
vendég- átóipar dolgozói szocialista 
emberhez méltóan viselkedjenek és 
igyekezzenek rendelkezésükre állni 
városunk dolgozóinak. Felhívjuk a

szünctí napon való felesleges járatá­
sa. illetve üzemeltetése.

Egv évben 70 munkaszüneti nap 
van. Egy ilyen műszak kiadásai: 48.40 
forint munkabér, 20 kg gázolaj, á 1.60 
forint — 32 forint, 1 kg motorolaj, 
1150 forint; összesen 91.09 forint f 
műszak. Ez egy évre számítva 11.028 
forint.

Az indító berendezés előállítási költ­
ség-: (használt anyag + munkabér) 
500 forint. Tehát így a megtakarítás 
egy évre 10.528 forint.

VÉCSEY LÁSZLÓ

Az újítási bizottság határozata
Az újítást az üzemvezetőség beve­

tette. A gazdasági számítás szerint 
az évi megtakarítás 10.528 forint Az 
ezután járó újítási díj 942.— forint, 
amelynek 25 százalékát, 235.50 forin­
tot javasol kifizetésre az újítási bi­
zottság a biányatrendészetü hatóság jó­
váhagyásától függően, mivel sújtó.é 
ges bányában dolgozunk. Elfogadva 
műszaki tökéletesítés, amely tapasz- 
tiaijatcserére is alkalmas.

A gazdasági eredmény további mu- 
tátkozása folyamán az újítási .díj to­
vábbi résriete .a fennálló rendetetek 
értemébe.n folyósítandó.

Dckány Jáno»

Ekkor próbáltam valakit találni, aM 
fe-világosíjást szolgált la tna arra vonal­
közökig, hogy miért nincs víz Kökö 
nyösben, a bányában és éjjel 12 őre. 
kor több, mint 200 ember részére p 
hány a fürdőben. Felvilágosítás- senki­
től sem kap am.

Ez az a kérdés, ami előttem és va­
lamennyi dolgozó társam elölt felel-eh, 
re vár.

Tűzkő Béla csillés."
*lűzikő elviáisnak és a többieknek 

igazak van. Joggal vetik fel , kérdést 
a vízhiány miatt, mert ez egészség­
ügyi szempontból is egyike a légion 
fos-abb kérdéseknek. Éppen ezért mi 
te.tesszük a kérdés!, elsősorban a 
szakszervezeti bizottságnak: mi! >et. 
tek e hiányosság megszűnte! ése érde­
kében?

Ugyanakkor megkérdezzük a víz 
müveket is, vájjon mikor szüntetik meg 
a jelenleg fennálló állapotokat, hogy 
úgyszólván minden külön bejelentés 
nélkül különböző Időszakokban, hosz- 
szabb időre, a legnagyobb nyári me. 
légben egyszerűen megszüntetik a víz 
szolgáltatási. Ez Kökönyősben nap, 
mint nap előfordul. Reméljük, erre a 
kérdésre kielégítő választ: rendes 
vízszolgáltatást fognak kapni a dolgo­
zók.

Ki itt a felelős?
A 3J-es csaPat munkahelgén a csapat dolgozói 

rossz irányt kaptak és mintegy 6 métert haladtak az 
öreg munkában előre, amikor újabb utasításra visz, 
sza kellett jönniök az elinduláshoz és új irányban 
kellett megindulni és folytatni a vágat kihajtását.

Feltesszük a kérdést: Kit terhel ezért a felelős, 
ség? Ki fogja megfizetni a feleslegesen elvégzett 
munkát, ki fogja bepótolni a feleslegesen eltöltött, 
a felesleges munkán végzett műszakokat?

Szabados munkatárs! Ropoli munkatárs! A fe­
lelősség ebben az esetben az üzem vezetőségét fér. 
beli. .4 munka 'ilyen irányításával nem visszük 
előbbre tervünk teljesítését!

légcső misi

Baranyamigyei Vendégiátóipari Vá-1- 
,a-.iat Központját, hogy a felvetett hiá. 
nyosságokat szüntesse meg és az arro­
gánsam szemtelenül viselkedő dolgo. 
zóit nevelje öntudatos, fegyelmezett 
dolgozókká.
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BÉKEMŰSZAK

1. Kerzscnko. Vorosilovgrád-terúletl bányász brkeniüszakot vállall. Ré-selííjré. 
pe.vel a békemüszak ideje alatt új rekordot állított fel. Egy hónap a’att 15 
ezer torma szene.* adott a hazának. Képünkön virágcsokorral köszöntik I.

Kerzsenkot kiváló teljesítménye alkalmából.

Zalka Máté válogatott elbeszélései

KÖNYVISMERTETÉS

A szovjet nép békét akar Amerikával
John Foster Dulles nemrégiben ezt a kijelentést tette; A,, kommunisták 

el akarják pusztítani az Egyesült Államokat. A szovjet propagandisták 
állandóan és nyilvánosan hirdetik, hogy- minden bajnak Amerika a forrása 
és ezért gyű ölni kell a.z Egyesítik Alflarfiokcrt “ Meiic^ak U?. amerikai úi 
Ságok, hanem olyan felelős személyiségek ts mint -’/ruman elnök, naponta 
ismételgetik, hogy a Szovjetunió az „amerikai életforma" felszámolására 
törekszik.

— A szavakat általában sokfél' képpen 'ehet értelmezni, de aliq van 
kifejezés, amelyet többféleképpen lehetne értelmezni. mint az ..élettár, 
mát." Truman elnök számára az amerikai életforma á kormánypolitikát és 
a washingtoni hadügvminiszlérmm mesterkedéseit jel&inti. Az Egyesült A ■ 
/amok egyszerű polgára számára azonban az amerikai e ettorma az, az e e . 
mód. amelyet becsül és szeret: munka, család, azután labdarúgósport, 
dzsessz izgalmas kalandorfilm. feze tere 0 klubban, ht-szónoklat a temp­
lomban. röviden: c vasárnapi- örömök és a- köznapi gotwlok összességé

— Mindenkinek elvitathatatlan joga, hogy ezt az életmódot szeresse, 
vagy ne szeresse. magasrendünek, vagv a acsonyrendiimsi: tartsa. Ha ez or. 
életmód tetszik a: amerikaiaknak, senkinek nincs joga azt az életformái 
megtámadni. Nem is támadja senki.

— Az egyszerű amerikaianak meg kell végre értenie, hogy igen sok 
függ tőle: elősegítheil a háborút;, de elóseglthetj a békét is.

’ Senki nem akadályozza abban, hogy úgy éljen, ahogy Jcedve tartja, de 
ha egv maroknvi gonosztevő az „amerikai életformát'' fegtyveres erőszak, 
ka’ akarja a viláa különböző tájain bevezetni, akkor ez aa é'etforma ösz- 
szeoH'lik. mint a kártyavár.

IT TA FRENBUR& felszólalása a 
Béke Világ tanács berlini ülésén.

A versenymozgalom kiszélesítésével 
harcolunk a HL negyedévi terv sikeréért

Most jelent meg a Szépirodalmi- 
Könyvkiadónál Zalka Máté eíbeszé.é- 
seinek válogatott gyűjteménye. A 
kötet elé Illés Bé a irt szép tanul 
mányH, amelyben méltatja Zalka írói 
és emberi nagyságát. Az elmúlt na­
pokban volt 15 esztendeje annak, 
hogy a spanyol polgárháború harcai 
bán elesett Zalka Máté, a legendáshi, 
rü Lukács tábornok, a Nemzetközi 
Brigád vezetője. Régi adósságát tör 
teszi! le ezzel a kötettel a magyar 
könyvkiadás amikor Zalka. írói mun 
kásságát ismerteti meg az olvasókö­
zönséggel

A kötet 11 írását tartalmazza Zalka 
Máténak. Közli 1928 bán írott rövid 
életrajzát, legszebb elbeszéléseit, ame. 
iyek az első világháborúról, az Októ 
béri Forrada mát követő polgárhábo­
rúról, a nemzetközi munkásmozgalom 
ról, a Horthy iga alatt szenvedő ma 
gyár nép é.étéről és végül, de nem 
utolsósorban a Szovjetunió népeinek 
békés épilőmunkájáról, a szovjet ha 
tárokat védő hős katonák életéről, a 
nép kulturális teleme kedéséről szól­
nak.

Elmélyítik ezek az írások az olvasó 
ban a párt, a haza, a Szovjetunió 
iránti szeretet, a nemzetközi proletár. 
szoUdaritás érzését. A kommunista 
harcos optimizmusa, a munkásosztály 
győzelmébe vetett hit jellemzi ezeket 
az írásokat. Az átélés, a forradalom 
harcosaivá' való személyes együttér 
zó,? ereje sugárzik Zalka minden írá­
sából. A novellák szereplői élő tipu 
sok. harcosok, forradalmárok, illegd

Utazás a mesék birodalmában
Színes szovjet

Kiidáuy a cirkuszban.
Egy lusta kislányról szól a mese, aki nem 

•zeretett tanulni, elaludt a leckéje mellett. 
Üres tintatarlójába beleragadtak a legyek.

Kis veréb nézett be az ablakon. .Vágjon 
megharagudott a kislányra. Elhatározta: jól 
taegleékéztcti.

Délután tanulás helyett a cirkuszba ment 
a kislány, Itt lépett fel a bűvésszel a kis 
véreb is. A bűvész egyik mutatványa; csil­
logó betűkből álló szavak jelentek meg Az 
egyikbe* hiba volt. A bűvész megkérdezte 
u gyerekeket, hol a hiba. Mindegyik tudta 
i.i a választ. Ekkor a kis veréb a lusta kis­
lány vállára szállt. O persze nem tudott 
megfelelni,'mert nem tanult. El is szégyu*ie 
magút és megfogadta: 'eltanuló lesz. Szavat 
be is tartotta s azontúl a kis veréb mindig 
vígan csipogott be a kislány ablakán.

.Mese a bátorszivű. vadászról
A ntári nép egyik ősi meséjéből készült 

n film. Két testvérről: Indigóról és Szoluob- 
gáról szol, akik együtt indultak vadászatra. 
Egyezer azonban tigris rontott rájuk, özo- 
lindigu cgv magas sziklára menekült, ludigu 
pedig ahelyett, hogy megmentette volna 
bátyját; hazaszaladt. Anyja megsziüta: „gj&- 
va voltál, rudgára hagytad testvéredet a ve­
szélyben. Jóvá kell fenued a hibádat, győ/Z 
le minden akadályt és hozd haza a bátyá- 
dat!” És Indigót bátorsága átsegítette min­
den akadályon. Legyőzte a mocsár félelmetes, 
cárját, a hatalmas kőembert, átkelt az ego 
folyón. És egyezerre csak előtte termett a tigris. IndijTa bátran kirántotta tőrét, meg­
élte a vadállatot cs megmentette bátyját.

Magas dombocska
Vj lakéiba kötözött az öntelt kis veréb 

é> vidám kis felesége; Egy madárijrsztő ka 
lap juha telepedtek, de u marska elkergette 
eket, l’jabb helyre költöztek hát; egy kis 
húz oe reptető jé re, A macska itt sem
hagvta Ókét békében. Végül is a fecskékhez 
cam dák óztak. akik egy magas dombocska te­
tején ütöttek szállást. Amik >r a macska ide 
is utánuk jött, a fecskék összefogtak elle­
nük, rárrpübek és a tóba kergették.

Igv tanulta meg a kis veréb, hogy egye­
dül nem tud boldogulni, — csak ha a kik 
zösbéggel tart.

Mese a halászról és az arany halacskáról
Csodálatos aranvhalacskát fogott öregapó 
í halar«kn megígérte: ha visszaengedi a víz 
be minden kívánságát teljesíti. Hazatérve 
felesége porölni kezdett vele; miért nem Kért 

lis kommunisták, elnyomott, félreve­
zetett milliók legtipikusabb alakjai, 
akik felismerik minden körülmény so 
rán a harc fontosságát, elnyomóik el. 
len

A szépkiállitású kötet másik részé 
ben ..Zalka Máté — Lukács tábornok'' 
címmel Zalka író- és harcostársainak 
megemlékezéseit talá ja az olvasó. — 
Szimonov vers? a hős tábornokról 
szól. A verses cs prózai megém'ékezé 
sok hosszú sora bemutatják Zalkát, 
.i7 embert, az írót, a katonát a tollá 
val és kardjával egyaránt odaadóan, 
az emberiség szabadságáért önleláldo- 
zóan harcoló kommunistát. A könyv 
anyagát fényképek és dokumentális 
i lusztrációk egészítik ki.

Ez a válogatott gyűjtemény és a 
kötetben szereplő megemlékezések, 
Zalka levelei és meleghangú, igaz 
rzivből jövő írásai nevelik az olvasót. 
Nevelik áldozatosságra, nevelik sze 
retetre a Szovjetunió iránt, az egész 
emberiség ügye, a béke ügye iránti 
odaadó harcra, munkára Az olvasó 
a kemény, izig.vérig katona, me e 
gén érző szívű ember minden sorából 
az elnyomottak ügvének bátor har­
cosát, az ellenség elleni gyűlölet rét 
tenthetetl^n bajnokát ismeri meg.Zal 
ka Máté írásai és a róla szóló írások 
egy nagy szabadságharcos teljes em­
beri portréját mutatják be az olvasó 
nak. S így Za ka Máté példája kö 
vetendő példaként áll dolgozó népünk, 
néphadseregünk minden katonája és 
ifjúságunk előtt.

(Szépirodalmi Könyvkiadó)

rapii mso ozat
ovska feknője helyett egy újat. Az öreg el­
ment hát a tóhoz és a ha'aeska teljes tette 
az iszony kívánságát. De alighogy haza­
tért, az asszony ni gint visszaküldte es 
rozoga viskójuk helyébe csinos, kis házat 
kért. Amikor ez megvolt: még mindig nem 
volt elég. Nemesi kastélyra vágyott. Fz i- 
beteljesült és az öregasszony pompíbau, 
gazdagságban élt. I)e a jólét most már tel­
jesen elvette az eszét: mindenható cávno 
akart lenni. Mostniár még nagyobb pompá­
ban élt. de még mindig nem nyugodott. A 
tenger királynője akart b-nni. Sírva ment 
az apó a partra és panaszolta a halacská­
nak felesége őrült kívánságát. A halacska 
mostmár megelégelte az asszony nagyravá­
gyónál — s mire az Öreg hazatért, a Fényes 
palota helyén isméi az ütöft-kopott viskó ál­
lott. s asszonya a lyukas teknőben mosott. 
Ismét szegények lettek. Igv büntette meg az 
aranyhalacska a nagyravágyó asszonyt.

A halászról és az arany haleskáról szóló 
mesefilm Puskijj híres meséjéből készült és 
egvik- a szovjet rajzfilmművészct legszebb 
alkotásainak.

KULTURHIREK
A kultúrotthon vezetősége értesíti 

a dolgozókat, hogy vasárnap este (jó 
lius 13-án) 8 órai kezdettel zenekari 
hangversenyt rendez a szabadtéri szín­
padon.

A belépődíj 4, 3, és 2 forint.

Július hó 20 án este 8 órai kezdet­
tel nagyszabású kultúrest lesz a sza. 
hadtört szírpadon a hős koreai harco­
sok megsegítésére.

Szocialista városunk üzemeinek kul 
’útbrigádjai pécsi ku'túibrigádok sze. 
renlósérel, lelkesen készülnek a 20 i 
kultúreslre.

PÁrtérítés
Utmutotrtst nyújt o mindennapi 

pártmunkában

Kósa La‘os;

Pinlér András öregvájár
A most megjeleni kisregény a kis. 

eAi öregvájár példamtttiató- éietéi 
rja ''■e.

Pintér András 10 éves korában ke 
.-ült: a bányába, mint apja, öregapja 
ikapja. Páivafutás.ít mint ,.ajtó.:gye- 
rek" kezdte. Ez látszatra nem va-aa ■ 
nagy megbízatás, ám mégis k*»n*o-.'y 
felelősséggel' jár egy kisfiú szamár?. 
Az ő köb-i.essége vo -t gondos . -in- 
mtóí, hogy a légiajtó min'lg csukve 

■egyen. Az ajtós gyéréin >k 45 fil. ér 
voít a keresete műszaikonként, <le 
még eaekböl- a nyomorúságos fi'lérek 
bői is íevcirttaik bizonyos összeget bűn 
te&és címén és egyéb járandóságokr-.. 
A 10 éves, gyerek hamar tnegésuter/e 
dett a pofonokkal és a bánya rizsák. 
mányo’.ó uraivaő.

Ahogy múX-ak az évek, nyílt nyila, 
dozott a saeme. az öctudata es iim 
kezdett. Tudatára ébredt, hogy egye 
dűl szenvedni sokkal nehezebb, nónt 
megosztozni a közös sorsion a '.cb- 
biefckel. És a fiatal Pin.zr András 

J fe'vette a harcot a jelzők i'.hiyolók 
ek'en A Tanácsköz.5r-.i-lg, idején Ká 
kosi elvtárs veze őzé'/r-. Jegyveirei 
küzdött a salgóU-iíoi harr>kb<:n — 
Horthyé:k üldöztetése elő küfölrúc 
menekül s a világ minden táján fe> 
tette a szenet. 1932 ben hozták li tza 
elvtársai.

A felszabadulás után ott látjuk 
Pintér e’.vtársat a szén-csata hősei 
között. Az e'jső országos oáiivaszta- 
nácskoziáson egv ha vasié jü, tie ke­
ményvágású vájár. Pintér Ar-irás sz 
elsők közsötí vette át ú íkusé elvárs 
kezéből a Köztársasági ér lemé-*e«n 
araerytokozatú kítöntetésA*.

A rákövetkező tavas4a párt -ná 
siodik kongresszusán o ,s ott ü t büs? 
kén a dolgozók lagj »>n ai a kommu­
nista küldöttek közölt, öntudatos mi 
keményen csengett a hangja, amikor 
megszólalt

— Mi bánvászok, tudjuk, r.-.ive’ 
tartozunk a pártinak. En már ötvenhat 
éves vagyok, de ígérem, hogy íz öt­
éves tervet végig szénfal me"ett fo 
gom ledolgozni.

Pintér András mindmáig megtartót 
'■a ígéretét. Termel® a szenet es nap- 
ró.-na7>ra többet ad beé-e épn\. ha­
zánknak. Sok fiatafon túltesz a mun 
kában. Az első vonalban nvccr a 
vőzeléniórt: a szocializmus maqvj.ó- 
sí’.'á.-áárt. (Népszava k'.ilis)

Komlói Bányánsz-Pápai Vörös Lobogó 2:1 (2:1)
Pápa, 1500 néző, vezette: Panká. - Komló: 

Magyar, Danin, Orosz. Kripl. Károlyi. 
kerii, Pólinger, kanizsai, irzatft, Kiss iRóihy, 
ifu^zti. -- Pápa: Fendrik, Kassai, Simon, 
Eizenbeck, Cser (Perjési), Orbán. Besse- 
i'jei. Vámos. Raoch, Nagy Molnár.

Az óriási hőség ellenére ni-ntegv |5(X) néző 
volt kíváncsi a mérkőzésre. Az érdeklődésre 
j.*Uemző. hogy még \ eszprémből is jöttek 
at szurkolók. mert a Komlói Bányász 
veszprémi játékáéul nagyon megnyerte tel 
szésüket. Á fiúk ezen a mérkőzésen is be­
bizonyították jó formájukat és küzdenitudá 
Sokat.

Az első félidő 3. percében Bessenyei fejel 
egy sarokrúgást és ezzel Pápa szerzi meg 
a vezetést. A komlóiak lendületesen támad­
nak. Szári 11. kiugratja Kan zsait. Kanizsai 
a kifutó kapus lábába rúgja a labdát, a 
nagv troveJ visszapattanó laoda a menteni 
ukaró Orbánról a hálóba perdül. .V meglopó 
j<> és okosan játszó csatársor u két szé’.so 
halitól Károlyitól és Fáskertitőt támogatva 
sok veszélyes helyzetet dolgozóit ki a pá­
pa.ak kapuja előtt, de a lövés vagy kapufa 
volt, vagy nem sikerült. Egy kavarodásnál 
az előrehúzódó Károlyi -/érzi meg a labdái 
és ügyes csel után a sarokba lő, 2:t

A második félidőben két összekötőnk már 
nem bírja az iramot és így a védelem i* 
könnyebben zavarba jön. A H. félidő 2>. 
percéig erős nyomás nehezedik emiatt a 
Komlói kapura, de a védőknek sikerül a 
góJ’Övést megakadályozni. Később Szám 11. 
megsérül, helyére Zsótér jön be. Ismét nagy 
iramot diktálnak a komlói fiúk, előbb Kiss 
fejel kapufát, majd pár perc múlva Pólin­
géi' tol ilja el a kapufát, de az eredmeuy 
változatlanul 2:1 marad.

Az első percekben vezetést síerző Pápa 
győzelmét már mindenki biztosra vette, 
csak a komlói csapat nem. Nyugcxitan, >zép 
átgondolt támadásokat vezetve közelítették 
meg a pápai kaput, s bizony ismét csak a 
mar sokat emlegetett balszerencsén múlott, 
hogy a gvőze'em nagyobb arányú nem lett. 
A II. félidő eleji j»illanatnyi megingástól el­
tek ínive végig a komlói esfiput volt az irá­
nyító. Ez a szép teljesítmény reméljük arra 
fogja öszötkébii a komlói fiúkat, hogy az 
elkövetkezendő három hete* szünete t is az 
egészséges, komoly felkészülésre fogják fel­
használni és egy pillanatra sem felejtik el, 
I i.gy igen nehéz őszi forduló előtt állnak, 
melvni K minden egyes mérkőzése döntő fon. 
toKságú lesz.

Bírálat: Magyar ismét bebizonyította re­
mek formáját s a győzelem egy k komoly 
tényezője volt. A közvetlen védelcntben a 
rangsor: Orowz, Kripl, Dauin. Orosz kemény­
ségével. határozottságával sokszor tisztázó*t. 
Kripl is jól játszott, rúsrásai azonban .Csok­
rán befordultak. Datim néha könnvelműskö- 
döft és mintha egy kicsit elbizako íottá t t*e 
volna a többszöri jó játéka. A kellő pilla-

Az aknabizottság figyelmébe
Györck Lipót vájár e'vtárs a kob­

ránk in'ézett levelében többek liözö'4 
ezeket írje:

,,M>> cjíy hónap:n. ho^v mejíérkez 
tem Komlóra. Ez idő alatt már több 
ízben kc-tem i.z üzemi párlbizoltség 
tikáré:, Papp elvtársit, hogy adjanak

1 A Szállítási Vállalat dalgozóinzik 
munkájáról eddig még nem igen hal 
íottak szociaida bányavárosunk épí 
tői A fiatal vállalat ez év március, hó 
1-én alakult. Eleinte kezdeti nehézsé 
gekkel küzdött. A párt, útmutatása 
a-'apjrm.. dolgozóink bírálatát felhasz 
nólva' a vezetőség a hibák nagy részét 
kijavította és keményen fo'ytatta har, 
cát az ellenség ellen. Az ellenség min­
den területen, ahol gyengeségük ér- 
jik. rögtön támadásba lendülnek- Több 
esetben a gépkocsik kiesésénél, vagy 
a Jóváír megbetegedésénél a hibák 
mögött az el enség kezét találtuk. Az 
ellenség elleni harcunk eredményét 
a7 mutatja, hogy a vállalat, a II. ne 
gyedévi tervét június hó 26 án befe­
jezte Komoly eredménye van a vál­
lalatnál a feívi ágosító munkának is. 
Ezt bizonyítja, hogy ma már olvan 
dolgozóink vannak, akik tervüket 120 
150 százalékra teljesítik, mint például 
Mai ra István kocsis, Pápai Ferenc és 
László János kocsisok Bubori András 
rakodó, vagy a gépkocsirészlegnél 
Horváth József, Balogh József, T. 
Nagy Károy gépkocsivezetők. Mé­

Hatban azonban mindig a helyén voxt.
A két hali iwxbét jói játszóit, károlyi jól 

helyezkedett, jót vitte íel a labdát, azon­
ban túl sokat reszkírozott. Fáskerti megbíz 
hatóan játszott. Ennek a kél jóKépes^ogu 
játékosnak mindent cl kell követnie, hog> 
tudásukkal ugyanolyan hasznára legyenek 
a c>«patuak. mint az utolsó 5 mérkőzésén 
\ oltak.

SAKK
Pécsbánya—Komló 6.5.5 5

Négy tartalékkal felálló csapatunk szoros 
eredményben vesztett. A mérkőzést kis sze­
rencsével megnyerhette volna.

Nvert: Fuiudi, Kripi, Hez»ó. Horváth L-, 
Nagy I. — Döntetlent ért el: Kitolt 
\ észtett: dr Vass, Bencze, Kiesek, Kovács 
A., Párkányi és Czelter.

Bírálat: Ur Vaa» matt-támadás erdekeben 
huszart áldozott. Ellenfele az 5. lépesben 
menteni tudta a mattol, s így a tiszt hat- 
rannvat veszítenie kellett, knoll nyerő ál­
lásban tempót vesztett, s így egyszerre ka­
pott vezért ellenfelével együtt, amely a 
r.yert játsamát döntetlenre rontotta. Bencie 
csúnyán vezért nézett cl. Kovács és Czelter 
erősebb tdleoléllel küzdött. Párkányi kuuy- 
nwn és gvorsan megadta magát.

’A nyerők közti! Faludi nagy érteke a csa­
patnak, minden eddigi mérkőzését megnyer­
te. Kripl javuló és egyre biztatóbb formát 
mutat. Hézső egyre erősödik, ő is végig 
nyert. Nagy Imrének és Horváth Lnjjona 
kvnnyö ellenfele volt. ’

Ezután minden csütörtökön és pénteken 
délután 17 órakor a háziverseny befejeze- 
.«éért le«z a küzdelem. Két hét múlva a *ja’ 
posvári Közkórház, utána az Állami Bizto­
sító elleni küzdelem a program. Sakkozóink' 
nyáron sem pihennek. Szívesen vennénk, na 
Komló új dolgozói közül a sakk jra,H 
deklŐdők fenti időpontokban, mind többen 
keresnék fel a sakk»rt, mely nzj.-es számú 
lcgénylakás társalgójában működik.

Jól mutatkozott be vízilabda csapatnnk, 
6:1 arányban legyőzte a Pécsi Dózsa 

csapatát.
Július hó 5-én este 8 órakor pompásan 

kivilágított uszodában tartották meg a 
Komlói Bányász—Pécsi Dózsa^ közötti barát­
ságos úszó- és vízilabdamérkőzést.

Á Bányász Sportkörnek még kevés úszója 
van. s ígv uz úsztk-zámok javarészét a pé­
csiek nyerték. Bár. amely számban a nu 
színeink indultak, jó helyezéseket »rtek ei. 
Így Gyinics Zsolt megnyerte a »<>2/3 m; 
serdülő gyorsúszást. Balog Ilona az ifi nőt 
háttuzást. Az edzésekhez mérten jő időt 
úszott még Pálfi, a 1^0 méteres mellben 
Balog, mindketten 9 második helyezést ér­
ték el erős ellenfelekkel szemben. Bizta­
tóan mozoirtak az újonc 55 f 3 úttörő inéi 
úszásban a fiúk közül Döme és Merktl, a

va'ami műnké:. Lehet az oktatás, 
v«5|y előadás, vagy pedi<> a járás te. 
rülo'.én bármilyen agitációs munka. Ezt 
csináltam a felszabadulás óta, kér'em 
és kérlek benneteket is, ne hagyjatok 
ellaposodni-**

PAPP ELVTÁRSI Milyen intézkedés 
történt ebben « ügyben? 

száros József. Vaigert G'flörgy és l)é- 
jtári Józsei szerelők.

A koreai műszakra gépékocsivezető
• ink vállalnák, hogy napi három tor- 
dutlőval többet teljesítenek. Ez a váll-a- 
lásuk azonban bűnös mulatszlás miatt 
már az első nap akadályba ütközött. 
Jú ius 2 án reggel rakodóh'jány miatt 

,10 darab gépkocsi esett ki a termelés, 
.böl. mintegy egy órára Enxiél a hiá­
nyosságnál súlyos hibát követelt el az 
Építési Vállalót iuvarelosztőja, vala­
mint az Építési VM alat íxikönyöyi 
építkezésének vezetője azést, mert 

,nem biztosították kellően a. rakodás, 
gyorsaságát.

A HL negyedévi terv sikenes telje­
sítése érdekében a vállalat Jófogatú 
üzemének dolgozói hosszúlejáxatú pá- 
párosversenvre hívta ki az ország va­
lamennyi célfuvarozási vállcr'atát. A 
kocsisok vállalták, hogy tervüket 24 
százalékkal, a bordélyotok pedig 20 
százalékkal túlteljesítik. Június havi 
kiértéke’é3 eredményeképpen megin­
dított párosvers..nyt a látogató üzem 
dolgozói nyerték.

COBATH JÁNOS

leányok közül Jeszenszky és Kelenföldi.
Az úszómérkőzés után került sor a vízi- 

lubd*mérkőzé.sré, ahol a komlói csapat 
Csapó, Márkus I., Pozsgai, Berkovics, Páli’, 
Iktuer, Márkus II. összeállításban álltfel 
é» izgalmas, heves küzdelemben (?:1 arány­
ban győzte b’ a Pécsi Dózsa osipatát. A 
félidő eredménye 5:0 volt. A hazai csapat 
biztatóén mozgott, mozgékonyán játszottak 
és gyors, helycserés támadások, hosszú pasz- 
sízok mellett közelítették meg a Dózsa ka­
puját és támadásaikat rendszerint jó híve­
sekkel fejezték be. A csapat erőnléte azon- 
Ixin sok kívánnivalót hagy maga után. A 
játékosok labdzikezelése is még erős javu­
lásra szorul. Jelenleg ez_a két dolog okozza 
a csapat edzőjének a fő gondot, azonban 
remélhetőleg a áelj^sen fr’töltött uszodában 
naponta erős edzésben lévő csapat e 
teiben is javulni fog. Persze vigyázni kell 
arra, hogy a csapat ne bizakodj'k el a 
nagy arányú győzelemtől, mert abban je­
lentős része volt *i fiúk jo játéka incll<' 
az ellenfél hibá< taktikájának és annak, 
hotv keveset törődi' k az emberfogással

•\ versenyzők egyébként állandó mérkő­
zésekkel készülnek a július hó 20-án meg­
induló összevont megyei bajnokságra, 
amelvnek részletes ismertetésére még visz- 
szatérünk.

Szombaton. ----- - —• •víiilabílacsapatnnk a Pécsi Honvéd csapatá­
val játszik barátságos mérkőzést.

júbiis bő 12 én este 7 érakor 

játszik barátságos mérkőzést.
Halász László

MOZI
Július 11—10-lg: TELL VILMOS. 

Olasz film.
Július 18—20-ií: UTAZÁS a ME- 

SFJK BIRODALMÁBAN. Színes szov­
jet rajzfilm.

Július 21—234?: TALÁLKOZÁS AZ 
ELBÁN. Szovjet film.

Július 25—28-lg- TŰZKERESZTSÉG. 
Magyar film.

ÜGYELETES ORVOS
július hó 22-től július 24 ig dr. Szu- 
nyoghy Bertalan. Lakcím: Kökönyő*

12.es  épület.

UJ KOMLÓ
Felelős jzerkesz'ő:

REIN JÁNOS
Felelős lapkiadó:
AMBRUS JENŐ

Szerkesztősig cs kiadóhivatal: 
Komló. Városi Pártbizottság 

Előfizetési díj: 1-20 forint. 
Telefonszám: Komló, 58.

Baranyamegy^i Szikra Nyomda 
Nyomdáért felrl: Melles Rezső.
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Ujabb segítség pártunk 
Központi Vezetőségétől

Hogyan egíti pártunk is kormányzatnak 
a kétlakiág terhétől szabadulni akaró 

bányászokat?

December 5-én kezdődik Bécsben 
a népek békekongresszusa

A Béke Világtanács berlini
rendkívüli ülésszakán egyhangú­
lag elfogadták a népek békekon- 
gressznsának összehívásáról szóló 
kővetkező felhívást:

A koreai háború elhúzódása, tö 
nieggyilkos fegyverek alkalmazá­
sa, a militarizmus újjászületése, 
Nyugat-Németorszagban és Ja­
pánban, a népek függetlenséget 
veszélyeztető erőszakos módszerek 
nyugtalansággal töltenek el min­
den embert ~ azokat is, akik ed­
dig nem ébredtek a háborús ve 
»»ély tudatára. — A népek sok or­
szágban megismerik azt a ve­
szélyt, hogy akaratuk ellenére lé 
pósrőldépésre általános háborúba 
vonják be őket. A férfiak és nők 
százmilliói követelik a tömeggyil­
kos fegyverek betiltását, a fegy­
verkezés csökkentésének szigorú 
ellenőrzését és a békeszerződés 
megkötését.

1952. december 5 én kezdődik 
Bécsben a népek békekongresszu 
sa- A nép véleménye és akarata 
készítse elő minden országban

Segítsük a szabadságáért harcoló Koreát
A koreai nép két éoe olaja ádáz 

harcát az emberiség legaljasabb el. 
lensége, az amerikai imperialisták és 
lakájai, Li Szín Mán ellen.

Két éoe, hogy embertelenül gyil­
kolják Korea védtelen asszonyait, 
gyermekeit s hogy borzalmasan pusz­
títják Korea párosait, falvait az ame­
rikai haderő tengeri, szárazföldi és 
légi banditái.

Az elszántan harcoló nép hősies­
sége és szabadságvágya fel perzselt 
falvainak és városainak világító fé­
nye, a baktériumbombáktól sújtott 
nép roppant szenvedése az egész vi­
lág népeit, így bennünket is a test­
vériség, az összetartozás forró érzé­
sével tölt el. Mi, magyarok vala­
mennyien át tudjuk érezni a koreai 
nép szenvedéseit, hiszen alig múlott 
még két éve, hogy nekünk is meg. 
hozta a dicsőséges Szovjet Hadsereg 
a szabadságot. Alig múlott hét éoe, 
hogy elöbujtunk sötét óvóhelyeink­
ről azért, hogy lerombolt hazánk 
üszkös romjait eltakarítsuk és meg­
kezdjük lerakni alapjait új életünk, 
nek: a szocializmusnak.

Eddigi nagy munkánkban, har­
cainkban. nem voltunk egyedül. Min­
dig és mindenült éreztük a Szovjet­
unió támogatását. A Szovjetunió tá­
mogatásának, Pártunknak köszönhet­
jük azt is, hogy felszabadulásunk 

Minél erősebb a háború veszélye, annál 
erősebbek a kommunista pártok

Szemünk éberen tekint a távo'ba.A kapitalizmus pusztulásra van ítél 
ve. de még él. A fejlett technika és a fejletlen kultúra, a rövid történe­
lem és a rövid emlékezel országában, az Egyesi! t Államokban, a kapita. 
lizmtis még élénk üzletmenettel heves sürgés forgással leplezi magát. Ke­
vesli a romokat, kevesli a vért. Azt akarja, hogy a népek elfelejtsék a 
második világháborút, — nem őzért, mert a népek békére, munkára, bol­
dogságra vágynak, nem, hanem, hogy megkezdhesse a harmadik világhá 
borút. Abban reménykedik. hogy pusztuását késiét tét he tr nemcsak az em 
berek millióinak hanem az egész kultúrának elpusztításával.

Ha a távolba nézünk, eszüket vesztett üzéreket látunk, akik atombom­
bával hadonásznak. De látjuk barátainkat is. Látjuk a népeket, látjuk a lég 
tisztább, legállhatatosabb. legbálrabb embereket — a kommunistákat. Mi 
nel erősebb a háború veszélye, annál erősebbek a kommunista pártok' Ezé', 
két a pártokat az emberi szolidaritás nagy elvei kapcsolják össze.

Senkire sem akartuk ráerőszakold igazságunkat, életünket. A kapita- 
hzmus hódításra és leigázásra törekszik. A mi igényeink sokkal kisebbek 

- és sokká’ nagyobbak Mi lelkesítünk- A népek maguk választják meg a 
maguk útját. S ha a múltra aonrlolunk, nem kétséges, melyik utat választ­
ják.

ILJA ERENBURG

széleskörű mozgalomban a kon­
gresszust.

Különböző világnézetű és felfo­
gású férfiak és nők fogjatok ösz- 
sze! Beszéljetek egymással! Ke­
ressetek megoldásokat! Nevezzé­
tek meg képviselőiteket erre a 
nagy találkozóra!

Békeakaratotoknak kifejezésre 
kell jutnia! A népek békekongesz- 
szusa közös célkitűzésével egyesi 
ti majd a legkülönbözőbb felfo­
gású embereket, szervezeteket és 
mozgalmakat, akik illetve, ame­
lyek a leszerelést, a nemzeti biz­
tonságot és függetlenséget, élet­
módjuk szabad megválasztását és 
a nemzetközi helyzet enyhülését 
akarják.

A népek békekongresszusa »ösz- 
szefogja mindazokat, akik arra 
törekszenek, hogy e megegyezés 
akaratát érvényesítsék az erőszak 
politikájával szemben.

A békét meg lehet menteni! A 
békét meg kell menteni! ~ fejező 
dik be a felhívás.

után hét évre már ott tartunk, hogy 
hatalmas békemüveket, Sztálinvárost, 
Sztálin Vasmüvet, Komlót, Inotát, 
Kazincbarcikát és Tiszalöki l ízierö- 
míívet építünk.

A Szovjetunió támogatósának, Pár­
tunknak köszönhetjük, hogy felsza­
badulásunk. után, hét évre mi, átkép. 
zősök olyan kereset mellett tanulha­
tunk szakmát, amilyennel a múlt­
ban képzett szakmunkások sem di­
csekedhettek. Mi, dolgozók tudjuk, 
hogy ez a sok segítség, támogatás 
kötelességeket is ró ránk. Kötelessé­
geket a még elnyomott, szabadsá­
gukért harcoló népek iránt, így a 
hős koreai nép iránt is. Ahogy mi a 
Szovjetunió segítsége nélkül egyálla. 
Ián nem tudtuk tudna lerakni a szo­
cializmus alapjait, úgy a harcoló ko­
reai testvéreink ís a Szovjetunió né­
péi és a népi demokráciák népei, a 
mi segítségünk nélkül sokkal nehe­
zebben i ívhatnák élet.halál harcu­
kat a kolerát ég pestist terjesztő 
amerikai imperialisták és azok laká­
jai ellen.

Mindezért csatlakoztunk mi is az 
Országos Béketanács felhívásához és 
a még jobb munkánkon kívül forint­
jainkkal is igyekszünk hozzájárulni 
a koreai nép szabadságharcához.

MEDGYESI SÁNDOR
át képzős.

A koreai dekád kiváló eredményei után még szebb és magasabb 
eredményekkel készüljenek üzemeink dolgozói 

alkotmányunk ünnepére
Folytatódik a DISZ fiatalok harca a száz méteren mozgalom sikeréért

Aírjg egy hónapja mult, hogy Mol­
nár István sztahanovista vájár elv­
társ, a Városi DISZ-bizottság szerve­
ző titkára elindította Komlón első­
sorban az Aknamélyítésnél, a f eltá­
rásnál a harcot az addigi előhajtási 
módszerek meggyorsításáért. Kezde­
ményezésében kiadta a jelszót: a 
havi 100 folyóméter kihajtásáért. 
Molnár elvtárs tudta, hogy az elma­
radott előhajtási módszereket új 
kezdeményezésekkel, gyorsított elő- 
hajtással lehet megnövelni és ezzel 
lehet valóra váltani a 10.000 folyó­

4 brigádon belül dolgozik
Sigrai Péter 
vájár elv­
társ csapata. 

Köményen 
harcodnak a 
vállalt folyó­
méterek ki­

hajtásáért, 
illetve túltel- 
jCsítÓB-cérl és 
ez tette lehe­
tővé azt is, 
hogy’ július

hu 15-ig 204 szazaicuia teljesítették 
tervelőirányzatukat, az egy hónapra 
kitűzött tervüket pofig már július 
12-én befejeztek. Jelenleg a brigád 
szeptember 17-i tervén dolgozik. A 
brigád e hónapban vállalta, hogy a 
koreai dekád kimagasló teljesítmé­
nyeivel, alkotmányunk méltó meg­
ünneplésére eddigi eredményét túl- 
száuyalva egv hónap alatt 150 fo­
lyómétert hajt ki.

lloíy adott szavuknak eleget le­
hettek, nagyban hozzájárult Tóbiás 
József sz’ahánovist-, vájár elvtárs jó 

munkája is, 
aki ugyan­
ezen a csa­

paton, 
ugyanebben 

a brigádban 
harcolt a 

magasabb 
teljesítmé­

nyek eléré­
sével, szo­
cialista öt­
éves tervünk 

icnpiti&ccrt. Multiui István, Tóbiás 
Ferenc cs brigádjai legyenek példák 
az ifjúság előtt és példájukat követ, 
ve mutassák meg, hogy hogyan lehet 
és hogyan kell dolgozni ahhoz, hogy’ 
ötéves tervünket idő előtt befejez­

Bányagép javító Vállalat fogadalma
Drága Rákosi Elvtárs! Alkot irányunk ünnepére, aug. 20-ra, 

ini a Hányagépjavító Vállalat dolgozói szeretett Pártunknak és 
önnek, Rákosi elvtárs, megfogadjuk, hogy ötéves tervünk sikeres 
befejezése érdekében és szocialista hazánk mielőbbi felépítéséért a 
következőket hajtjuk végre:

1. Befejezzük a III. negyedévi tervünket négy nappal a határ­
idő előtt.

2. Üzemünkben teljes erővel kiszélesítjük a „Termelj ma töb­
bet, mint tegnap!' mozgalmat.

3. A hulladékanyagok fokozottabb mértékben történő felhasz­
nálásával 15.000 Ft, megtakarítást érünk el.

4. A norma alatt teljesítő dolgozók számát 20 százalékkal csök­
kentjük, a munkamódszerátadás helyes megszervezésének segítsé­
gével.

• 5. Gépeinket a megelőző karbantartás segítségével úgy fogjuk 
kihasználni, hogy azok a kapacitásnak 35 százalékát érjék el.

A 2 3—4 5. pontban foglalt vállalásokból épül fel a Hl. ne­
gyedévi tervünk határidő előtti teljesítése, mellyel 120.000 Ft. 
tervtúlteljesitésf vállalunk.

Fogadalmunk teljesítésében segít bennünket az a hála és sze­
retet, melyet minden becsületes és hazáját szerető dolgozó érez a 
Párt é8 ön iránt, drága Rákosi elvtárs.

I okozza tnunkalendüJetünkcf a dicső Szovjetunió iránti forró 
szeretet, mellyel tudjuk, hegy biztosan elérjük fogadalmunk tel 
jesítését.

Ei ffel Róbert ifj. kenyeres imre

méter kihajlásáért indított -harc si­
kerét.

Ma'.nár elvtárs 125 folyómétert 
hajtott ki brigádjával, de ugyanak­
kor gondoskodott arról is, hogy a 
mozgalom ne álljon le, hanem méltó 
utódok álljanak helyére és folytas­
sák a megkezdett harcot. Utódja Tó­
biás Ferenc II. s-zlahánovfeta vájár 
elvtárs ismét kimagasló teljesítmény- 
nyel bizonyította be, hogy jól veze­
ti a harcot a vállalt feladatok telje­

sítésére.

hessük. Ezt 
tudja és érzi 
Bagó Miklós \ 
elvtárs, a j 
Sigrai csapat i 
segédvájára, 
aki kemény, 
példamutató 
munkájával 

a csapat 
cyryik büsz­
kesége. Tud­
ja. hogy a

Komtól Szénbányán Sztálin Vasmű 
részére megfelelő mennyiségű szenet 
csak n.kko/ tud szállítani, ha a szen- 
inéiiiiyitóg feltárása biztosítva van. 
Tudja és érzi azt is, hogy az ő

A Feltáró Vállalat
Novotni, Schiff, Tatai és Szcdényi 
brigádjai is tudják ezt és ezért sike- 
iült 15-ig a Novotni brigádnak 
126.4 százalékot, a Schaff brigádnak 
256 százalékot és a Tatai brigád­
nak 185 százalékot eléini.

Kossuth-aknán
ugyancsak tért hódítóit a 1C0 méleres 
mozgatóm a 27-es csapat brigádjai 
Bánvölgyi Ferenc, Dobos József, So- 
mogyvári Jenő csapatvezetők vezeté­
sével július hó 4-én indult el a harc 
a 100 folyóméter kihajlásáért. Ke­
ményen harcolnak a brigád tagjai a 
válllaásuk teljesítéséért és ezért tud­
ták elérni a mintegy 24 órás motor­
kiesés ellenére 15-ig a 40 folyóméter 
kihajlást. Igen hátráltatja ökot mun- 
kújnkhan. mint ajjogy ezt Dobos Jó. 
zsef brigádvezető elmondotta, a na­
ponkénti 'üres oilichiány. lan rá 
esel. így például 14-én is, uraikor 

munkájától is függ a koreai harcosok 
eredményes harca és győzelme, a 
baktérium gyilkosok ellen. A kez­
deményezés-, melyet júniusban in­

dítottak el, sikeresen halad azon az 

úton, hogy minél nagyobb szélesség­

ben tért hódítson valamennyi feltáró 

és elővájó brigádnál.

Bódis Péter csillés ugyanezen dol­

gozik és harcol a szocializmus mi­

előbbi felépítéséért. Ezek az ered­

mények, melyeket a bvD.ád eddig el-

ért a mult 
havi 125 mé­
ter és a mos­
tan félhavi 
50 méter 
csak a kéz. 
dél kezdete. 
Tudják az 
ifik azt,
hogy 1. Sz.

Golovin szov­
jet sztghá- 
novista cló- 

vájó vájárt is a nagy cél vezérelte, az 
elavult norma megdöntése cs az elő- 
vájás meggyorsítása. Ő is 100 méter­
rel tódult <l cs már 'híron.aztótósá’ 
túlszárnyalta.

I.z  a tudat él a Mélyfúró Vállalat 
28-as, 8-as, 51-es és 56-as fúrótor­
nyainál dolgozó brigádoknál is, ami­
kor az eddigieknél keményebben har­
colnak, a 100 folyóméter elérétóért, 
a fúrási sebesség meggyorsításáért.

délelőtt egy negyed 10-kor kaptak elő. 
szőr üres csillét. Ez persze nagyon 
visszatartja a brigádot a feladat tel­
jesítésében.

Hogy harcuk eredményes lehessen 
és végre is tudják hajtani a válla­
lást, sőt túl is teljesíthessék azt és 
minél előbb egy új, uagy teljesít- 
meny u fejtés álljon a szénbány á 
rendelkezésére, sokkal jobban keli 
foglalkozzanak az üzemek vezetősé­
gei a dolgozók kezdeményezéseinek 
felkarolásával és azok maradéktalan 
támogatásával.

Gábor Balázs

Kimagasló teljesítményedet értek el 
a koreai dekád alett 
a fejtési brigádok

A koreai műszak alatt legjobb 
eredményt a 3. csapati Preiscn- 
dörfer József brigád ért el a ki­
magasló 159.5 százalékos eredmé­
nyével, az eredményeket termé­
szetesen a munkahelyen váltással 
a munkaidő teljes kihasználásá­
val érték el.

I)e ugyanilyen jól dolgozik a 
Pfiszter Ádám brigád a 25-ö» 
csapaton 157.7 százalékos teljesít­
ménnyel, a Mehhnann brigád 118, 
a Vókó Imre brigád 117.2 és a 
Hátai Ferenc 29-es csapati brigád­
ja a 108,9 százalékos eredményé­
vel.

A koreai dekád clsörészében ki­
magasló eredményt ért el az 
Aknaniélyítő Vállalat a 105.6 szá­
zalékos eredményével.
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Váljatok izig-vérig valódi bányásszá! Az MSZT új vezetősége harcoljon 
a hiányosságok felszámolásáértHogyan segíti váriunk és kormányunk a kétlakiság terhétől 

szabadulni akaró bányaszokat?
Bányász dolgozóink egy rétegé­

nek munkája még ma is a bá­
nyamunka és a mezőgazdasági 
munka között oszlik meg. Rákosi 
eivtárs az 1950 november 26-án 
tartott országos bányászértekez­
leten a következőket mondotta: 
„Az a föld, amely 15, vagy 20 év­
vel ezelőtt a szalmaszál volt, 
amelybe a fuldokló bányász ka­
paszkodott, most malomkő kezd 
lenni a bányász nyakán, amely 
lefelé húzza őt.-.“

A kétlaki dolgozó féllábával 
a földjén, féllábával a bányá­
ban áll és sem itt, sem ott 
nem tud eleget tenni kötele­

zettségének.
Mikor a bányában van, akkor 

a földjére gondol, amikor a föld­
jén van, akkor ott kifárasztja! 
magát, fáradtan megy a bányába,!

Hogyan szabadulhat a bányász földje megművelésének 
gondjától ?

A föld megművelésének gond­
jától a bányász kétféle módon 
mentesítheti magát. Éspedig: 
vagy valamely családtagja bevi­
szi földjét a termelőszövetkezet­
be, vagy kedvezményes feltételek 
mellett felajánlja az államnak, 
illetőleg lemond juttatott földjé­
ről-

Milyen előnyöket biztosít 
a föld bevitele a tsz-be ?
A legtöbb földdel rendelkező 

bányásznak vannak olyan csa­
ládtagjai és hozzátartozói, akik 
otthon a házkörül dolgoznak és 
akik munkaerejének nagyobb ré­
szét eddig is a meglévő föld meg­
művelése kötötte le. Az ilyen csa­
ládtagok, például a feleség, a 16 
éven felüli gyermekek, vagy más 
hozzátartozó, kérheti felvételét a 
termelőszövetkezetbe és beviheti 
a földet a közös, kollektív gazdál­
kodásba. A családtag beléphet a 

ez aztán meglátszik teljesítmé­
nyén, keresetén. Fáradt embert 
könnyebben éri baleset, általában 
a munkához való viszonyát ko­
molyabban befolyásolja a kétlaki­
ság. A bányából sokszor közvet­
lenül a földjére siet, nem tud 
rendszeresen résztvenni az okta­
tásban, a szakmai képzésben el­
marad.

Pártunk és kormányzatunk fel­
ismerte ezt a szocializmus építése 
szempontjából hátrányos kettős­
séget és segítségére siet a kétlaki 
bányászoknak, hogy azok ízig- 
vérig valódi bányászokká változ­
hassanak. A földfelajánlást — ki­
zárólag csak szénbányászok szá­
mára — olyan kedvezményekkel 
teszik lehetővé, melyet egyetlen 
más iparág dolgozója sem kap­
hat.

földdel akkor is, ha ez telekköny- 
vileg nem az ő nevén áll, vagy 
ha az esetleg haszonbérbe van 
adva, vagy haszonbérelt föld-

A termelőszövetkezet közös ter­
ményeredményeiből a család ter­
mészetbeni járandóságot kap. 
Több munkaegység esetén termé­
szetesen arányosan nő a család 
természetbeli és pénzbeli jöve­
delme. A bányászcsaládból belé­
pett tag a termelőszövetkezet kö­
zös takarmány termeléséből is ré­
szesül. ami lehetővé teszi számá­
ra a sertéshizlalást, vagy akár te­
héntartást is. A 111. típusa ter­
melőszövetkezet ezenkívül a be­
vitt közös föld után földjáradé­
kot is fizet. Nyilvánvaló, hogy a 
föld kollektív megművelése lé­
nyegesen megkönnyíti a bányász­
család helyzetét. Mesaabadítja a 
bányászt a föld megművelésével, 
a beszolgáltatással és az adózás­
sal járó gondoktól is.

ötéves tervünk nélkülözhetetlen 
feltétele szénbányáink állandó 
fejlesztése s ezen keresztül szén­
termelési tervünk maradéktalan 
teljesítése, illetve túlteljesítése.

Ahhoz azonban, hogy rohamo­
san fejlődő iparunk szénszükség­
letét ki tudjuk elégíteni — hogy 
napról napra több szenet adhas­
son szénbányászatunk iparunk­
nak, a munkafegyelem további 
megszilárdítása, ami egyben alap­
ja a munkaverseny továbbfejlesz­
tésének — a műszaki vezetők és 
a fizikai dolgozók eddiginél jobb 
kapcsolata szükséges.

A széntermelés megfelelő növe­
lésének útjában álló akadályod 
elhárításához az MSzT-nek, mint 
tömegszervezetnek, s mint kultúr 
propaganda szervezetnek a szov­
jet tapasztalatok még jobb, még 
széleseb bkörű ismertetésével, a 
szovjet bányászok fejlettsége, a 
szovjet bányászok munkamódsze­
rei, tapasztalatai, hősi munkája, 
életük példaként állításával kell 
hozzájárulnia.

Mit telt eddig az MSZT heiyi szervezete 
a feladatok sikeres és teljes mér­
tékű megoldásáért?

-- Meg kell mondanunk, hogy 
igen keveset — mondja Léhretter 
elvtárs, az MSzT városi szerveze­
tének titkára, majd így folytatja: 
Hogy az MSzT helyi szervezete 
ténylegesen betöltse feladatát, fel­
tétlenül szükséges — ami eddig 
súlyos mulasztás volt —, hogy a 
legsürgősebben felvegye kapcso­
latait az üzemek pártbizottságai­
val. elsősorban a Városi Pártbi­
zottsággal, a szakszervezetekkel 
és a többi tömegszervezetekkel.

Igen komoly hibája volt a szer­
vezetnek az a tény is, hogy nem 
volt szoros kapcsolat a műszaki 
vezetőkkel — akik legelső terjesz­
tői legyenek a szovjet módszerek 
bevezetésének. Elmulasztotta az 

MSzT helyi Szervezete azt is, hogy 
a rendelkezésére álló brosúrákat 
a műszaki dolgozókhoz eljuttatta 
volna-

Eddigi hibái közé tartozik a 
szervezetnek, hogy a munka a bá­
nyászok között csupán az időn­
kénti szervezésben és a tag­
sági bélyegek beragasztásában 
mutatkozott meg.

Az eddig fennállott hiányossá­
gok felszámolásáért szerveztük

Mik. a További feladataink ?
Elsősorban és legrövidebb időn 

belül beütemezett terv szerint fel 
kell ébresztenünk az „alvó" szer­
vezeteinket— legelsősorban a bá­
nyász szervezeteket — és minden 
üzemben jól dolgozó MSzT szer­
vezeteket kell létrehoznunk és 
munkába állítani.

Rendszeresítenünk kell az „Is­
merd meg a Szovjetuniót" című 
előadássorozatokat. Könyvanké- 
tok szervezésével meg kell ismer­
tetni dolgozóinkkal a szovjet bá­
nyászok, a szovjet emberek nagy­
szerű életét, harcát, a szociaiiz-

Készül az 1120. lakás a komlói bányászváros 
kökönyö i lakónegyedében

Egyszerre tizenkét nagy lakóépület 
alapozása, falazása, befejezése folyik 
a kökonyöSi dombokon. Komló szo­
cialista bányaváros négy éve épülő, 
új részén. .Júliusban újabb 42 otthon­
ba ♦költöznek Koin'.ó legjobbjai, 
augusztusban pedig tovább] száz csa­
lád részére adnak át korszerű, tágas, 
egészséges, minden kényelemmel fel­
szerelt lakás!. A kökönyösi dombon 
— amelynek legmagasabb pontját a 
vájáriskola háromemeletes épületko­
losszusa uralja — mái- zsendül a fű 
az új ligetekben, nőnek, lombosodnak 
a nemrég ültetett fácskák a hófehérre, 
vakító sárgára, szürkére vakolt épü­
letek között. A kultúrházban ünnep­

újjá az MSzT városi szervezeté­
nek vezetőségét. A megtartott 
ülésen már számos felajánlás tör­
tént, amely azt bizonyítja, hogy 
dolgozóink szeretik és törődnek a 
Magyar-Szovjet Társaság mun­
kájával. akarják a szovjet és ma­
gyar nép örök barátságát. Pora, 
Szedlár és Tóth elvtársak egy 
illetve két műszakot ajánlottak- 
fel a hős koreai nép megsegíté­
sére.

mus, a kommunizmus építésében 
és lelkesítenünk kell dolgozóin­
kat, műszaki vezetőinket a maga­
sabb termelési eredmények eléré­
sére. Ha ezeket a feladatokat 
megoldja szervezetünk, akkor 
mondhatjuk, hogy a magyar és 
szovjet nép barátsága örök és ez 
a barátság újabb hatalmas csa­
pást mér az imperialisták fejére.

Előre a magyar-szovjet barát, 
ság elmélyítésével szocialista öt­
éves tervünk döntő évének idő 
előtti teljesítéséért.

Szabó Antal.

naponkint film, színház, kiTötáféle 
előadások szórakoztatják az új város 
lakóit. A dolgozók jó ellátását' — 
csupán ebben a lakónegyedben—hat 
üzlet biztosítja, négy áruház jellegű 
bolt építése most folyik, a közeljövő­
ben pedig újabb három bolt nyílik 
Kökönyösben. Rövidesen hozzáfognak 
az orvosi rendelő, az iskola, óvoda és 
bölcsőde megépítéséhez is.

így lesz külsejében, méreteiben is 
várossá Komló, ahol a hároméves terv 
uolsó esztendejében építették az első 
ölven új lakást s 1952, a döntő terv­
év végére már 1120 korszerű, kényel­
mes új lakással jutalmazza a bányá­
szok munkáját a dolgozók álóama.

Háztáji kert biztosítása

Sok bányászunk régen leadta 
volna már földjét, vagy bevitte 
volna azt családjával a szövetke­
zetbe, de a megszokás, a saját 
kert, sertéshizlalás stb. és nem 
utolsósorban az ellenség propa­
gandája visszatartotta tőle. Ezen 
is segít a kormány intézkedése, 
amely háztáji gazdálkodás bizto­
sításával lehetővé teszi olyan 
kapcsolat megteremtését a föld­
del. amely nem hátráltatja a bá­
nyászt a- bányamunkájában.

A termelőszövetkezetbe (cso­
portba) belépő bányász családtag­
ját megilleti az a jog, hogy a be­

vitt földjéből a •családtagok szá­
mához viszonyítva 800—1200 négy­
szögöl területű szántót, gyümöl­
csöst, szőlőt, vágj konyhakertet 
megtartson egyéni kezelésben, 
háztáji gazdálkodás céljára. Ezen- 
kívül

tarthat egy tehenet, egy nő- i 
vendékinarhát, egy kocát sza 
porulatával. 5 juhot, vagy 
kecskét, korlátlan számú ba­
romfit, házinyulat, mehet, to­
vábbá a család szükségletéhez 
mérten egy-két hízósertést is.

(Folytatjuk.)

Együttmüködés a fasizmussal — harc az öntudatos muntások ellen
A magyar szociáldemokrácia 1941-ben

..Rendszeresen meg kell mutatnunk a 
áruló magatartását az osztály harc lcgkiélezettebb 
szakaszaiban: az 1917—18-as imperialista háború 
1919-es proletár forradalom orgyilkosai, Horthy 
uak segédcsapatai, 1945 után a reakc ió álcázott 
••■kiknek veszélyességét különösen fokozta, 
lályon belül vetették meg lábukat- Meg 
■ ■•mzetközi szerepüket az imperializmus 
ezt, elsősorban az ifjúság szárnál-?*

Üdülő dolgozóink írják
„A Magyar Népköztársaság Al­

kotmánya VIII. fejezet 46. S.
1. A Magyar Népköztársaság 

biztosítja a dolgozóknak a pihe­
néshez és üdüléshez való jogát.

2. E jogot a magyar népköztár­
saság törvényes munkaidő, a fi­
zetéses szabadság és a dolgozók 
üdülésének megszervezése útján 
valósítja ineg.“

Előzékenyek, udvariasak az 
üdülő dolgozókkal az üdülők ve­
zetőségei.

Ezt írják levelükben Mátra- 
fiireden üdülő dolgozóink. Berkes 
Ottó levelében többek között eze­
ket írja:

„Július hó 3-tól Mútrafüreden üdü­
lök. .1 táj szépségét nem tudom le­
imig de még rajzolni sem, mert nem 
vagyok oly nagy festői tehetség. Le­
írom azonban azt a szerető gondos­
kodást, kitűnő ellátást, remek szóra­
kozást, amelyben részünk van. Kö­
rülbelül 60 dolgozó üdül itt az l-es

PÁRTÉPÍTÉS
Útmutatást nyújt a mindennapi 

párlmunkában

számú Szül üdülőben, amit rend­
kívüli tisztaság és kényelem jellemez.. 
.Íz étkezési ellátás kitűnő. Mindenki 
éppen annyit ehet, amennyit akar és 
amilyen étvágya van.

.1 felszolgáló elvtársak, de az üdü­
lő összes dolgozói, a vezetőség a leg­
messzebbmenőkig kedvünkre járnak, 
előzékenyek és udvariasuk. Tud jé,':, 
hogy jó munkájukkal az ott ü'n.tő 
elvtársak — egy évi jó munkájuk 
utáni megérdemelt — szabadságát 
teszik felejthetetlenné.

Ez a gondoskodás, amely különös 
szeretettel nyilvánul, meg, legjobban 
felénk, bányatelepek dolgozói félé: 
irányul. így most mi, komlói dolgo -| 

zók is érezzük ezt és tapasztaljuk. 
i:zt a nagy érdeklődést és figyelmet, 
. mely első szocialista bányaváro-. 
sulik felé irányul. Ebből azt láthat-', 
juk, hogy az ország minden részé­
ben figyelik az elvtársak munkánkat: 
és eredményeinkel.

Hálával és szeretettel gondolunk' 
Pártunkra, i szakszervezetre, hogy I 
lehetővé tette számunkra ezt az Ildii-' 
lést és Ígérjük, hogy még jobb muil-l 
kával háláljuk meg szel elő gondos­
kodását Pártunknak és népi demo­
kráciánkon k."

HEH KÉS Olló.

kenységiiket.. •“

1941 JUNIUS 22-ÉN a hitleri fa­
siszta banda gáládul hátba,támad- 
ta a Szovjetuniót. A magyar 
Horthy-fasizmus természetesen 
azonnal Hitler mellé állt és né­
hány nap múlva ugyancsak meg­
támadta a Szovjetuniót.

Milyen szerepet játszott akkor 
a magyar szociáldemokrácia? Két 
nappal a háború megindulása 
után, június 24-én a párt központi 
vezetősége már sietve szögezte le 
határozatában: „A párt tanúsít­
son világos, félreérthetetlen ma­
gatartást. A bolsevista és szociál­
demokrata álláspont különbségét 
hangsúlyozni kell."

A világos és félreérthetetlen 
magatartásról -egyébként további 
lépésekben is gondoskodott. Erről 
részletesen beszámolt bizalmas je­
lentésében a szociáldemokrata 
párt nagy pártfogója és védelme­
zője, Seb wei 11 i t ze r:

„Bizalmas úton a következőkről ér­
tesültünk: az SzDP vezetősége a jú­
nius 26-i figyelmeztetés után, amely­
ben az agent provokátorok elleni vé­
dekezésre szólít ja fel a párttagságot, 
június 27-én újabb körrendelkezést 
juttatott el a párt- és szakszervezeti 
titkároknak: A párttitkároknak kö­
telessége. minden felelőtlen sztrájk 
bujlogatással^szemben erélyesen fel­
lepni, mert a jelenlegi helyzet nem 
alkalmas bérkövetelések kiharcolá­
sári’, még kevésbbé a politikai kö­
vetelésekre... I párt vezetőreg em­
lékiratot koszit a kormány számara.

m.Iliben •■ következőkéi fogja ki­
emelni; a) I párlvezelőség soha nem 
támogatta a kommunistákat, elteli-

kzociáldeinokrácia 
történelmi 

ügynökei, az 
fehérterrorjá 
szövetségesei,

hogy a munkásosz- 
kell mutatnunk mai 
támogatásában. Mind- 

ameiy alig ismeri tevé- 
HORVÁTH MÁRTON.

kezűleg, a kommunisták ellen állan­
dó hadjáratot visel, emiatt a bolse­
vik sajtó pergőtűzéi zúdította ma­
gára! b) ...nem csupán egyéni ki­
zárásokkal küzdött a kommunisták 
térhódítása ellen, hanem szükség ese­
tén még attól sem riadt vissza, hogy 
egész szervezetekkel megszakítsa a 
kapcsolatot, c) Hivatkozik a szoc- 
dérnek a világháború alatt lett szol­
gálatára, amely mindenkor arról ta­
núskodott, hogy nemzeti viszály ese­
tén a párt elsősorban az ország ér­
dekeit tartja szemelőtt. d) Legvégül 
hivatkozik arra, hogy a szociálde­
mokrácia a német birodalom új 
rendszerével féltsd: fasizmus! a 
szerk.) is össze tudja egyeztetni tö­
rekvéseit, amint az a dán és svéd 
izociáldemokrata párt példájából is 
megállapí Iható."

Magyarország hadbalépését a 
képviselőházban I’árdossy minisz­
terelnök jelentette be. S bár, ez a 
hadbalépés még az akkori, fasisz­
ta törvények szerint is szabály­
talanul, törvényellenesen történt, 
a képviselőházban senki sem 
emelt ellene szót. A polgári „de­
mokratikus" és szociáldemokrata 
képviselők ezzel a Bárdossyak 
cinkosaivá váltak, a Szovjetunió 
elleni rablóháború megindításá­
ban. De nemcsak ebben.

A SZOVJETUNIÓ megtáma­
dása és Magyarország hadba- 
lépése természetesen nagy izgal­
mat és nyugtalanságot váltott lei 
a dolgozók, elsősorban a munkás­
osztály soraiban. A Kommunista 
Párt vez< lese és irányítása alatt 
a munkásság készült a háború el­
leni harcra, a fasiszta hadviselés

minél erélyesebb akadályozására. 
A munkásság szervezeteiben min­
denütt felléptek a forradalmi ér­
zelmű és a kommunista munká­
sok, hogy leleplezzék Horthy há­
borúját és megmutassák a dol­
gozók számára a helyes utat- Alit 
tettek erre Peyerék? Talán tőlük 
telhető módon elősegítették ezt a 
felvilágosító, nemzetmentő tevé­
kenységet? Vagy legalább hall­
gatólagosan szemet hunytak felet­
te? Szó se róla. Peyerék a szer­
vezetek legalitásának védelme 
ürügyén, egyszerűen denunciál- 
ták, kiszolgáltatták az ellenség­
nek a forradalmi érzelmű, a fa­
siszta háború ellen agitáló mun­
kásokat. A Munkásmozgalmi In­
tézet múzeumában mindenki meg­
tekintheti azt az eredeti, Peyer 
által sajátkezűleg aláírt 1941. jú­
lius 1-én, tehát alig egy héttel a 
háború kitörése után kelt levelet, 
amely így szólt:

„Méltóságos líoér Aladár államtit­
kár úrnak! Méltóságos uram! A ve­
zetésem alatt álló szakszervezetek 
helyiségeiben az utóbbi napokban 
isméiden jelentek meg egyének, s az 
ott tartózkodó munkásokat külön­
böző törvénybe ütköző cselekedetek 
clköcotésére kívánták birtti. A hoz 
zám érkezett jelentéseket mellékelve 
van szerencsém tiszteletid felter­
jeszteni. Méltóságodnak őszinte tisz­
telője, Peyer Károly, főtitkár, ország­
gyűlési képviselő.''

Az árulók vezére, aki 1919 ja­
nuárjában, mint kormánybiztos 
lövette agyon a salgótarjáni bá­
nyászokat, aki a Tanácsköztársa­
ság bukása után, mint belügy­
miniszter elfogató parancsot adott 
ki a menekülő forradalmárok el­
len. aki a Bethlen—Peyér-pak- 
tumban az egész magyar munkás­
mozgalmat eladta az ' ellenforra­
dalmi rendszernek, ismét kitett 
magáért.

(Részletek Réti László „A magyar 
szcciá.demckrácia a második világhá­
borúban című munkájából.)
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PART ÉS PÁRTÉPITÉS *

Újabb segítség pártunk Központi Vezetőségétől
Pártunk Központi Vezetősége június 

27—28-án ülést tartott, amely, ülésen 
olyan alapvető kérdéseket tárgyalták, 
mint ,,A pért felvilágosító munkája, 
a tömegek között" és „A párt mun­
kája az ifjúság között". Horváth Már­
ton és Farkas Mihály elvtársnak be­
számolói konkrétan meghatározzák 
hosszú időre pártszervezeteink és 
DISZ szervezeteink feladatait. Ugyan, 
ekkor rávilágítanak eddigi munkájuk­
ra.

A Központi Vezetőség ülése hang­
súlyozta, hogy minden eredmények 
között legjelentősebb: a dolgozó nép 
öntudatának fejlődése. Ezt a megálla­
pítást, amely pártszervezeteink eddi­
gi munkájának eredményességét húzza 
állá a mi üzemeinkben is napról-nap­
ra lemérhetjük abban, hogy üzemeink 
dolgozói mind nagyobb és nagyobb 
felelősséget éreznek munkájukért, a 
terv teljesítéséért. Ezt bizonyítják 
azok a szocialista versenyvál'.'alások, 
amelyek elindultak az Anna-aknán 
Tóbiás Ferencéktől, a Kossuth aknán 
« 27-es csapost dolgozóitól, a Bánya­
gépjavító VáMatat legjobb vaseszter­
gályosától, Kenyeres elvtárstól, a Fek 
itáró Vállalat Novotni és Tatai brigád­
jai között alkotmányunk megünneplé­
sének tisateüetére. Igen nagy hiba len­
ve részünkről azonban az, ha azt

Miért oan üres-hiány a bányában? 
— ezt kérdezik nap mint nap a dol­
gozó bányászok egymástól, a csapat- 
vezetötől, az üzemvezetőségtől és a 
szakszervezettől.

Megvizsgáltuk ezt a kérdési és vá­
lóban azt tapasztaltuk, hogy ezen a 
területén ismét súlyos hiányosságok 
varrnak. A legnagyobb hiba az, hogy 
« szállítási üzem nem fektet kellő 
gondot az üres ellátás biztosítására és 
a fennálló hiányosságok kellő leküz. 
désére. E hibákat megszüntetni nem 
nehéz feladat.

Javasoljuk a műszaki vezetőségnek, 
hogy sűrűbben látogassanak el a pala- 
hányóra, ahol található éppen elég 
üres csille, íelborogatva, kisebb na­
gyobb hibával, ami könnyen kiküszö­
bölhető lenne és enyhíteni lehetne az 
üres kérdését illetve meg lehetne 
szüntetni az üres hiányt.

Fordítsanak nagyobb gondot az got adnak le egyszerre egy csigáira.

Lehet, vagy nem lehet ?...
Ez volt a kérdés a 20-as csapaton, illetve ezen gondolkozott Fóris Ist­

ván, csapatvezető munkatárs a szállító csapáson keresztül futó kaparó mel­
letti

Mi is volt ott a helyzet? Az, hogy a kaparó rakat nemvclt rendben és 
ezáltal nem jött kifelé úgy a szén, mint ahogyan a bányászok fejlették, il­
letve szerették volna, hogy kijöjjön. Ugyanis a kaparó-lánc és a lapátok 
mintegy öt méteren keresztül — a kaparó-teknö lesüllyedése és vinklibe 
állása miatt — a levegőben haladt, természetesen otthagyva a szenet.

Mit is kellett volna itttenni? Semmi egyebet, mint a rakat belső olda. 
Ián lévő 3—4 darab útban lévő fa csonkot kivágni, a rakatot kiemelni, 
hogy rendesen a teknőben járjon a lánc, mindjárt megoldódott volna a 
probléma. De nem így Fóris elvtárs! Ö, Siránkozott, hogy igy, hogy úgy, meg 
hát mint ahogyan mondotta — ez már három napja, hogy így van — vagyis 
úgy gondolja ráér még egy pár napig. A jó tanácsra pedig nem a legszíve­
sebb választ adta.

A rakat, a gépek és az egész fejtés rendbenlartása s csapatvezető 
feladata és kötelessége, ezt tudja Fóris István elvtárs is és még sem úgy 
cselekedett. Ö is a másikra várt, ezértfelclős a frontmester, az aknász is, 
mert neki is észre kellett volna ezt a hiányosságot vennie.

Az újító mozgalommal a tervért 
rAz újító mozgalom szocialista gaz-

dasági rendszerünk építésének egyik 
fő mozgató ereje és legfontosabb té­
nyezője. A mozgalom fontosságának 
helyes felismerése nagyban elősegíti 
ötéves tervünk hatalmas célkitűzé­

seit,
A mozgalom fejlődése csak akkor 

ölthet még nagyobb arányokat, ha a 
lehetőséghez mérten minél többen 
támogatjuk az újító mozgalmat es 
munkánk elvégzése közben gondol­
kodunk a kapót feladatok minél cél­
szerűbb és gyorsabb megoldásún.

Ez magúval hozza azt, hogy fel­
ismerjük a fontosságot a saját mun­
kánk és a szocializmus építésének 

gondolnánk, hogy a munka legjavát 
már elvégeztük, ha úgy gon dóin árút, 
hogy dogozóink meglévő öntudata, 
cermebáshez való viszonya biztosíték 
céljaink elérésére.

Horváth Márton élvtárs beszámolója 
után még inkább látni kéé, hogy a 
politikai nevélő munka közel sem ki­
elégítő a mi dolgozóink között. A mi 
szocialista, épülő bányavárosunkban 
ez a kérdés különösképpen felvető­
dik, annál is inkább, mert oly hatal­
mas építő munkának vagyunk része­
sei. amely hivatva tesz hazánk büsz­
keségét, Sztálin Vasművel kellő meny 
nyiségű kokszolható szénnel ellátni. 
Fe’adataink az évek folyamán meg­
sokszorozódnak. A dolgozók száma is 
egyre nő és ez azt jelenti, hogy a 
dolgozók összetételében eltolódás 
megy végbe, egyre több olyan dolgo­
zó kerül üzemeinkbe akiknek pofei. 
kai képzettsége legcsekélyebb. Éppen 
ezért növekvő feladatainkat csak ak­
kor tudjuk megoldani: „Ha tudatosít­
juk népünkben: mit és miért építünk ‘‘ 
— ahogy ezt Horváth Márton elvtárs 
mondotta beszámolójában.

Az is kétségtelen, hogy üzemeink 
pártszervezetei nem egy esetben le­
becsülték a politikai nevelő munka 
jelentőségét, s hogy ez igy van, első­
sorban a munkai egye lem kérdésénél 

anyag szállítására úgy a szénbánya 
az aknamélyítő, mint a feltáró válla­
lat vezetőségei műszakiai, felvigyázói 
és akkor elkerülhető lesz az, hogy a 
leadott anyag egyik munkahelyről, a 
másikra vándoroljon az egész bányá­
ba, mert nincs aki kirakja^ avagy 
nincs szükség oda lenn oly nagy 
mennyiségű anyagra. Például 16 án 10 
csille deszka, 10 csille bordafa és kb. 
8—10 csille 1-50 m-es fa jött egymás, 
után a 20<as csapatra. Ennek egyré- 
sze a deszka és bordafa oda lett irá­
nyítva s mivel nem volt üres csille 
délelőtt 9—10 órakor leállították a 
csilletöltők a kaparót és rakták a 
deszkát, ahol épp hely volt, pontosan 
a bejárathoz, bemenni a csapatra ez­
után már nem lehetett. Ez az a bízó, 
nyos üres hiány! Ami nem más, mint 
tervszerűtlen munka. Ezt is meg le­
het oldani úgy, hogy kevesebb anya.

hatalmas munkája között. A nép ál­
lama megbecsülést biztosít az újító­
nak és az újítási díjon keresztül biz­
tosítja életszínvonalának emelését is.

Ezzel kapcsolódjunk minél többen 
az újítók táborába, mert így tudjuk 
elérni azt, hogy tervünk idő előtti 
befejezésével gyorsabban felépítsük 
Komlót, az első szocialista bánya­
várost és lerakjuk alapját annak, 
hogy hazánk a békét szerető és védő 
Szovjetunió segítségével az acél és a 
vas országa legyen.

Újításokkal, föbbtermeléssel előre 
a koreai hónap sikeréért.

II J KENYERES IMRE, 
vasesztergályos. 

vetődik fel. Ezt bizonyítja az a tény 
is, hogy üzemeink alapszervezetei, 
pártvezetőségei, párttagjai és néppé. 
velői sok esetben megelégedtek azzal, 
hogy az üzemvezetőség a munkafe­
gyelem ellen vétőket megbírságolják, 
megbüntetik S nem fordítanak gondot 
arra, hogy a büntetés mellett meg­
magyarázzák: a mulasztások, fegyel­
mezetlenségek, hogy segítik az ellen, 
séget és hogyan hátráltatják a mi 
munkánkat.

A politikai nevelő munka hiánya 
igen sóik területen megnyilvánulit. En­
nek tanúi tehettünk akkor, amikor a 
Kossuth-aknán azt láthattuk, hogy a 
munkahelyek brigádjainak nagyrésze, 
egyáltalán nem használja ki a munka, 
idő 480 percét, amikor a munkahelye­

ken gondatlanul, nem törődnek a gé­
pek kellő karbantartásával, ápolásá­
val, hanem elhanyagolják őket. Ez 
azért fordult elő, mert keveset ma­
gyarázták még a dolgozóknak, hogy 
milyen fontos a gépesítés és milyen 
fontos a 480 perc kellő kihasználása. 
Nálunk is megvan, még az a veszély, 
hogy a vezető egyszerű adminisztra­
tív intézkedésekké! kíván harcolni a 
hibák e'Xen, ahelyett hogy szívós, 
politikai meggyőző munkával oldanák 
meg haitolmas feladataikat.

A pártszervezetek nálunk is egy 
igen fontos területen, igen gyengén 
alkalmazták a politikai felvilágosító 
munkát. Tudvalévő dolog az, hogy az 
elmúlt évben is és ebben az évben is 
a dolgozók százait vettük fel a szén­
bányához. Az ipari munkában eddig 
még járatlan embereket toboroztunk. 
Ezeknek az új dolgozóknak je'e-niös 
részét, nem tudtuk megtartani, azért 
mert nem végeztünk köztük nevelő 
munkát, nem győztük meg őket, új 
munkaterületük fontosságáról és nem 
igyekeztünk meg szerettetni velük a 
bányászatot. Ezért nem bizonyultak 
elégségesnek azok a kedvezmények, 
amdlyek nyújtását pártiunk, kormá­
nyunk tehetővé tettek.

Ez különösen megmutatkozik az if­
júság körében., mert a toborozott dol­
gozók többsége ifjú munkás. Pártszei 
vezetőink nem adtak eíég segítséget 
a DISZ nek, nem jelölték ki feladatai­
kat az ifjúság között végzendő politi­
kai munka terén. Ezért fordulhat elő i 
az is, hogy az ellenséges elem hatá­
sára az új munkásaink egy része nem 
törődik az üzemmel, de sokszor saját 
magával sem. . ., „Küldenünk keH a 
munkás ifjúság soraiban a fegyelme­
zetlenség, a munkához való felelőtlen 
viszony ellen." — mondotta Farkas 
Mihály elvtárs beszámolójában. És ez 
az. ami náiunk is különösen élesen 
vetődik fel a legényszáll'ásokon elhe­
lyezett fiatiatok között. Ezek a fiata­
lok olyan dogozói és harcosai lesznek 
hazánknak, amilyennek mi neveljük 
őket. Ezen a téren súlyos mulasztáso­
kat követtünk ei, mert, tért hagytunk 
azoknak az ellenséges elemeknek, 
akik beférkőztek ezekbe a szállások­
ba, előidézték az igazolatlan mulasz­
tásokat, a fegyel,mezetien munkát. Ez 
azért is történt, mert a DISZ szerve­
zetiek nem fogták át eléggé az egész 
bánya ifjúságát, megelégedtek azzal, 
hogy csak a termelésben élenjáró fia­
talokkal fogtalkoznak, ugyanakkor el. 
hanyagolták a többieket. Nem törőd 
tok azzal, hogy az élenjáró dolgozók 
létszámát egyre inkább növeljük a 
most bekerült és kinevelt új fiaitai 
harcosokkal.

Ez néhány tanulság, amit a Köz­
ponti Vezetőség ülésén elhangzott be. 
számollóból levonhattunk. Horváth 
Márton és Farkas Mihály elvtársiak 
beszámolója hosszú időre meghatároz­
za feladatunkat. Azt kéül, megtanul­
nunk ezekből a beszámolókból, hogy 
előtérbe kell áUlítánii a politikai ne- 
velőmunkát, fel kelt vilíágosítani dol­
gozóinkat és arra kA> nevelnünk, 
hogy a termelés hazafias ügy és har­
colnunk kell a lépten-nyomon felbuk­
kanó szociáldemokratizmus él'en. 
Ezek a beszámolók hatalmas segítsé­
get nyújtanak munkánkban, minden 
párttagnak, népnevojönek, DISZ tag. 
maik meg kelti tanulnia és meg keli 
szívlelnie ezeket a tanításokat, mert 
ahogy Horváth Márton elvtárs, a Köz­
ponti Vezetőség ülésén hangsúlyozta: 
„Kivívott győzelmeinket nem fordít­
hatja visszájára, semmi más csak, ha 
karba tesszük a kezünket, ha meg­
pihenünk habárainkon, ha nem látjuk 
továbbra is elsőrendű harci és napi 
feladatainknak és kötelességünknek a 
tömegek megnyerését és mozgósító 
sát.‘‘

Alkotmányunk kimondjál

A Magyar Népköztársaságban 
minden hatalom a dolgozó népé

3. §. A Magyar Népköztársaság 
állama védi a magyar dolgozó 
nép szabadságát, hatalmát, az 
ország függetlenségét, harcol az 
ember kizsákmányolásának min­
den formája ellen, szervezi a tár­
sadalom erőit a szocialista épí­
tésre. A Magyar Népköztársaság­
ban megvalósult a munkásság és 
a dolgozó parasztság szoros szö­
vetsége, a munkásosztály vezeté­
sével.

Ezt tudja és jól ismeri ma már 
Botos István vájár elvtárs is cs en­
nek szemeiéit tartásával él, dolgozik, 
harcol a szocializmus építéséért. De 
nem így volt az ő élete, mint most 
és erről írt ő levelet, amely így 
hangzik:

„A mostani helyzetem pótolja so­
kat szenvedett múltamat. Soha nem 
látott megbecsülésben részesülök, 
mint bányász, a becsületesen elvég­
zett munkám után és ma már tudom, 
hogy érdemes volt és érdemes to­
vábbra is harcolni.

Én 1906-ban születtem, apám is bá­
nyász volt és én magam is 15 éves 
koromtól kezdve a bányában dolgo­
zom. Iskolát csak 5 elemit végezhet­
tem. mert nem volt rá mód. hogy 
tnulhassak, meg az urak akkor azt 
mondották, nem is sziikségps, hogy 
tanuljak, csak az a fontos, hogy dol­
gozzak. 19 éves koromban a csend­
őrök agyonkínoztak, mert rámbizo- 
nynlt. — ami úgy is volt — hogy 
éjjel hordtam a röplapokat, postát és 
az újságot az elvtársakhoz. A foga-

Olvassunk, hogy tanulhassunk és taníthassunk
„Kedves Munkatársaim! A saj­

tóról szeretnék egy pár szót írni. 
Nincs köztünk senki, aki nap nap 
után, de a nap minden órájában 
ne erezné és élvezné a szocializ­
must építő hazánk szép alkotá­
sai. így szemünk előtt láthatjuk 
a mi fejlődő üzemünket. Valami 
új készül, születik, így érzi ezt 
mindnek), aki látja üzemünk fej­
lődését.

Mi lehet az az új, ami itt szüle 
tik? A kollektív érzés, az egy­
másért való felelősség érzése. Mi 
hozta ezt létre? A kommunista 
tudás. Ezt azonban csak akkor 
tudjuk elérni, magunkévá tenni, 
százszázalékig meg is érteni, ha a 
pártsajtót naponta olvassuk és 
ebből tanulunk, ebből tájékozó­
dunk.

A párt sajtójából ismrehetjük 
meg a proletariátus nagy harcát, HERCZEG ISTVÁN.

A koreai műszak eredménye a vasúton
Június 30,-i röpgyűlésen hatá­

rozták el a vasutas dolgozók, hogy 
a koreai műszakban megjavítják 
júliusi eredményeiket. A vállalá­
sok teljesítése érdekében megala­
kult „Duclos‘‘ komplex brigád, 
összefogta a forgalmi, kereske­
delmi és vontatási dolgozókat. A 
kánikulai meleg ellenére, amely 
igen nehézzé teszi a szolgálatot, 
minden dolgozó megértette a nagy 
célt és teljes erővel harcolt a vál­
lalások sikeréért.

Az eredménye nem is maradt 
el. A felajánlást tíz irányvonattal 
szemben 18 irányvonalot indítot­
tunk az első 10 nap alatt, így 180 
százalékra teljesítettük felajánlá­
sunkat. ami főképpen a kőbánya 
dolgozói nagyszerű munkájának 
köszönhető. Dolgozóink közül ki­
tűntek munkájukban Gyimesi Já­
nos sztahanovista forgalmi szol­
gálattevő, Rick Ferenc tolatás­
vezető és Rádkai Zoltán tervhiva­
talnok. 

Megjeleni magyar nyelven V. I.
Ez a kötet Leninnek a Nagy Ok. 

tóberi Szocialista Forradalom elő­
készítésének időszakúban 1917
júniusától szepteiiibei közepéig — 
irt munkáit tartalmazza. Lenin ezek­
ben <: műveiben leleplezi az ideig­
lenes kormány ellen fői Tartalmi poli­
tikájút, i,z eszerek és u mensenjkek 
árulását cs kidolgozza a bolsevik 
párt harci programmjál a forrada-

mát is kiverték, a fülemet behasí­
tották, piszkos kommunistának ne­
veztek. az ujjamat is összeszurkál­
ták, mert nem voltam hajlandó meg­
mondani, hogy hívták és kinek vit­
tem üzenetet. Hiába vertek felismer- 
hetetlenné és rugdostak belém csiz­
májukkal, akkor sem. jutott eszem­
be megmondani, kinek vittem az üze­
netet.

A múltban az éhezőket, az éfhbér- 
éit dolgozókat csak azzal vigasztal­
ták a fekete reakció ügynökei, hogy 
„csak gyónj meg te bűnös lélek, 
mert akkora menyországba kerülsz . 
Nem volt az. fontos részükre, hogyan 
cl egy munkás, hanem csak azt ér­
tékelték, mennyire tudják kizsákmá­
nyolni.

A mi alkotmányunk 9. §-a kimond­
ja. hogy „A .Magyar Népköztársa, 
ság társadalmi rendjének alapja a 
munka és kimondja azt is, hogy min­
den munkaképes polgárnak joga, kö­
telessége és becsületbeli ügye képes­
ségei szerint dolgozni. De kimondja 
azt is. hegy a Magyar Népköztársa­
ság biztosítja a végzett munka meny- 
nyiségének cs minőségének megfelelő 
díjazását. Ezt ma mindannyian érez- 
zük és ezt kell nekünk megbecsülni, 
szem előtt tartva a múltat és harcol­
nunk a szocializmus megvalósítá­
sáért.

Ezért igyekszem én. is hálámat úgy 
kif cjezni. hogy még keményebben 
dolgozom az eddigieknél és harcolok 
a terv teljesítés valóraváltásáért.

Botos István, vájár.

melyet folytat szerte a világon az 
imperialista elnyomók ellen a 
szocializmus megvalósításáért. A 
pártsajtóból tudhatjuk meg, ho­
gyan építik fel a felszabadult né­
pek a maguk szép életét. A párt­
sajtóból tudhatjuk, hogyan Kell 
harcolnunk a béke megőrzéséért, 
gyermekeink jövőjéért.

Ezért fontos ez: „olvassunk, 
hogy tanulhassunk és taníthas­
sunk. Csak a tudás az, ami öntu­
datossá teszi az embert, csak az 
öntudatos ember tud kiválót és 
maradandót alkotni. Csak öntu­
datos ember tud harcolni a bé­
kéért és harcolva építeni azt, 
amiért valamennyien dolgozunk, 
a szocializmust. Ezért fontos az, 
hogy ne legyen az üzemünkben 
senki, aki ne olvasná a párt saj­
tóját.

A kocsi tartózkodási egység­
időt csak 98 százalékra tudtuk tel­
jesíteni. azért, mert a rakodó he­
lyek túlzsúfoltsága miatt az érde­
kelt vállalatok nem tudtak időben 
kirakodni.

Külön ki kell emelni Készéi Já­
nos mozdonyvezető kartársat, aki 
hazafias kötelességének tekinti a 
szállítási feladatok gyors és pon­
tos teljesítését. bármilyen körül­
mények között is. Fűtője lebete­
gedett és így egyedül vállalta a 
180 kocsi megrendezését, majd 18 
órai szolgálat után 1334 tonnás 
vonatot továbbított, ami kétszeres 
terhelésnek felel meg. Készéi Já­
nos kartárs megértette, hogy oda­
adó munkájával Komló korszerű 
építését gyorsítja, egyben segíti 
a béke védelmét. Tőle sokan ve­
hetnek példát a terv teljesítéséért 
folyó harcban.

Kövesd! Gusztáv
levelező-

Lenin müveinek 25. kötete
lom alapvető kérdéseinek meg oldá 
sára, bebizonyítja, hogy csak a szoo-

halaimat le *7. képes az ország- 
nak beket, a munkásoknak kenyeret, 
a parasztoknak földet adni. Ebben a 
kötetben jelenik meg az ..állam és 
a fcrradidom Lenin zseniális műve, 
melyben továbbfejlesztette a marx­
ista államelméletet és megvédte azt 
az opportunisták hamisításaitól.
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A „Donbássz64 szénfejtő kombájn

A „Donbássz“ szénfejtő kombájn kezelése komoly technikai felké­
szültséget igényel. A képünkön a dnyepropetrovszki szénbánya 
technikumának diákjai a „Donbássz" szénfejtő kombájn szerkeze­
tét tanulmányozzák. A bányászipari tanulók nemcsak a kombájn 
kezelésének elméletét sajátítják el, hanem megtanulják a kombájn 

gyakorlati vezetését is.

Horváth Mihály:

FELE SE TRÉFA

SZERKESZTŐSÉG POSTÁJÁBÓL

A könyv a szerzőnek a Népszavá­
ban megjelent humoros riportjait, 
szatíráit tartalmazza. Bizonyítja, 
hogy a szocializmust építő ember 
vidámsága, új, megváltozott életünk­
ből, annak eseményeiből fakad. A 
könyv amellett, hogy mulatságos, 
szórakoztató, éles szatíra, komoly bí­
rálat azok felé, akik nemtörődömség­
ből, hanyagságból akadályozzák 
dolgozótársaik munkáját. Az egyes 
írások egytől-egyijf megtörtént ese­
ményeket tartalmaznak cs azt, hogy 
szerzője most könyvben kiadja, biz­
tos, hogy nem csak a hiba elkövető­
it, de az olvasók széles körét is hoz­
zásegíti a termelés akadályainak fel­
ismeréséhez. A szatírák alakjaiban 
sokan magukra temethetnek.
Részlet a könyvből:

HELYSZÍNI KÖZVETÍTÉS
Kedves olvasónk! Itt vagyunk a 

Szövetkikészítőgyár kapuja előtt és 
izgatottan Várjuk az üzem dolgozói­
nak tportessméayét, a reggeli futó­
versenyt. Az ónt mutatója nyugod­
tan, megfonteJtan simogatja végig 
a körbe irt számokat. Közeledik a hét 
óra felé. Lélekszetvisszafojtva várjuk 
a mutató ugrását a ti zen kettes re. 
.Vérrel! 1 clsüvít a gyári kiirt. Rajta!!

üres az utca, de valahol a sarki 
villamos é» az autóbusz megállója 
felől élénk Wodobogás jelzi, hogy 
megkezdődött a nagy sportesemény. 
Az épület sarkánál hirtelen feltűnik 
az első versenyző. Éljen, ő az! Ret­

Találkozás az Elbán
Az imperialisták céljai mindenütt 

ugyanazok maradnak, csak legfel­
jebb e célok elérésére alkalmazott 
eszközökben válogatnak, a szerint, 
hogy pillanatnyi érdekük mit kíván. 
Korea és Németország földrajzilag 
messze esnek ugyan egymástól, üe 
az angol-amerikai impcxmhzmu' szo­
ros keze pél-Koreábuu ugyanúgy loj- 
icgalja a békés koreai népet, mim 
anogy fasiszta elnyomás matt tartja 
Nyugat-Nemctorszag becsületes dol­
gozóit. \au egy hatalmas szovjet 
filmalkotás, melynek színhelye egy 
a kettészakított Németország natárau 
lévő kis német város. A film világo­
sán bemutatja, lio^y míg a szovjet 
zónában folyik a békés újjáépítés, 
ezalatt az angol-amerikai ovezeibui 
a fasiszta hadigépezet helyreálniusu. 
val uj bázist készítenék elő a halál­
gyárosok. Címe: „Találkozás az El­
bán" és ismét egyik bizonyítéka an­
nak, hogy a szovjet filmek maradan­
dó értékűek, ma még többet mond a 
magyar dolgozóknak az Áltenstadt- 
bán lejátszódó történet, mint az el­
ső, nagysikerű bemutatója, alkalmá­
val. Ebből a filmből a dolgozók még 
mélyebben átérzik, hogy a Wall 
Street urai lángba akarják boritaui 
az egész világot, olyan gyilkos hábo­
rúba sodorva a becsületesen dolgozó 
milliókat, amilyenbe Korea népét 
már belekényszerítették. A „Találko­

kes Emil elvtárs, a fotóműhely dol­
gozója. Fürgén szedi lábait és tás­
kájával ' nagy köröket ír le a leve­
gőbe. Hajrá Retke?! Ne hagyd ma­
gad! Na még 10 méter, na még öt... 
hurrá! befutott!!!

Első Retkes elvtárs! Hét óra három 
perces eredménnyel! /kiig van időnk 
a meghatottságtól könnyező szemek­
kel gratulálni a győztesnek, máris 
megjelenik a második futó, Mandii 
Gizella szaktársnő a bérelszámolóból. 
„Lehet, hogy én győztem volna, de 
közben bevásároltam a sarki bolt­
ban" mondja a verseny izgalmától 
kipirult arccal, miközben Langer 
Edit — a harmadik helyezett —• 
nagy lendülettel hátbalöki. „A villa­
mos az oka" — pihegi felindultan s 
akkorát üt a csengetőóra fogantyújá­
ra, hogy a mutatók is megreszket­
nek belé.

Nagy csoport érkezik pihegve, de 
olyan is akad, aki liheg közöttük, 
lej-fej mellett futnak, l.ajti Jutka a 
mérnöki irodából, Borús Sándor és 
Nyárfai Tivadar. Veszélyes verseny­
társuk a termelési osztály dolgozó­
ja, Koszon yi Ödön. De hiába min- 
den igyekezet, Retkes elvtárs az elsői 
Ö a győztes, de a többiek is jól ki­
teltek magukért. Vesztes uiucs közöl, 
tűk ... Azaz hogy mégis van. A gyár 
minden dolgozója. Na dehát, ez iga­
zán csekélység . . .

(Népszava kiadás)

zás az Elbán" így újabb, erős fegy­
verré válik a bcae vedermeoen. tvv 
fejezi milliók bekevágyat e3 íeiepm. 
zi azokat, akik egymás ellepi gyű­
löletre uszítja^ a népekét. Atmuezt 
a film érdeaes töltőnél keretében 
mondja ci, amelyből erőteljesen bon­
takozik ki Németország műi ueiyzere.

Azzal kezdődik, hogy az óriási len. 
düíct.el elorenyomuio szovjet Had­
sereg 1945 majtúmbuii gz tóba két 
partján fekvő Alicnstadt valósánál 
idtaiRozik az amerikai sereggel Az 
eiso napokban mámorasau ünnepli 
egymást a kel sereg. Hogyan tataija 
meg Kuziuiu, a szovjet zóna parancs­
noka a kulcsot a nemei nép szívé­
hez, és hogyan folytatják a fasiz­
must a nyugati zouábuu az ameri­
kaiak és hogyan nyomják el a nemet 
népet a tőkések. Ezt látjuk a film­
ben, amelyet fontosságain varó te­
kintettel szinkronizálva játszanak is­
mét a filmszínházak.

A „laíáikozás az Elbán” a legnép. 
szerűbb rendezők egyikének, 
Alexandrovnak, müve, f orgatóköny­
vét a f űr-testvérek és Sejnyin írták.

ÜGYELETES ORVOS
1952- VII- 19-től VII. 21-ig; Dr. 

Merkcl Keresztéig. Lakán: Sza- 
badság-utca.

Megértem mit jelent számomra a szabadság
Ezt írja hozzánk küldött leve­

lében Mécs János elvtárs: „Én ér­
zem és tudom ml a kötelességem a 
koreai testvéreinkkel szemben, 
nekem 9 gyermekem, öt fiú és 
négy leány, látom ezeknek jő sor­
sát és ismerem a koreai gyerme­
kek sorsát is. Mi békésen épít­
jük szeretett hazánkat drága Rá- 
goki elvtársunk és pártunk veze­
tésével és hogy a koreai testvé­
reink sikerrel harcolhassanak, az 
a kötelességünk, állandóan emel­
jük a termelést, fokozzuk a har­
cot az ellenség ellen a jobb, az

38 éves Koromban sikerült élelemben először üdülni
Ezt írja levelében Lovászi Ist­

ván, a Mélyfúró Vállalat dolgo­
zója. Az üdülésről többek között 
így ír:

„Most látom csak, hogy minden 
dolgozónak milyen nagy szüksége 
van a fárasztó munka után a pihe­
nésre, Én magam ehhez az üdülés­
hez életemben először csak most 38 
éves koromban jutottam. Mindezt

Felfelé ível a komlói vizilabdacsapat formája
Komlói Bányász—Pécsi Honvéd 13:0

x
Folyó hő 13-án este 8 árakor a 

villany fényben ragyogó komlói uszo­
da ismét mérkőzésre csábította be a 
komlói dolgozókat. Néphadseregünk 
sportolói a pécsi Zrínyi Honvéd 
úszói és vízilabdázón vettek részt ba­
rátságos mérkőzésen a Komlói bá­
nyásszal. A Derseny úszószámokai 
kezdődött és örvendetes meglepetés 
az, hogy minden úszószámot a kom­
lóiak nyertek, még örvendetesebb 
azonban az, hogy jelentkezett az 
utánpótlás és népes mezőnyök indol- 
tok az rjonc 33 egyharmados verse­
nyekben. Persze az indulók mozgása 
még teljesen kezdetleges, de már nem 
egynek mozgásán meglátszik a stí­
lusnak cgy-egy eleme, úgy hogy kel­
lő szorgalom mellett hamarosan ver. 
senyző válhat belőlük.

A vizilabdamérkőzés a Komlói Rá. 
nyász nagyarányú győzelmét hozta, 
azt azonban tárgyilagosan meg kell 
állapítani, hogy a Zrínyi Honvéd 
sportszerűen küzdött és alapvetően 
edzéshiányának, gyenge erőnlétének 
köszönheti a 13:0 vereséget. A pécsi 
játékosok nem tudták tartani uz ál­
landó mozgásban lévő komlóiakat, 
akik kihasználva szabad játékosai, 
kat, pontos passzok után egymás­
után szerezték góljaikat. Persze a 
komlóiak erőnléte is még mindig 
sok kívánnivalót hagy maga után és 
az a mérkőzésen csak azért nem üt­
között ki, mert az ellenfél erőnléte 
még gyengébb volt.

Hiányosság még a komlói vizi- 
labdacsapatban, hogy a csatárok 
gyakran tömörültek kapu előtt és 
túlzottan sokat játszottak a csapat 
középcsatárára, akinek egyébként

Komlói Bányász—-Szekszárdi Dózsa 
(ökölvívó mérkőzés) 11:5

0köhívócsapatunk szép küzdelemben győz­
te le a jó t rőt képviselő xzckNzárdi csapj- 
tol. Dcrcka-auo hurcolt minden liú. Mégis 
külön meg kell dicsérni a nagy technikájú 
Ouutscvei, a kiüléssel győző H orvat hot 
az egyre jobban fejlődő Bödőt A fenti mér­
kőzésnek a visszavágója vasárnap, lolyó hó 
20-án üé után 5 órai kezdettel le*z megren 
ilezve Komlón. A Bányász Kapuméi közőseire 
lelkesen készülő ök bízóinktól szép el vű­
mén yt várunk

SPORTHÍREK
\dsarnup, folyo ho 13-án Becseit a terű 

leli bányász Spuri Kufukutk eriekeliulUK 
volt. A t/diiyasz sport Kört ifj. Mohit János, 
Glúzer György c» Mező jenó ah* társuk p 
* iveitek. Az értekezleten Benuze eiiun* te­
rületi titkár ismertette, hogy folyó ho »ü-an 
meg indulnak a Bányász Kupa Sclt.iiezoí, 
melyeknek döntői szeptemberben tatabá­
nyáit lesznek u ..Bányász Nap** alkalma­
iul.

tíz sportágban indul meg a verseny Lab­
darúgás, atlétika, a>zt<iliteni>sz, kézilabda, 
ökölvívás, torna, sakk és .röplabdában a 
komlói Bányász Sportkör is indul. A szak­
osztályokon belül már lázasan megindult «z 
edzéft, hogy ezen nz országos bányász* ér­
vényén a komlói színek méltóan legyenek 
képviselve, bikert várunk a kosaras fiúk és 
lányokkal megerősített kézilabda csapatunk, 
tói, az ökölvívóktól, atlétáktól és nem uloi-......... .. ...................

BáNYÁSZ EST
július 26-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel Bányász Est lesz a sza­
badtéri színpadon.

Fellépnek: Mészáros Ajrí. Gre 
juss Zoltán, Ráthonyi Róbert, Bo 

eddiginél is fegyelmezettebb mun. 
kával.

Felajánlok és így egy műsza­
kot a koreai nép megsegítésére, 
mert ők miértünk is harcolnak, a 
mi gyermekeink boldogságáért is 
folytassák a harcot az amerikai 
imperialista elnyomók és laká­
jaik ellen.

Ezt kell minden egyes dolgozó­
nak szemelőtt tartania és ezért 
kell még jobban dolgoznia.

MÉCS JÁNOS 
vájár

azért, mert a régi rendszer nem adta 
meg a lehetőséget, hogy üdülhessek. 
A felszabadulás, a dicsőséges Szov­
jet Hadsereg meghozta részünkre a 
szabadságot és alkotmányunk pedig 
a „dolgozó nép alkotmánya" bizto­
sítja mindannyiunk részére az üdü­
léshez való jogot.

Köszönetét mondok pártunknak, 
szeretett Rákosi elvtársinak, szakszer­

gólképessége örvendetesen javul. Üt­
ött még a védelem könnyeimiisködött 
és nem fogta az ellenfél játékosait, 
illetve a nagy góléhségben a labda 
leadása után nem úsztak vissza és a 
váltások is nem egyszer késedelmes- 
kedtek, ami erős ellenféllel szemben 
hamar kapott gólra vezet.

A csapat következő vasárnap, f. hó 
20-án már bajnoki mérkőzést játszik. 
Az összevont megyei bajnokság, 
amelyben Baranya, Somogy, Zala és 
Fás megye csapatai vesznek részt, 
vasárnap indul. A komlói csapat el­
lenfele a Nagykanizsai Lokomotív 
vizilabdaegyüttese. Az ellenfélről 
nem sokai tudunk, javarészt fiatal 
játékosokból áll, akiknek úsznitudá- 
sál veszélyesen egészíti ki a csapat 
középcsatárának, Czulek Józsefnek 
közismert nagy lövőereje, így a mér. 
kőzés teljesen nyílt, amennyiben a 
komlói csapat a bajnoki mérkőzés 
feszültebb légkörében is meg tudja 
tartani az utolsó két barátságos mér­
kőzésen helyesen alkalmazott takti­
káját, nagyon komoly mérkőzésre, 
izgalmas küzdelemre van kilátásunk. 
Az eredményi megjósolni, tekintet, 
tel arra, hogy az ellenfél sem ismeri 
a komlói csapatot, szinte lehetetten. 
Mi bízunk abban, hogy a komlói ví­
zilabdázók a rendszeres edzés hatása 
alatt mind jobban javulni fognak, 
nem bizakodnak el a legutóbbi két 
mérkőzésen szerzett győzelmek ha­
tása alatt és olyan játékot nyújta­
nak, amilyent elvár tőlük a komlói 
dolgozóknak mind nagyobb számban 
növekvő szurkolótábora.

HALASZ LÁSZLÓ.

sósorban a labdarúgóktól.
Labdarúgóink folyó hó 20-án Pcusújhegyen 

a i'ccsbaiiy a teleppel játszik. Utána u l'vcs 
újhegy a sa.gótarjáni NB l-es csapattal 
küzd a továbbjutásért. Ha a komlói fiúk 
győznek, akkor a következő vasárnap, folyó 
hó 27-én Dorog jönne le Komlóra. Bízunk 
a tormába lendült csapatunkban

*
MIIK testnevelés) rendszer próbáinak, le­

tétele teljes erővel megindult. A KBs>K ve­
zetősége mozgó MIIK-pályákat szervezett. Az 
első i.yctj próbát Kökényüson rendezte meg 
Kivonult a búnyászzenvkar is. Bár a próbá­
nak mérsékelt eredménye lett, szokatlansaga 
miatt, a vezetőség továbbra le tervbe vette 
ilyen mozgó próbák letételét.

Csütörtökön. 19-én a sportpályán rendez 
a KBSK vezetősége nagy MIlK-uupor A 
vezetőség ezúton is felkér minden sportom 
szerető dolgozót, hogy jöjjön el csütörtö 
kön délután 5 órára a sportpályám és az 
MHK-próbák megkezdésével bioznyítsa be 
a sport iránti szeretetét.

Kökön yösön megrendezeti MHK-probákon 
kitűnt Szám Dániel «úlydobá<ban elért 10 
méteres eredményével és ( zukor sporttárs 
5.M) os lávoiugrásával. Ebből a két ered 
menyből is látható hogy hány sporttelid- 
sécr vész el itt Komlón. * ezeknek a sport 
tehetségeknek a kibán yészásábuii milyen 
nagy segítséget nyújt az MHK.

ros Géza, Hajdú Júlia. Virizlay 
Mihály. Herczeg Jenő.

Jegyek válthatók a városi la- 
nácsnál.

vezet vezetőségének, hogy lehetővé 
telte minden becsületes dolgozónak 
az egész évi szorgalmas munkája 
után az üdülést. Egyben ígérem, hogy 
hazatérve még fokozottabban és na­
gyobb szorgalommal fogom végezni 
munkámat.”

Lová?zi István.

Levél Mátra füredröl
Hazánk különböző vidékeiről itt 

üdülő dolgozók örömmel és nagy ér­
deklődéssel hallgatjuk, figyeljük 
komlói előtártalak elbeszéléseit ar­
ról a hősi harcról, melyei az elfő 
szocialista bányaváros, szocialista 
hazánk felépítése érdekében folytat.

A Ivánunk további sikereket jó 
munkájuk eredményeihez és remél­
jük, hogy bennük soha nem csaló­
dunk. Kívánjuk azt is, hogy az el­
következendő évben még több kom­
lói dolgozó elvtárssal tölthettünk el 
ilyen két felejthetetlen szép hetet- 

SCHUFFER MARGIT 

a Kohó- és Gépipari 
Minisztérium dolgozója.

Megjeíent e Társadalmi Szemle 
június és júliusi száma

A Társadalmi Szemle most meg­
jelent június-július 2-ős rzámü közli 
a Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége június 27—28 ülésén el­
hangzott beszedeknek Horváth. Már­
ton elvtárs „A párt felvilágosító 
munkája a tömegek között'* és far­
kas Mihály elvtárs ,,.4 párt munkája 
az ifjúság közölt" című beszámoló­

jának teljes szövegét.
A folyóirat következő cikke Dar­

vas József elvtársnak, a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Akadémiáján 
május 16-án elhangzott előadása: 
,,Hazafias nepelés iskoláinkban , 
Komor Imre elvtárs „A szocializmus 
felépítésének vezérfonala* című cik­
kében ismerteti Sztálin műveinek 15. 
kötelét.

Friss István elvtárs „A marxizmus, 
leninizmus alkotó alkalmazása" cí­
mű cikkében Rákosi elvtársnak, az 
MDr Pártfőiskoláján február 29-cn 
tartott „Népi demokráciánk útja " 
cimfl előadását elemzi. A következő 
cikk Jdcques Duclos elvtárs ,,Pinay 
kísérlete" cíuuű, a Oemocratie Nou- 
vdle ez év j'úbíiwí számában megje­
lent ókhtekek fordítása.

Marst fSmlive a Tőke III. köteté­
ről Förös Gyula elvtárs írt ismerte­
tést. Ilanák Péter elvtárs cikke mél­
tatja Marx „Louís Bonaparte bru.- 
maire 18-ája" című művét, megje­
lenésének 100. évfordulója alkalmá­
ból.

Közli a folyóirat O. J. Smidt szov­
jet akadéimkusnak „A föld keletke­
zéséről szóló tudomány új ered- 
tnényei'* című, Bolsevikben megje­
lent cikkét.

KULTURHIREK
Július hó 20 án este 8 órai kezdet­

tel nagyszabású kultúrest lesz a sza. 
badtéri színpadon a hős koreai harco. 
sok megsegítésére.

Szocialista városunk üzemeinek kul 
túrbrigádjai pécsi kultúrbrigádok sze. 
replésével, telkesen készülnek a 20-i 
kultúrestre.

M O Z I
-Július 18—'20-ig: UTAZÁS a ME­

SÉK BIRODALMIBAN. Színe* szov­
jet rajzfilm.

Július 21—23-ig: TALÁLKOZÁS AZ 
ELBÁN. Szovjet film.

Július 25—28-ig: TŰZKERESZTSÉG. 
Magyar film.

ÚJ KOMLÓ
Felelős szerkesz ő:

REIN JÁNOS
Felelős lapkiadó: 
AMBRUS JENŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Komló, Városi Pártbizottság 

Előfizetési díj: 1-20 forint. 
Telefonzzám: Komló. 58.

Baranyai-negye! Szikra Nyomda 
Nyomdáért felel: Melles Rezső.
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A pártoktatás jelentősége 
Komlón

Miért nincs versenyagitáció 
Kossal th -ak nán

Sallai Imre és FürstSándor 
vértanúhalálának 20. évfordulójára
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Adjunk több szenet
Két és fél éve harcol dolgozó és tudja, hogy ma országunknak 

népünk s velük a komlói bányá­
szok is az ötéves terv célkitűzé­
seinek 
alatt a két és fél év alatt a kis 
bányászközségből várossá fejlő­
dött Komló is. hatalmas épületek, 
a szénosztályozó, a bányászfürdő, 
a bányagépjavító, új aknák s a

* lakóházak százai épültek. Az a 
terv, amely tegnap még csak el­
képzelés volt ma már valósággá 
vált, éltető erővé, mely egyre 
előbbre viszi a fejlődésünket, kö­
zelebb hozza célunkat a szocializ­
must. Hogy ma Komló bányász­
város s olyan fejlődés előtt, áll, 
mely valaha elképzelhetetlennek 
tűnt, a magyar dolgozók áldoza­
tos munkája, eredményéül épült 
ezzé, a magyar dolgozó nép hal­
hatatlan alkotóerejét juttatja ki­
fejezésre. Ebben az országban 
Komlóért is küzd a Rákosi Má­
tyás művek esztergályosa, a mo­
hácsi téglagyár égetőmunkása, a 
győri fonoda fonónője és vala-. 
mennyi dolgozó, aki nap mint 
nap azért harcol, hogy biztosítsa 
a döntő tervév sikerét.

Komlón azonban a döntő 
terv sikeréért elsősorban 
künk; komlóiaknak kell harcol­
nunk. Ránk vár az a nagy meg­
tisztelő feladat, hogy népünk 
szem efényének, a Sztálin Vasmű­
nek biztosítsuk az éltető kenyerét; 
a szenet. A Sztálin Vasmű jövő­
je, az, hogy elegendő acélt, vasat 
tud-e majd biztosítani az iparunk 
számára, rajtánk áll, a komlói 
bányászokon, építőmunkásokon, 
szerelőkön, ácsokon és segédmun­
kásokon. A legnagyobb feladat 
azonban mégis csak a bányászok­
ra hárul, s ezt kell elsősorban 
megérteni 6 ennek megvalósításá­
ért kell elsősorban harcolni. A mi 
bányászaink semmivel sem rosz- 
Bzabb bányászok, mint az ország 
többi bányaüzemének dolgozói. 
Épp oly lelkesen vettek részt ők 
a. szónesatában, mint a dorogiak, 
tatabányaiak, vagy pécsvidékiek, 
épp oly lelkesen harcoltak a há­
roméves terv valóraváltásáért s 
ma mégis azt kell elmondani ró­
luk, hogy a döntő tervév másdik 
negyedévi tervét nem teljesítet­
ték, sőt jelenleg is a 100 százalék 
alatt termelnek.

Dolgozó népünk, mely napról- 
napra figyelemmel kíséri azt is, 
hogy mi történik Komlón, hogy a 
komlói bányászok hogy állják 
meg helyüket a termelés front­
ján, felfigyelt erre is s kérdőn 
tekint a komlói bányászok felé. 
Nem egy komlói bányász hallga­
tott már lehajtott fejjel, amikor 
azt kérdezték tőle: „Ti miért nem 
teljesítitek a tervet?" Ma már 
nem elég azt válaszolni, hogy ne­
hézségeink vannak, mert a nehéz­
ségek, az akadályok elleni szívós,, 
kemény harcban születnek .meg 
legértékesebb eredményeink, va­
lósulnak meg az ötéves terv cél­
kitűzései. A nehézségek ellen har­
colnak országunk többi bányászai 
is s tervüket nagy részük mégis 
becsületesen teljesíti, mert érzi

a megvalósításáért. Ez-

évi 
ne-

nagyobb szüksége van a szénre, 
mint, valaha.

Elég volt már a szégyenkezés­
ből, nekünk komlói bányászok­
nak, büszkén, az ötéves terv tel­
jesítésének élharcosaként kell ha­
ladnunk. Ez azonban az eddiginél 
nemcsak sokkal jobb munkát, 

szilárdabb fegyelmet, áldozatkész 
séget, hanem a terv maradékta­
lan betartásához való szilárd ra­
gaszkodást is megköveteli. A 
ter\r törvény a számunkra is s ezt 
meg kell értenie minden bányász­
nak. legyen az fiatal vagy öreg, 
női munkás vagy férfi, vájár vagy 
csillés. A terv betartását azon­
ban nemcsak dolgozóinktól, ha­
nem műszaki vezetőinktől is meg 
kell követelni. Műszaki vezetőink 
döntő többsége harcolni akar az 
ötéves terv megvalósításáért, a 
magáénak érzi a tervet, de ez még 
nem elég. Ahhoz, hogy műszaki 
vezetőink, mérnökök, bányames­
terek, aknászok, a termelés köz­
vetlen parancsnokai jól harcolja­
nak a terv sikeréért, meg kell ta- 
nulniok szocialista módra vezet­
ni. Mostani feladataink már 
olyan nagyok, hogy azokat a régi 
módszerekkel megoldani nem le­
het. Nincs idő arra, hogy a bá­
nyaművelés régi módszereihez 
görcsösen ragaszkodva irányít­
sunk, mert iparunk szenet köve­
tel, egyre több és több szenet a 
komlói bányászoktól is. Félre kell 
tenni végre a gépek elleni ellen­
szenvet, a bizonytalankodást, bát­
ran kell alkalmazni ezeket, mert 
csak ez az egyetlen módja an­
nak, hogy a termelés növekedjék.

De bátran kell nyúlni a fejlett 
szovjet bányaművelési módsze­
rekhez is. így elsősorban a ciklu­
sos munkamódszer megvalósítá­
sához. A ciklusos munkamódszer 
bevezetése biztosítéka az egyen­
letes termelés megvalósításának, 
de ugyanakkor megköveteli a 
termelés műszaki feltételeinek 
maradéktalan biztosítását Párt, 
szervezeteinknek kell, hogy döntő 
feladata legyen, hogy műszaki 
vezetőinket úgy neveljék, hogy 
ne hátráljanak meg akkor, ha 
ezeknek a feltételeknek a biztosí­
tásáról van szó, hogy ne ijedje­
nek meg a fokozott követelmé­
nyektől, hanem bátran, a párt 
Segítségével induljanak harcba a 
hibák ellen, a termelés feltételei­
nek maradéktalan biztosításáért.

Az egész ország dolgozói ké­
szülnek alkotmányunk ünnepére, 
harcolnak a vállalásaik teljesíté­
séért. Nagy ünnepet jelent 
augusztus 20-a a komlói bányá­
szoknak is. A munkához, a pihe­
néshez, a kultúrához való jogot 
jelenti nekünk ez, az alkotmány 
s csak akkor ünnepeljük méltóan, 
bányász becsülettel e nagy ünne­
pet, ha bátran, az új forradalmi 
munkamódszerek alkalmazásával 
behozzuk eddigi lemaradásunkat ' 
s teljesítjük azt, amit a terv ránk 1 
ró, amit a dolgozó nép tőlünk el- • 
vár.

Versenyben az augusztus 20-i fogadalmunk 
valóraváltásáért, a harmadik negyedévi terv 

túlteljesítéséért
A komlói üzemékben, bányákban, építkezéseken lelkesen folyik a 

harc az alkotmány ünnepére tett vállalások telejsiféséért. Naponta adnak 
számot ezekből az üzemekből a termelés frontján elért kiváló eredmé­
nyekről s ezek az eredmények mintegy kifejezői annak a határtalan ha­
zaszeretetnek, amely a komlói dolgozókban is él, amely még jobb mun­
kára, a békéért folyó álhatatos harcra serkenti dolgozóinkat.

Komlói Feltáró Vállalat
A 204-es brigád Rostás József szta- 

hánovista vájár vezetésével vállalta, 
hogy az elmúlt havi 58 százalékos 
teljesítményét a 100 száznlék fölé 
emeli. A brigád tagjai lelkesen küz­
denek a vállalás teljesítéséért. Igye­
keznek mindig szervezettebbé, folya­
matossá tenni a munkájukat, elsajá­
títani az élenjáró munkamódszereket. 
Ennek eredményeként az utóbbi idő­
ben jelentősen emelkedett a teljesít­
ményünk: jelenleg már a 87 száza­
léknál tartanak.

A vállalat 253-a- munkahelyének 
Kovács József (4) brigádja az alkot­
mány ünnepére tét' ígéretében meg­
fogadta, hogy 35 méter vágat feltá­
rását végzi el. Jelenlegi teljesítmé­
nyük 26.5 méter, amely az előirány­
zat 140 százalékos teljesítésének felel 
meg.

Hasonló szép eredményekkel büsz­
kélkedhetnek a többi brigádok is. A 
Tatai-brigád 199, a Novotni-brigád 
144, a Schaff-brigiid 141, a Felkó- 
Ki&íd 129 >, :.i • ' eredményt éri 
el előirányzatát túlteljesítve.

Magyar Állam Vasutak
A komlói állomás dolgozói is lel­

kesen készülnek az alkotmány ünne­
pére s azt megelőző II. Vasutas Nap­
ra. A vasutas naptól már csak két 
hét választja el őket s úgy harcol­
nak a vállalásuk teljesítéséért, hogy

büszkén iinnnepelhcssenek. J úlius 
hónapra napi egy irányvonat elindí­
tása volt beütemezve, de a vasutasok 
áldozatkész munkájának eredményé­
ül már a 32-ik irányvonat indult el 
Komlóról július 22-én. Jelentős ered­
ményeket értek el a vonatok menet­
rendszerinti indítása terén is, a teher­
vonatok indításának megjavítására 
tett vállalásukat 105 százalékra tel­
jesítették. A kocsik jobb kihaszná­
lására tett vállalást, hogy a 17.1 tón. 
na tervszámot 105 százalékra telje­
sítik, valóra váltották, sőt a vállalá­
sukat'túlteljesítve, 110 százalékos 
eredményt értek el.

A három és félnapos kocsiforduló 
megvalósítása terén azonban még 
lemaradás mutatkozik s a komlói 
vasutasok, most fokozzák a verseny 
lendületét, hogy lemaradásukat a 
hátralévő két bét alatt behozzák, a 
vállalásuk túlteljesítésével köszönt­
sék a II. Vasutas Napot, az alkot­
mányunk évfordulóját.

Komlói Aknamélyítő 
Vállalat

Az aknamélyítő vállalat dolgozói 
az alkotmány ünnepe és a bánvá-'z- 
nap tiszteletére mertfoeadták, hogy 
terven felül 29 folyóméter aknamé­
lyítést és 29" folyóméter vágatkihaj. 
tűst végeznek el. E nagyjelentőségű 
vállalás megvalósítása 1,485.000 fo. 
rintot jelent a népgazdaságunk szá-

Mit jelent a háború a népeknek ?
Könnyeket és vért, özvegyeket és csavargó gyermekeket, szétdúll ott. 

honokat. elpusztult ifjúságot és meggyalázott öregséget, pusztaságot ott, 
ahol Európa élt, fejlődött, virágzott. S az amerikai rablóknak? Megrendclé' 

leket, számlásokat., üzleti mérleget, osztalékot. .1 vérből aranyat tudnak ke', 
verni, a legyilkoltak számút a „jővedelem" rovatban könyvelik el.

Az emberek előtt persze másról beszélnek. Vannak hivatásos házudo. 
tóik, felesküdi torzitók. Ki állította, hogy orosz harckocsik indultak Telve, 
rdn ellen és ki bukkant fel váratlanul Iránban? Ki mondta hogy a Szovjet, 
nnió meg akarja szerezni Bontom dán szigetet és ki kaparintotta meg 
suttyomban Grönlandi Ki háborodott jel. hogy „ „vörösök" beavatkoznak 
a görögök dolaába is kik kormánuozn ak most Athénban?

(Hja Erertburg)

mára. A vállalat valamennyi dolgo­
zója becsületbeli kötelességének tart­
ja adott szava valóraváltását. Ezt bi­
zonyítja a terv teljesítésben elért 105 
sázalékos havi átlagteljesítmény is. 
Az. aknamélyítő dolgozók vállalásu­
kat már 95 százalékban teljesítették 
is. A vállalás teljesítéséért példamu­
tatóan harcolnak a 100 méteres moz­
galomban résztvevő Tóbiás Ferenc 
(2) brigádjának dolgozói, akik «er. 
vüket 258. Horváth József (2) bri­
gádjának tagjai, akik tervüket 143 
százalékra teljesítik.

Kom lói Bányagépjavító 
Vállalat

Lelkesen folyik a verseny a bá- 
nyagépjavító vállalatnál is $ napon­
ta születnek új versenyvállalások az 
alkotmány ünnepének tiszteletére. A 
felajánlást tett dolgozók száma a leg­
utóbbi dekádban 43 százalékról 65 
százalékra emelkedett. Az eddigi 
eredmények azt mutatják, hogy a 
bányagépjavító dolgozói trfjesleni 
fogják vállalásukat. Nincs közöttük 
egyetlen egy sem, aki a 100 százalék 
alatt teljesítené a tervét. A vállalások 
teljesítésében kitűntek a DfSZ-fia- 
talok, akik a július 18-ra vállalt 200 
mjlliméfér átmérőjű szívókosarat két 
nappal előbb, július 16-ra elkészí­
tették.

Jól dolgoznak a Lenin-brigúd tag­
jai is. Vállalásukban ígéretet tettek 
arra, hogy 135 százalékos eredmé­
nyüket 150 százalékra fokozzák az. 
alkotmány ünnepe tiszteletére. Jelen- 
légi átlagteljesítményük 140 százalék. 
A vállalás megvalósításáért folyó 
harcban a folgozók nagy segítséget 
kapnak a műszaki vezetőktől is.

Kiemelkedő eredményeket értek el a Szerelőipari Vállalat 
dolgozói az alkotmány ünnepére telt vállalások teljesítésében

A Szerelőipari Vállalatnál az ] dolgoznak, de hamarosan telje- [ ért el, 3 óra alatt 
múlt napokban tovább fokozó- seri önállóan fogják végezni mun- munkáival végzetelmúlt napokban tovább fokozó 

dott a versenylendület. Egymás­
után születtek meg a felajánlá­
sok alkotmányunk ünnepére, au­
gusztus 20-ra. Az első nagy len. 
dijletet e hónap elején a koreai 
dekádban elért kitiünő eredmé­
nyek adták, amelyben vállala­
tunk a vállalásokat teljesítve 
120.1*/«-ra teljesítette előirányza­
tát.

E kialakult harcos szellemben 
folytatódott a további küzdelem 
nagy ígéretünk, a TIT. negyedévi 
terv 17 nappal a határidő előtti 
teljesítéséért,.

A felajánlások terén különösen 
két üzemrész, a villanyszerelő- 
üzem és a vízvezetékszerelők Bü­
dös elvtársról elnevezett csoport­
ja emelkedett ki.

A villanyszerelő-csoport
melynek teljesítménye a koreai 
műszakban 128,9t/o volt, ízzóbun- 
gulatú röpgy ülésen tette meg fel­
ajánlását. Kun Lajos villanysze­
relő brigádja nevében felajánlot­
ta, hogy III. negyedévi tervéi kot 
nappal a határidő előtt, augusz­
tus 1-re befejezi s ugyanakkor 
bánya,jelzőberendezések szerelé­
sével kapcsolatos munkamódsze­
rét munkatársainak átadja. Kun 
elvtárs Ígéretét valóra is váltja. 
Vállalása teljesítésében eddig 

90’o-ot ért el. már 3 munkatárs i. 
na.k adta át munkamódszerét, 
akik jelenleg még felügyelet alatt

kájukat.
Hogy felajánlásaikat teljesíteni 

tudják villanyszerelőink, annak 
előfeltétele, mégpedig fontos elő­
feltétele a jó műszaki vezetés. 
Csapó János üzemvezető ezt biz­
tosítja is. Csapó elv társ megígérte, 
hogy a Kossutb-aknai csoport, 
munkaszervezését augusztus 20- 
ra befejezi, ezzel szemben Ígére­
tét mar munkája alapján augusz­
tus I-re teljesíti. Ugyancsak vál­
lalta. hogy a negyedévi tervet 
e-’ ■ < üzeme 2 héttel előbb hajtja 

"■/ a kitűzött határidőnél. — 
a jelek szerint ez is sikerülni fog.

A vízvezeték szerelők 
is jól dolgoznak. Kovács László 
István sztahanovista főszerelő 
belső vízvezetéRszerelő munkákat 
végző ..Duclos"-esoportja a kökö- 
nyösi lakásépítkezéseknél és a 
4.800 személyes bányászfürdő épí. 
tésén harcol augusztus 20-ra 
vállalásai valóraváltásáért., a TIT. 
negyedévi tervteljesítésérf.

Kri.stót Lajos ,„EIőre‘‘-brigád- 
ja vállalta, hogy a TI 25. épület 
elkészült összes szerelőmunkáival 
augusztus 20-a helyett, 5 nappal 
előbb, augusztus 15-én teljes egé­
szében átadja. Kristóf elvtárs 
munkája nagyszerű ütemben 
halad előre: az elmúlt kedden pl. 
a napi átlagos 8 fürdőszoba elké­
szítése helyett 12 fürdőszoba sze­
relésével végzett, szombaton pe­
dig még nagyszerűbb eredményt

tett

í 6 fürdőszoba 
munkáival végzett a 25-ös épüle­
ten .Éppen ezért az „Előre“-bri- 
gád vállalta még, hogy a TT 20. 
hoc.kaház alapozását és eternit­
csövezését a szeptember 15-i ha­
táridő helyett már augusztus 20- 
ra elvégzi.

A fűtésszerelők
Sárcsi fstván-brigádja a bá­
nyászfürdő baloldali háromeme­
letes részének fűtésszerelési mun­
káit szeptember I-re elvégzi,,, tel- 
jesítményét 110°'o fölé emeli,, csak 
minőségi munkát végez és igazo­
latlan 
meg.

A
Nagy

rnűszakmulasztást nem tűr

külsővízvezetékszerelőkuéj 
Imre földmunkás.brigádja 

a havi 100 köbméteres földmozga­
tási mozgalom indításával ver­
senyre hívta ki a külső- és belső 
vízvezetékszerelők földmunkás 
brigádjait.

A lakatosüzem augusztus 20-ra 
3000 Ft-os hulladékanyagfelhasz 
rálássál készül dolgozó népünk 
első alkotmányának ünnepére, az 
asztalosüzem 17 nappal előbb fe­
jezi be tervét éppúgy, mint a 
vízvezetékszerelő csoportok. így 
készülnék dolgozóink alkotmá­
nyunk ünnepére u III. negyed­
évi terv határidő előtti teljesíté­
sével.

Kiss József 
versenyfelelős.
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Váljatok izzig-vérig valódi bányásszá!

Hogyan segili pártunk és kormányunk a két'akiség terhétől 
szabadulni akaró bányászodat?

PÁRT ÉS P ÁRTÉPITÉS *

A pártoktatsís jelentősébe Komlón
(2. folytatás.)

A háztáji jószág takarmány szükség­
letet részben a termelőszövetkezetben 
végzet munkaegységek mennyisége sze­
rint, a termelőszövetkezet biztosítja, 
részben a háztáji területen tudja meg. 
termelni.

Ezek a lehetőségek azt mutatják, 
hogy a bányász földje megművelésé­
nek gondjától és terheitől a leghelye­
sebb úton úgy szabadulhat meg, ha föld­
jét valamelyik családtagja beviszi a 
termelőszövetkezetibe. Ilyen esetben a 
földdel rendelkező bányász a termelő, 
szövetkezetbe belépő családtagja révén 

A bányászok felajánlás, lemondás utján 
mentesítik magukat

fö’djiik megművelésének terhei alól.
Sok-zor volt akadálya a földtől való 

szabadulásnak, hogy a kétiaki bányász 
lakóhelyéihez közel nem volt életképes 
termelőszövetkezet, s így földjét nem 
in Ita bevitetni.

tbyaincsak akadálya volt az is, hogy 
haszonbérbe sem tudta azt kiadni. — 
Í zen is segített pártiunk javaslatára 
ko^nányunk és rendeleti úton szabi. 
lvo.zta a földielajánlás és lemondás 
kérdését.

Mi yen kedvezményes 
a felajánlott

»■, állam a megvételre felajánlott 
fi •■taszter! tiszta jövedelmének
m u en koronája után «0 form.t vétel­
ár: fizet. Ha pé’dául egy kataszteri
hold tiszta jövedelme 20 korona, az 
iiv.-n felajánlott földért az állam 14W0 
forintot fizet.. A vételár kifizetésére 
ezf'ig az volt a szabály, hogy azt 
kit • ■ven belül fél évenként egyenlő 
részletben utalják ki és az első részlet 
a föld átvétele után volt esedékes. 
Kormányzatunk méltányolta a hány.), 
szók kivételes és különleges helyzetét 
és ezért

a bányászok részére még ked­
vezőbb fizetési feltételeket 

biztosit.
Június hó közepétől kezdve az álltam 

a bányászok által felajánlott ingat la. 
nők vételárát — az esetleg fennálló 
közterhek, vagy te-lekkönyvileg forint 

fenntarthatja a kapcsolatot a földdel 
anélkül, hogy munkaerejét és munka­
idejét kétfelé keltene megosztania és 
anélkül, hogy földjéről lemondana 
vagy azt felajánlaná.

A termelőszövetkezeti, csoportok fej­
lődése a bányavidékeken azt mutatja, 
hogy igen sok bányász megfogadta a 
párt és Rákosi elvtárs tanácsát és a 
termelőszövetkezeti csoportba vitte be 
földjét. A termelőszövetkezetek dolgoz 
parasztjai örömmel fogadták a bánya, 
szók családtagjait és a föld közös meg. 
művlésével szívesen segítik a bá­
nyászt, a szénicsaták hősét.

A kormány 1951. decemberében ren­
deletét adott ki a bányászok, ipari 
munkások és közlekedési alkalmazót, 
tak földfelajánlásainiak elfogadásáról. 
A rendelet lehetővé teszi, hogy a bá­
nyászok mezőgazdasági ingatlanukat 
megvételre felajánlhassák az államnak, 
vagy a földreform során kapott föld, 
jükröl lemondjanak. Az állana e té­
ren rendkívüli kedvezményeket bizto­
sít a bányászok részére.

árat fizet az állam 
főidért

összegben feltüntetett egyéb tartozások 
levonásával — egy összegben egyszer­
re fizeti ki. A vételár kiutalásáról az 
il'elékes megyei tanács pénzügyi osz­
tályának kell gcmloSkodira a felaján­
lás elfogad ásóról szóló határozat kéz­
hezvételét követő 18 órán belül. Ez a 
kedvezmény esek a b ínyaszokaf ille.i 
meg. Az iparú munkások és a közleke­
dési alkalmazottak továbbra is az in­
gatlan tényleges átvételét követő két 
éven Íréiül fél évenként egyenlő rész­
letekben kapják meg a föld vételárát.

A többi tulajdonosok például az 
egyéni dolgozó parasztok vételárként 
— amennyiben az állam földjüket egy. 
altatón megveszi —- legfeljebb a ka­
taszteri tiszta jövedelem 45-szörós 
szorzatát kaphatják és részükre az il­
lám a vételárat 5 év alatt fizeti ki.

(Folytatjuk.)

Komló, az egykori kis sáros 
falu, amelyben még a szekerek 
sem tudtak esős idő esetén közle­
kedni. ma a korlátlan fejlődés 
előtt áll, egyre inkább és roha­
mosabban épül és válik szocia­
lista bányászvárossá. Az építke­
zés és a fejlődés gyors üteme 
egyre több dolgos kezet követel. 
Az új dolgozók zöme faluról 
áramlik be az üzemi munkába.

Egyrésziik nem szokta meg a 
nagyüzem munkafegyelmét.
Ezeknek az új dolgozóknak a 
megnövelése szívós, kemény har­
cot és jó nevelő munkát kíván. 
E munkának nagyrésze a párt­
szervezetekre a párt tagságára 
hárul.

Mindehhez azonban az szüksé­
ges, hogy a pártszervezet, a párt­
tagság az eddiginél sokkal szívó­
sakban, következetesebben har­
coljon a feladatok végrehajtásá­
ért. Hogy az eddigieknél világo­
sabban láthassuk a párttagság 
feladatait és a végrehajtás mód­
szereit, az szükséges, hogy a tag­
ság növelje elméleti színvonalát 
és döntse meg azt a helytelen 
nézetet, hogy a bányászok nem 
szeretnek tanulni.

A Kossuth-aknai üzem egyre 
inkább bővül és ezért egyre na­
gyobb feladatok hárulnak a párt­
szervezetekre. a párttagokra. A 
megnövekedett feladatokat csak 
megnövekedett tudással és felké­
szültséggel tudjuk sikeresen meg­
oldani. Ezért szükséges az, hogy 
a pártszervezetek — elsősorban a 
bányász pártszervezetek — elmé­
lyítsék a tanulás, a tudás jelentő, 
s'égét, annak szükségességét, úgy 
a párttagok, mint a becsületes 
pártonkívüli dolgozók között.

A; elmúlt oktatási év 
tapasztalatai

azt mutatják, hogy azok a párt­
tagok és pártonkívüli dolgozók, 
akik resztvettek a politikai okta­
táson, sokkal világosabban látják 
a szocializmus építésének elvi és 
gyakorlati kérdéseit és követke­
zetesebb harcot folytatnak az ősz­
iéi yellenség ellen, amely nem ke­

vésszámban fordul meg Komlón.
Ez a, tudat kell még nagyobb 

lendületet adjon a pártszerveze­
teknek az előkészítés időszaká­
ban. Az előkészítő bizottságok­
nak érezniük kell azt, hogy az ő 
jó, vagy rossz munkájától — a! 
helyes kiválogatástól — függ a 
következő oktatási év sikere. 
Ezért foglalkozzon minden egyes 
alapszervezet vezetősége, titkára 
úgy ezzel a kérdéssel, mint Papp 
Imre elvtárs, a 11/3. alapszerve­
zet titkára, aki e munkánk meg­
kezdése előtt az 1951—52- oktatási 
év befejezése után egyéni foglal­
kozással, beszélgetéssel neveli, 
szervezi az új oktatási évre a 
párttagokat és pártonkívüli dol­
gozókat.

Papp Imre elvtárs elmondja, 
hogy a beszélgetések során azt 
tapasztalta, hogy az idősebb párt­
tagoknál is, hogy követelik az ok­
tatási munkába való beosztást. 
Az ilyen egyéni beszélgetések a 
párttagokkal és a pártonkívüli 
dolgozókkal való foglalkozás, ko­
moly mértékben előbbreviszi az 
oktatási év előkészítésének sike­
rét.
Az előkészítő bizottságok 

feladata
Megteremti azt a légkört, hogy 

a tanulás párttagoknak és a pár­
tonkívüli dolgozóknak dicsőséget 
jelent. Feladatuk az is, hogy a

Az alkotmány ürnepére lelt vállatások teljesítésében 
új eredmények születek Kossulh-aknán

Az alkotmány ünnepének tisz­
teletére a Kossuth-aknai dolgo­
zók is tettek szocialista kötele­
zettségvállalást. A Kossuth-aknai 
dolgozók nagy része keményen 
harcol azért, hogy a lemaradást 
mielőbb behozzák, hogy biztosít­
sák a terv nap mint nap való tel­
jesítését. A bányaüzemnél már 
28 brigád tett szocialista válla­
lást. A dolgozók a vállalások 
teljesítésében már eddig is értek 
el szép eredményeket. A harmas 
csapat dolgozói vállalták, hogy 

kiválogatásnál szemelőtt tartsák 
az oktatás, illetve a politikai is­
kolák elméleti színvonalának kér­
dését. Ez pedig úgy oldható meg, 
hogy megfelelő oktatási formá­
ban, megfelelő hallgatókat osz­
tanak be. Nem szabad annak elő­
fordul uia, mint az elmúlt évben, 
hogy olyan hallgatót osztanak 
középfokúra, ki még nem végez­
te el az alapfokú iskolát, vagy 
éppen ellenkezőleg.

A párt tagjainak 
kötelessége

A párttagságnak tudomásul 
kell venni azt, hogy a pártnak 
harcos, aktív, képzett tagságra 
van szüksége. Ezért feltétlen 
szükséges az, hogy mindenegyes 
párttag tanulmányozza át részle­
tesen a párt könyvében is meg­
lévő szervezeti szabályzatot. Ha 
ezt megteszik, akkor mindén 
párttag előtt teljesen világos lesz, 
hogy ki lehet a pártnak a tagja, 
mik a jogai és mik a kötelessé­
gei. Ha ez meglesz, akkor min­
den egyes párttag tudni fogja 
mire kötelezi őt a párttagság és 
meg fog változni viszonya az ok­
tatás kérdésében. Észreveszi azt, 
hogy a szocializmus gyors ütemű 
fejlődése mellett messze lemarad 
elméleti kérdéssel a harcot to­
vább folytatni nem lehet és ta 
nulni fog.

Huszár Sándor

1.40 méter helyett 1.80 métert ha­
ladnak előre naponta. Ezt a csa­
pat dolgozói teljesítik is. Válla­
lásukba belefoglalták azt is, hogy 
29 csille helyett 35 csillét termel­
nek. Vállalásuknak ezt a pontját 
100.9 százalékra teljesítették.

A 10-es csapati Petőfi brigád 
tagjai arra tettek ígértet, hogy a 
12 csillés előirányzatuk helyett 
16 csillét fognak termelni és a 
melegcsákány váltást betartják. 
A Petőfi-brigád vállalását mar 
101 százalékra teljesítette.

összes osztálytársa, 
osztályainak sok 

népek és főképpen 
ellen. Bosszút akar

I Sallai Imre és Fürst Sándor vértanuhalá ánák 20. erfordulójára
,A proletariátus bosszút áll értünk!“

.4 kapitalizmus nem hal meg kőmj- 
nyen. Ez a szörnyű rendszer, mely 
már eddig több szenvedést okozott az 
emberiségnek, mint az előző társadal­
mak együttvéve, veszett ám'okf utóként 
tántorog a szakadék felé. Már előtte a 
mélység, mely mindörökre elnyeli, de. 
ö még tombol, gyilkol, akit elér. Egye, 
siti magában az 
dalinak uralkodó 
ezeréves dühét a 
azok legjobb fiai
állni előre a jövendő győztesein.

li rhiiiK rudsntiu- veti magát 
a tökésrendszer a dolgozók igazi fiai­
ra, mióta azok a világ egyhatodán, a 
Szovjetunióban bebizonyították, hogy 
a kizsákmányolást meg lehet szüntetni, 
hogy a népek nemcsak hogy tudnak 
tőkés és földbirtokos nélkül élni, csak 
így van értelme, célja, tartalma éle­
tünknek. Tombolt és tombol ma is a 
végnapjait élő szörnyeteg. Undort és 
gyűlöletet kelt a népekben — de fé­
lelmet nem. .4 népek, legjobb fiaik, 
a kommunisták 
stembcszállnak a 
szakszervezeteivel. A biztos győzelem 
tudatával mennek ebbe a küzdelembe. 
Ez ad erőt nekik ahhoz, hogy ha kell 
életüket is odaadják uz osztálynélküli, 
szabad társadalom, a szocializmus 
szent ügyéért.

Alig van pontja a földnek, melyet ne 
öntöztek volna ezek a nagyszerű haza­
fiak hulló vérükkel. A párisi kom. 
münárdoktól a kocsedószigeli hadi­
foglyokig, Ernst Thlklmantól Nikosz 
Beloianniszig. a Titb.banda által le­
gyilkolt Arszo Joanoviestót a tuniszi 
vértanukig. Csapájevtol Ságváriig tiz- 
és tízezer sirhant vádolja a burzsoáziát 
szörnyű gyilkosságaiért. De ahogy a 
párisi kommün által elvetett mag vi. 
rágbaszökkent a Nagy Októberi Szocia- 
lista Forradalomban. úgy válik ható­
erővé u vértanuk áldozata is a meg­
maradt harcosokban. A magunk sorsa 
jól példázza ezt az igazságot.

.4 magyar uralkodó klikk, a Horthy. 
banda 'állati félelme a néptől, ácsolt

vezetésevei bátran 
tőkésrendszer erő.

bilófát Sallai és Fürst élvtársaknak :s.^ 
liecsegelt-ropogott már akkor á tő. 

kés Magyarország. A burzsoá világ 
válsága súlyosan érintette a Morgan- 
bankháznak kiárusított magyar gazda­
sági életet. Horthy államának az volt 
a főszerepe ebben az időben, hogy a 
válság terheit a dolgozó nép válláréi 
nyomja át. GyáTak álltak le és omol­
ták magukból az új és új munkan- l- 
küli tömeget. Akik munkában marad­
tak, legtöbbször kénytelenek voltak 
minden bérletörést eltűrni, hogy pusz­
ta létüket valahogy fenn tudják tarta­
ni, hogy legalább száraz kenyerük 
meglegyen. I’eyer és a szociáldemok.— • . t
ruta vezetőcsoport készségesen szolgál- \ 

Urakat. Horthy Ita olcsó judáspénzért az 
mindenkihez dörgölődzőit, aki közeli 
háborút ígért, mert csak egy új vér. 
ontásban látott kiutat a burzsoázia 
számára. A pusztulásra ítélt dolgozó 
magyar népnek egyetlen szós.ólója 
akadt csak: a Kommunisták Magyar­
országi Pártja. .1 vesztüket érző urak 
elhatározták, hogy leszámolnak a már 
tizenhárom éve illegalitásba szorított 
kommunistákkal. És megszületett ben­
nük a bialorbúgyi provokáció terve.

i9 il. ■ sert'emb‘r 12-én a menet­
rendszerű vonat ál akart döcögni a 
biaJorbágyi viadukton. Mikor az épít­
mény közepére ért iszonyú robbanás 
rázkódtalta meg a levegőt. A karcsú 
viadukt összeomlott, a hosszú kocsi­
sor jórésze a mélységbe zuhant. Hu­
szonhat ember pusztult el a romok 
alatt azért, hogy a kormány, a merény. i 
let kitervelöje, kihirdethesse a rögtön- 
ítélő bíráskodást. A túlbuzgó rendőr­
ség csakhamar elfogta a merénylőt, 
Matuska Szilvesztert, a fehérgárdista 
Oslenburg fisztikülönitmény tagját '• 
Matuska a bíróság elolt elismerte szö-. 
tiyű bűnél, de őrültnek letelte magái 
azt vallotta, hogy .,1-eo szélit m su-

' galta neki a merényletet. Hogy ki volt 
a ,.I.eo‘‘. az csakhamar kiderült: 
Horthy és miniszterelnöke, az öreg 
nagybirtokos, gróf Károlyi Gyula. Meg 
a tárgyalás alatt is. utána is vad kom­
munistaellenes uszítóbeszédeket mond­
tak, a pártot vádolták a bialorbúgyi 
rémtéttel. Hiába bizonyosodott be, 
hogy az ö emberük Matuska, a statá­
riumot a tárgyalás után is fenntartot­
ták: A sírgödör megvolt, csak áddazat 
kelteit, akit belefektessenek.

így jutottak 1932 nyarán Sallai és 
Fiirst elvtársak nyomára. Mindketten 
régi harcosai voltuk már akkor az il­
legális kommunista mozgalomnak- Sal­
lai a párt egyik alapítója volt, a Ta- 
nácsköztársaság idején az ellenforra­
dalmi bandákkal -való küzdelem irá­
nyítója. Korvin Ottó helyettese. .1 
magyar kommün veresége után kül­
földre kényszerült, a Szovjetunióból 
tért haza a harc folytatására, mihelyt 
erre a párt engedélyt adott neki Fürst 
Sándor annak a fiatal kommunista 
gárdának volt, egyik legjobb képvise­
lője. mely 1919 után lépett <t lemés.á- 
róttak és elílzöttek helyébe es harcolt 
itthon tovább a második magyar pro­
letárdiktatúráért. Sallai és Fiirsl. is a 
párt vezetői közé tartoztak már akkor. 
Naponként találkoztak az illegális párt 
Thék Endre-utca 32. szám alatt levő 
titkárságán, megbeszélték a párt soron, 
levő feladatait, ügyeit, szerkesztették es 
írták a párt akkori központi lapját, a 
.,Ko.mmunistá"-t. Tudták hogy a sta­
tárium elsősorban az ö személyük el­
len irányul., mégsem álllak le egy 
percre sem. \cm hagyhatták ve.elő 
nélkül a magyar népet. 4 behörton- 
zöt‘t Rákosi eivtárs harcát kellett to. 
iHÍbbuiniliiik.

Wr ' ft9 • Mint'I pók
te körit! Sufnit rs bi'a's'ö! n: nriilá^. 
az ellenség, (.xak ügij rajzolt a kőrnijeK

mát éltetve. Fürst dulakodott hóhérai, 
val, öten is alig bírtak vele. Megbilin­
cselve cipelték a bitóhoz, ahol utolsó 
erejét összeszedve kiáltott megrettent 
gyilkosai felé:

! — A proletariátus bosszút áll ér.
tünk!

Néhány perc múlva örökre elnémult 
Elföldelték őket a rákoskeresztúri tt- 

i metö árkába, azt hitték, _ végeztek ve­
lük. Fennhangon hirdették: a burzsoá 

énrnlnm lecmőzhetef.lcn. De Fürst SáiT- 
— önmagukhoz. Nem adtál: i s.avai ott csengtek a nagy

• zenebonában, hamis káosszá változta'- 
' ták Horthy legjobbnak Hitt -diadaléne- 

' két is.| A

i

heteken át a koldusnak, utcasöprőnek, 
postásnak, vagy házalónak öltözött 
nyomozóktól. Miniden lépésüket fi­
gyelték. Július 15-én törtek rájuk a 
kopók. A kínok minden vállfáját vé­
gig kellett szenvedniük a nyomozások 
idején. Nem vallottak. Szilárdak ma­
radtak az 
terségesen előidézett magas láz idején 
is Hívek maradtak népünkhöz, pár. ■ uralom legyőzhetetlen. De Fürst. Sán- 
tunkhoz 
ki a pártot. '

Jött a statáriális tárgyalás ideje. AI 
korai fasizmus sajtójától a klerikális 
Uj Nemzedékig és a jobboldali szók 
ciáldemokraták szennylapjáig egy vér. 
szomjas várakozás' volt Horthy ..köz­
véleménye". Sírnak majd? Könyörög­
nek életükért? Megtagadják az élet re­
ményében a pártot? Kiadják végre a 
tárgyaláson társaikat?

— Mi a kommunista elveket akar­
tuk átplántálni a munkásságba, azt 
propagáltuk, hogy sorsuk javulását 
egyedül a kommunizmustól várhatják 
— vágta szemükbe büszkén Sallai.

— .Ifi volt Sallai tevékenysége? —
kérdezte Töreki bíró.Fürstöt.

— Nem válaszolok — hangzott
felelet.

— Kinek számolt be tevékenységé­
ről? — így Töreki.

— Nem válaszolok — mondotta 
Fürst. Acélfalba ütközött az ellenség. 
Közben 
töl. áradt a 
világ 
Horlhynak gyorsan 
Még a tárgyalás, a 
ján. július 29-én.

Ma emléktábla
fogház udvarán a helyei, ahol a: íté­
letet végrehajtották. Sallai nyugodtan 
ment a halálba, a pártot, a forrmlnl-

ütések, a perzselés, a mes-

zúgott a pesti utca tüntetők., 
tiltakozó térnirat,özön a

minden tájáról a kormányhoz. | 
kellett, cselekednie 
halálos ítélet na/l-1

jdzi a gyűjtő, j 
í

A bosszú is éltette a ha.rc.ostj 
öntött új reményt a csiiggedőbe. ■■■ 
könyörgésnek vége, nem alkuszunk mi 
többé már — Sallaira és Fürstre em­
lékezz. proletár!" — hangzott a dal V 
helyükbe lépő fiatalok ajkán.

Horthy rémuralma tizenhárom év­
vel ezután omlott össze a Szovjet Had­
sereg csapásai alatt. Egy szabaddá lett 
nép vette birtokába Sallai és Fürst 
dicsőséges hagyatékát: a párt, a nép, 
a szocializmus, a kommunizmus ügyé­
nek hűséges szolgálatát. Elkeseredett, 
de győzelmes harcban semmisítjük meg 
a magyar nép ezerszer átkozott elnyo­
móinak uralmát és hatalmát.
NI ndt-ini lei’erünkben ott van vér­
tanúink. Sallai. Fürst elvtársak mun­
kája is. Nehéz úton, de gyors iramban 
haladudk a végső győzelem felé.
ha majd végképpen leszámoltunk ve­
lük, ha teljesen megszüntettük az em­
bernek ember által való kizsákmányo­
lását. hu felépítettük a szocializmust, 
akkor majd újra elzarándokolunk sír­
jukhoz (is megmondjuk nekik:

— Bosszút álltunk érietek, elvtár. 
suk. Ti Iji síiettiik végső akaratotokat!

Máthé György

i

i
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Miért nincs versenyagitáció Kossuth-aknán
„A terv teljesítéséért és 

tál teljesítéséért folyó poli­
tikai tömegmozgósítás sike­
re mindenekelőtt verseny- 

agitációnkon múlik."
(Horváth Márton)

Ha ma valaki felveti a ver­
senymozgalom, a versenyagitá- 
eió kérdését Kossuth-aknán, vagy 
kézlegyintés, vagy mellébeszélés 
a válasz.

Kossuth-aknán a felolvasó te­
remben, de sehol az üzem terüle­
tén nem találunk megfelelő ver- 
senyértékdést, nem találunk 
megfelelő vfersenyagitációt és 
nem láthatjuk a jól dolgozó, be­
csületesen harcoló bányászok 
munkájáról szóló villámhiradót- 
Néhány fekete tábla közül az 
egyiken fehér krétával 5 brigád, 
illetve 3 jól dolgozó vájár száza­
léka van feltüntetve. Eg-y másik 
táblán régi három hónapos ered­
ményeket látunk. Egyebet nem 
látunk és nem is hallunk. Nem 
tudják a dolgozók azt, hogy az 
egyes brigádok, köztük a 27-es 
csapat hogy harcol a 100 folyómé­
ter kihajtásáért és hogy ér el 
naponta szebbnél-szebb eredmé­
nyeket.
A dolgozók véleménye
A versenyagitáció, a verseny­

szervezés, de az egész verseny­
mozgalom rossz, nem megfelelő- 
Gépiesen és — úgyszólván min­
den szükséges előkészítés, — meg 
beszólás nélkül történik a ver- 
senyszerződések megkötése is. A 
bányászok, a csapatok ilyen kö­
rülmények között nem is érez­
hetnek komoly felelősséget a fel­
ajánlások teljesítéséért. Ahol 
ilyen rossz a versenyszervezés az 
ellenőrzés is hasonló. Egyszóval: 
papíron folyik a verseny!

—- Mi a 20-as csapat dolgozói 
tettünk fogadalmat — mondja 
Talált János elvtárs — de nem 
tudjuk hol állunk vele, nem tud­
juk mennyivel vagyunk még hát­
ra, csak megyünk nap-nap után 
a fejtésbe és dolgozunk, senki 
nem törődik azzal, hogy betart­
juk-e adott szavunkat. Az adott 
szó betartása pedig, melyet külö­
nösen a pártnak és Rákosi elv­
társnak tettünk, valamennyiünk 
részére kötelező.

— Azt sem tudjuk, hol állunk 
évi tervükkel — mondja Kistarr 
János vájár elvtárs. Nem tartjuk 
elégnek azt, hogy a versenyérté­
kelés néhány kimagasló ered­
mény kiírásban befejeződjék, azt 
szeretnénk, ha a szakszervezet 
igazi gazdájává válna a verseny­
mozgalomnak, törődne velünk es 
törődne a kötelezettségvállalások1

Ki ezért a felelő*?

Hankó elviárs elutasít!
Z’.z a punasz merült fel Schőnigh, 

(íyörék s több előtár^ részéről hoz­
zánk beküldött panaszos levélből. .4 

le mii így szól:
„...a becsületes dolgozó szemszö­

géből nézőé kis hiba szüli a nagyot. 
Jz ügy ott kezdődött, hogy a múlt­
héten Scliönigh elvtárssal beszélget­
tünk egy szakszer vezeti bizalmival a 
felolvasóban. A bizalmi elvtárs azt 
mondotta, hogy 15-én átadja ré­
szünkre a szakszervezeti bélyeget. Mi 
nem rég jöttünk Komlóra, így a bi­
zalmi elvtársat nem ismerjük. Hiába 
kerestük, nem találtuk. A bélyegre 
viszont szükségünk van s ígl/ elin­
dultunk felkutatni, hogy vájjon hol 
kapjuk azt meg.

így jutottunk július 15-én a szak­
szervezetbe, ahol a titkár helyettes 
elvtárs azt a felvilágosítást adta, 
hogy biztosan van már a mi csapa­
tunkon is bizalmi és annál a bélyeg, 
tíz igaz és helyt álló, bizalmi az van 
de bélyeget azt nem kaptunk .tőle. 
Tölcsér István előtárt mint bizalmi 
ezt mondotta; ~ teljesen helytelenül 

teljesítésével. A versenymozga­
lom teljesen el van laposodva és 
ez a szakszervezet, az üzemi ve­
zetés súlyos hibája.

Vannak dolgozók, akik már ezt 
sem mondják, hanem egyszerűen 
nem törődnek a versennyel. Az 
úgynevezett „versenytáblák" mel­
lett pedig egyszerűen csak el­
mennek.

Nincs gazdája 
a versenymozgalomnak 

Kossuth-aknán
A vállalati 'versenyaaminisztrá- 
tor, Fledrich György munkatárs 
nem tudja, hogy melyik brigád 
mit ajánlott fel, úgy mondja - 
ezt a szakszervezet intézi. Kiír 
néha egy-két eredményt, de csak 
a legjobbakat. De, hogy a szocia­
lista versenyagitációt meggúnyo. 
ló, régi eredmények kiírását ki­
nek kellene megújítani, nem tud­
ja pontosan.

— A szakszervezet foglalkozott 
ezzel egy darabig — mondja 
Fledrich munkatárs — de most 
nem ér rá Schulcz munkatársnő, 
így én írom ki az eredményeket. 
Hogy hol tartanak a dolgozók a 
tervvel, azt nem tudja megmon­
dani.

A szakszervezeti bizottság azon 
a véleményen van, hogy a mun­
kaversenyért, a versenyagitáció- 
ért Schuszter elvtárs, meg Fled­
rich munkatárs a felelős. Azt 
tudják, hogy a becsületesen dol­
gozó bányászok, a tervüket hő­
siesen teljesítők nincsenek kel­
lően népszerűsítve. Tudják, azt 
is, hogy a műszakiaknak is kelle­
ne a versennyel foglalkozniok, de 
hogy foglalkozzanak vele, annak 
érdekében nem tesznek semmit-

Nem fektetnek kellő súlyt a 
verseny vállalások végrehaj­

tásának ellenőrzésére.
Lebecsülik, nem érzik át jelentő­
ségét a szocialista kötelezettség­
vállalások végreha j tásának.

A dolgozóknak teljesen igazuk 
van. Joggal követelnek jobb ver­
senyszervezést ellenőrzést és ver- 
senyagitációt.

„Nemcsak a termelés és a 
tervteljesítés alapvető érde­
keit, hanem e nagy nevelő 
munkánk eredményeit ássa 
alá, aki fölényesen, bizalmat­
lanul, bürokrata módjára ke­
zeli a dolgozók felajánlásait, 
Rákosi elvtársnak tett terme­
lési ígéreteit. A munkaver­
seny, melyet Sztálin elvtárs, 
a dolgozók „forradalmi önkri­
tikájának" nevez, elsöpri ht­
jából a régi technikához ta­
padó aggályoskodást, a terv 

teljesítését illetően*.

— „most a pénz érdekel és nem a 
szakszervezeti bélyeg". lytj Schömgh 
elvtárssal együtt elindultunk a mun­
kahelyről csalódottan a fürdőbe az­
zal a reménnyel, hogy majd kifúr, 
dés után llankó Mátyás elvtárstól 
megkapjuk bélyeget.

Azonlhm itt is csalódtunk! Hankó 
elvtárs ránk kiáltott, hogy: „a hi­
vatalos időnek vége, Ö most számol 
nem ér rá. Különben volt elég idő 
július 1-től 15-ig a bélyeg megoéte. 
lére''. így jutottunk oda, hogy hiába 
harcoltunk napokon keresztül, mert 
bélyegünk még most sincs".

Eddig ii levél egy része, mely ezt 
az ügyet tárgyalja. Az elvtársakon 
kívül még sokan panaszkodnak ez­
ért. Jó lenne, ha a szakszervezeti 
bizottság végre megoldaná ezt a 
problémát. Jó harcos bizalmiak be­
állításával. A bizalmiak pedig ne 
csak bélyeg eladáskor keressék fel a 
dolgozókat, hanem naponta és állan­
dóan foglalkozzanak azokkal.

Hankó elvtársik pedig foglalkozza­
nak odaadóbban és sokkal szívesseb­
ben a dolgozók problémáival.

— állapítja meg Horváth elvtárs 
a Központi Vezetőség június 27— 
28. ülésén.

Ez a megállapítás és a Kossuth- 
aknai bányászok véleménye tel­
jes mértékben vonatkozik a szén­
bányánál fennálló jelenlegi álla­
potokra.

Ma az aknán az összes mun­
kahelyen alszik a verseny­
mozgalom azért, mert nincs 
jó versenyagitáció. S ezért el­
sősorban a szakszervezeti bi­
zottságot terheli a felelősség. 

De felelős ezért az aknai pártbi- 
zotság is, mert nem bírálta elég­
gé a szakszervezetet, mert hagyta 
ellaposodni, kampányszerűvé vál­
ni a versenymozgalmat, a felbe­
csülhetetlen értékű versenyagi- 
tációt.

A versenymozgalom 
megjavításának 

érdekében
Elsősorban arra kell törekedni, 

hogy a vállalások teljesítésének 
értékelése legpontosabban történ­
jék. Milyen legyen a .jó verseny­
szervezés? A helyes módszer az, 
ha a brigád, a csapat, a front, az 
egész üzem dolgozói a légkörül- ■ 
tekintőbben felmérik: mit tehet­
nek, mit vállalhatnak a termelés 
emelése terén. A szívós, gondos 
politikai előkészítést kövesse 
minütt a bányászok tanácskozá­
sa. Üljenek össze a brigád, csa­
pat, a front-csapat dolgozói és 
vitassák meg közös célkitűzésű­
ket, együttesen határozzák meg a 
versenyszerződésbe foglalt köte­
lezettségüket. ügy szervezzék e 
fontos megbeszéléseket, hogy 
azokról ne hiányozzon egyetlen 
egy bányász sem. Mondják el ma­
guk a bányászok, a dolgozók, 
hogy látják ők a munkát, milyen 
célokat tűznek maguk elé és mi­
lyen módon akarják megvalósí­
tani ezeket.

Természetesen a megbeszélése­
ken mindenütt vegyenek részt a 
bányarész, a frontfejtés, a mun­
kahelyek műszaki vezetői is.

Milyen legyen a versenyágitá- 
eió? Ha a versenynyilvánosság 
jó, ha a dolgozók meg tudják, 
hogy az előző harmad túlszár­
nyalta az ő. teljesítményeiket. — 
ez még nagyobb lendületre ser­
kenti őket és minden erővel arra 
törekednek, hogy a versenytár­
suknál jobb eredményt érjenek 
el és meghódítsák az első helyet.

A termelés állandó egyenletes 
emeléséért harcoló bányászok 

versenyének élő, lüktető nyil­
vánosságát megteremteni — 
nagyfontosságú kötelesség az 
üzemi bizottság és minden 

műszaki vezető számára.
Fel kell számolni a fennálló 

tarthatatlan helyzetet, hogy Kos­
suth-aknán a verseny nyilvános­
ságával senki sem törődik. S 
úgy gondolják, mindent megtet­
tek azzal, hogy néhány jó ered­
ményt kiírnak a versenytáblára. 
A feladat nem ebből áll!

A verseny nyilvánossága akkor 
válik valóban a versenyszellem 
állandó serkentőjévé, ha rendsze­
resen, műszakonként kiírjak az 
eredményeket, tájékoztatják a 
bányászokat a verseny állásáról. 
A versenytábla adjon hírt 
a legfrissebb eredményekről: nép­
szerűsítsék. állítsák példaképül 
a többi dolgozó ele az élenjáró­
kat. Elsősorban azokat a bányá­
szokat. akik vállalásukat becsü­
lettel teljesítve a legnagyobb 
fejlődést érik el. akik a. legke­
ményebben. leg-odaadóbban. leg­
áldozatkészebben harcolnak a 
széntermeles szakadatlan tokozá­
sáért.

11a Kossuth-aknán a 'szakszer­
vezet, a műszakiak megteremtik 
az egymásai vetélkedő bányászok, 
csapatok versenyének jó nyilvá­
nosságát — még nagyobb lendü­
lettel ível tovább, még több szén­
ben ölt testet a sok nagyszerű 
kezdeményezés.

E feladatok megoldásához kell 
azonnal hozzáfogni a szakszer­
vezeti bizottságnak, a műszakiak­
nak és ebben a munkában kell 
nagyobb segítséget adjon az ak­
nai pártbizottság, az állandó bí­
ráló, nevelő munkájával.

Gábor Balázs

A Bányagépjavító Vállalat dolgozóinak távirata 
A XV. olimpia magyar versenyzőinek 

Otanieini — Finnország.

Kedves Elvtársak Szeretettel üdvözölünk benneteket innen 
hazulról, a munka frontjáról. Dicsőséges szereplésiek után további 
sikereket és győzelmet kívánunk. Kérünk benneteket, soha egy pil­
lanatra sem felejtsétek el, hogy ott a messze távolban ugyanazért 
az ügyért harcoltok, mint mi ide haza. Ez az ügy a Béke megvédé­
sének ügye. Küzdjetek továbbra is teljes erőtökkel, mint ahogy 
mi is elkövetünk mindent eddig elért eredményeink túlszárnyalá­
sára. Bányászköszöntéssel jó szerencsét kívánunk és kérjük adjá­
tok át szívből jövő jókívánságainkat a Szovjet és a népi demokra* 
tikus sportolóknak, szeretett testvéreinknek. Előre a biztos győze. 
lem felé.

Komlói Bányagépjavító Vállalat 
dolgozói.

A bányászfürdő műszaki vezetői 
és dolgozói nyitásokkal is gyorsítják 

az építkezés ütemét
Nagyjelentőségű építkezésbe kezdtek 

egy évvel ezelőtt a Magasépítő Vállalat 
dolgozói. Az új szénosztályozóval 
szemben kellett felépíteni Közép-Euró. 
pa legnagyobb és legmodernebb bá­
nyászfürdőjét. Az épületet 110 méter 
hosszúra tervezték s nem kevesebb, 
mint 4800 ember számára készül. A 
komlói bánya hatalmas arányú fejlő­
dése követelte ezt meg s az építőmun­
kások is úgy fogtak hozzá a munká­
hoz, hogy bebizonyítsák: jlven nagy­
feladat megoldására is képesek.

Azóta sok idő telt el. A bányász, 
fürdő építése a befejezéséhez közele­
dik, már a harmadik emelet betono­
zását végzik. Az elmúlt idő alatt azon­
ban sok nehézséggel kellet megbirkóz­
ni úgy a műszaki vezetőknek, mint a 
fizikai dolgozóknak. Még az építkezés 
megkezdésekor, amikor a terveket meg. 
vizsgálták a műszaki vezetők, javasla­
tot tettek a tervek egvrészének meg­
változtatására. Azt javasolták, hogy a 
tervezettnél egy méterrel magasabban 
kezdjék meg az építkezést, mert így 
sok földmunkát tudnak megtakarítani 
s ugyanakkor gyorsabban és olcsóbban 
végezhetik a munkát. A javaslatot el 
is fogadták, hisz ez körülbelül 80-000 
forint, megtakarítást jelentett. A mű­
szaki vezetők később is állandóan azon 
gondolkoztak, hogy hogyan lehetne az 
építkezés ütemét meggyorsítani.

Amikor az első emelet falazását el­
kezdték, komoly akadályba ütköztek. 
Ahhoz, hogy a 110 méter hosszú és 
17 méter széles épületet körülállvá. 
nyúzzák, nagy mennyiségű faanyagra 
lett volna szükség, olyan nagy mennyi­
ségre. melynek a biztosítása komo.y 
nehézségekbe ütközött. A munkát 
azonban folytatni kellett, méghozzá 
egyre gyorsabb ütemben. Az építkezés 
műszaki vezetői erre is hamarosan ta­
láltak megoldást.. Olyan állványt szer­
kesztettek meg. mely lényegesen keve­
sebb faanyagból elkészíthető, melyét 
szétszedés nélkül fagörgőkön oda lehet 
mozgatni, ahol éppen szükség van rá. 
A „mozgóállvány" elkészítéséve,1 közel 
180.000 forint megtakarítás mellett le­
hetővé tette az építkezés ütemének to­
vábbi tokozását, mert nemcsak az az 
előnye volt, hogy könnyen lehetett át­
helyezni egyik helyről a masrkra. ha­
nem az építőanyag szállítására liftet

Megkezdődött az altáróban a szénszállítás
Július 21-én reggel nagy örömmel 

készülitek műszakra az Aknamélyílő 
Vállalat altáróban dolgozó brigádjai. 
Hogyne készülnének ily nagy örömmel 
amikor ők lesznek az elsők, akik a 
„népessel" villamos mozdony vontatás­
sal utazhatnak munkahelyükre.

Az. idő még csak reggel 5 óra 30 
perc, de a dolgozók már ott tolonga­
nak a „népes" körül, közlök a. legjob. 
bak is. mini Horváth József XVIII. a 
100 méteres mozgalomban résztvevő 
brigád vezetője. Az Emset brigád.

Valamennyink arcán mosoly és busz, 
ke öntudat látható, az újabb győze­
lem jele. Meg is jegyzi Páncsics Mi­
hály vá jár mu n li a tórs:

— Pártunknak. Rákosi elvlársnak 
köszönhetjük, hogy most ezen a • népe­
sen" utazhatunk a bányába, munkahe­
lyünkre. Nem kell a munkaidő egy 
részét a munkahelyre Való gyaloglás, 
sál tölteni. Nem fáradunk e) és a mim. 
kahr-lyre érve friss erővel tudjuk meg­
kezdeni a munkát.

■— Pártunk szerető gondoskodását 
érezzük ebben, hogy most már a „né­
pes" villamos vontatású mozdonya 
szállít a munkahelyünkre. Ezért ni 
még jobb munkával készülünk alkot­
mányunk ünnepéi* — szól közbe 

is szereltek bele. Az újítás hatalmas Je­
lentőségét emeli az is. hogvu nemcsak 
ezen, hanem a többi építkezéseken s 
alkalmazható.

Azonban nemcsak a műszaki veze­
tők igyekeztek állandó észszerüsítések- 
kel meggyorsítani a fürdőépítkezés 
munkáját, hanem a dolgozók is. 4 
brigádok nap mint nap rendszeresen 
túlteljesítették a terveiket, de ez mel­
lett még más megoldásokon is gondol­
koztak. Szél Annin elvtárs az ácsdol­
gozók munkavezetője másfél hónappal 
ezelőtt' nagyjelentőségű javaslatot tett. 
A harmadik emelet falazásához magas, 
ra kelleti számítani az anyagot s ezek 
közül is egyik legfontosabbat a be­
tont. Ez a szállítás ilyen magasságba 
már nem megy transzportőrrel, ide 
már daru szükséges. Daruja azonban 
csak egy volt az építkezésnek s ez 
nem biztosította az elegendő anyagot. 
Szél elvtárs javaslatára házilag készí­
tettek egy darut, mely nagyon ügye­
sen lett megszerkesztve. Az eddigi gya­
korlattól eltérően ez a daru az épület 
belsejében van elhelyezve s bármilyen 
magasra képes felemelni a betonnal 
telit kocsikat. Könnyen áthelyezhető az 
épület bármely részére, s kezelése is 
könnyen elsajátítható.

Amint az eddigi néhány példa is bi. 
zonyítutta, a hányászfiirdő dolgozói és 
műszaki vezetői új módon, a nehézsé­
gek elleni állandó harcban, a technika 
bátor felhasználásával igyekeznek meg­
oldani nagy feladatukat. Másfél hónap­
pal ezelőtt versenyre hívták a Építési 
Vállalat valamennyi építkezésének dől. 
gőzölt. Ez a versenyfelhívás már tar­
talmazta az alkotmány ünnepére tett 
vállalásukat. A bányászfürdő építői az 
alkotmány ünnepének tiszteletére meg­
fogadták, hogy a kitűzött augusztus 
31-i határidő helyett augusztus 20-ra 
tető aló „hozzák" az épületet. A vál­
lalás teljesítéséért folytatott lelkes ver. 
senyben a múlt hónapban az első he­
lyet a verseny kezdeményezői, a bá­
nyászfürdő építői nyerték cl 120 szá­
zalék feletti teljesítményükkel. Ebben 
a hónapban sem akarnak rosszabbul 
harcolni, hogy még egy távolabbi ter­
vüket is megvalósíthassák. Az. acéljuk, 
hogy az építkezést teljes egészében de. 
cember 31-e helyett december 1-re be­
fejezhessék.

Vincze József vájár munkatárs.
Az. óra reggel ’/i 6-ot mutat, s már 

az izgatott, dolgozók elfoglalták helyű, 
két a „népesen". mintegy 70 ember 
készül a beszállításra.

Még egy kis igazítás a szerelvényen, 
a szerszámok elhelyezése a szerelvény­
nyel együtt futó üres csillébe — mert 
már azt sem kell vállon bevinni — és 
5 óra 50 perckor megindul a szerel­
vény. Mindenki örül, mindenki moso­
lyog. még nézők is akadnak. Fenn a 
domb oldalán, az ú j utón dolgozó út­
építők egy pillanatra megállnak és né­
zik a villany mozdony vontatta „népes" 
indulását. Mosolyogva integetnek, han. 
gos kiáltással kívánnak jó szerencsét 
a bányába induló bányász elvtársak­
nak.

A ..népes" hat perc alatt a munka­
helyen volt. így a brigádok pontosan 
hat órakor megkezdhették a munkát. 
Több folyóméter kihajtást jelent ez is, 
eredményesebb harcot a tervért.

Délelőtt folyamán már megindult a 
szénszállítás, megindult az új szénosz­
tályozó is augusztus 20. verscnvlemhi- 
lete eredményeként.

Nagy örötnün-nep volt «z a k-ummi 
dolauzók számára.
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SZERKESZTŐSÉG POSTÁJÁBÓL
Ropoli István bányamester elvtárs 

segíti munkámat

Ha robbantást végzel és nein fed ezed masad megfelelően, akkor 
megsérülsz a szerterepülő kőzetdaraboktól!

Regények a tegnapról és a máról

Keviczki József vájár elvtárs szer­
kesztőségünkhöz küldött lepelében a 
műszaki vezetők segítségéről így ír:

„A műszaki veeztőségtől eddig még 
megkaptunk minden támogatást csa­
patunkon. Különösen ki kell emeljem 
Szilczl főbányamester és Ropoli Ist­
ván bányamcster munkatársat, akik 
minden nehézségben megadják a kel­
lő segítséget. A 30-as csapaton dolgo­
zom kőmunkán és bizony voltak 
nehézségeink. Először is az, hogy 
nem ismerem a helyi kőviszonyokat 
és nem ismertem a helyes telepítését 
a fúrólyukaknak, a betörésnél. Ek­

kor segítségért fordultam. Ropoli Ist­
ván bányamester elvtárshoz, aki 
azonnal segítségünkre sietett és egy 
komlói kőmunkás vájárt adott mel­
lénk. Így tudtuk emelni teljesítőié, 
nyűnket és így érhettük el azt, hogy 
másfél métert haladhattunk előre.

Arra kérem Ropoli elvtársai és a 
többi műszaki elvtársakat, hogy így 
segítsék munkánkat a továbbiak fo­
lyamán, dolgozzanak együtt velünk 
fizikai dolgozókkal, akkor eredmé­
nyesebb munkát tudunk végezni.

KEV1CZKI JÓZSEF 
vájár

A Szépirodalmi Könyvkiadónál 
számos klasszikus úrónk műve jelent 
meg, az elmúlt hetekben.. A klasszi­
kusok népszerűsítése népi demokrá­
ciánk kultúrpolitikájának szerves ré­
sze. Eötvös, Gárdonyi, Mikszáth, Mó­
ricz Zsigmond egy-egy regénye meg­
ismerteti olvasóközönséglinkkel azt a 
kort, amelyben az író élt, amelyből 
éppen regénye tárgyát választotta. S 
az elmúlt korok feltárása, nemzeti 
múltúnk megismertetése, e korok iro­
dalmi termésének eljuttatása az olva­
sóközönséghez, szép feladat dicsére­
tes cselekedet.

Most jelent meg Jókai Mór: a kis­
királyok című regénye, amely elő­
ször még a nagy író életében 1885- 
ben került kiadásra. A regény a feu­
dális nagybirtokosok kíméletlen sza­
tírája. Tanussy Decebál — már a 
neve is milyen groteszk — álomvi­
lágban él, ősmagyarnak tartja magát, 
azt hiszi az a világ, amely körülveszi 
változatlan: vagyis a főúri nemes­
ségnek, a feudális arisztokráciának 
az élete örök és megmásíthatatlan. 
Decebál családja, környezete, egyé­
ni hóbortjai, kiskirályoskodása, a 
felbomlásra ítélt feudális rendi-társa­
dalom tükörképe. Jókai színesen és 
sokoldalúan ábrázolja alakjaiban azt 
a kort, mely hozzánk ma már távol 
▼an, de derűs' történetein a ma ol va­
sríja is elgondolkozhatik. A regény 
'új kiadása klasszikus örökségünk 
megbecsülése.

Uj kiadásban jelent meg Veres Pé. 
tér: Pályamunkások című elbeszélése 
is, amelynek előszavában a Kossuth- 
díjas író kifejti a mű megszületésé­
nek körülményeit Nem önéletrajzi 
írás a Pályamunkások s nem is a 
Szolgaság című regénytrilógia folyta­
tása. Az író, alakjaiban egy napszá­
mos család hányódását, keserveit, 
nehéz és sanyarú életét tárja az ol­
vasó elé. A Szolgaságból ismert Ba- 
logh-csaTád hányódásait ismeri meg

az olvasó a Pályamunkásokból Tör­
ténetesen azt az időt, amikor Balogh 
Jánosék vasúti munkások, mint 
ahogya szegényparaszti élet nem 
helyhezkötött, a szegényember úgy 
élt a múltban, ahogy tudott, alkalmi 
munkából, kisegítő munkából, miegy­
másból. Veres Péter könyvének ez a 
harmadik kiadása.

A felszabadulással a Veres Péter 
ábrázolta a szegény népnek megvál­
tozott az élete. A nagyúri birtoko­
kon takaros, jólműködő termelőszö­
vetkezeti csoportok alakultak, az 
életnek, a munkának megtalálja cél­
ját és értelmét a dolgozó parasztság. 
Egy határmenti tszcs-ről szól Ger­
gely Sándor: Forró nyár című re­
génye, Gergely fejlődésében, napi 
harcaiban ábrázolja a falu életét, 
küzdelmét az ellenséggel. S itt a 
határmentén különösen támad az el­
lenség, külföldi beavatkozásra Ti tó­
bérencek aknamunkájára spekulál.

A csoport munkájában vannak 
eredmények, a még kívül álló egyé­
ni dolgozó parasztok is elismerik ezt. 
A belső ellenség, az eredményeket 
rossz hírrel akarja befeketíteni. Elől 
jár ebben a rágalomhadjáratban a 
volt ktilák, a sertéshizlalda vezetője. 
A csoport segítségére az Á. V. II. 
megérkezik a faluba, felgöngyölíti a 
bűnszöin ékezetet és a bű­
nösök elnyerik’ méltó bün­
tetésüket. Gergely Sándor regénye a 
ma regénye: fejlődő és egyre izmoso­
dó termelőszövetkezeti mozgalmunk 
ábrázolása, irodalmi eszközökkel va­
ló feldolgozása szép írói feladat. Az 
olvasóközönség bizonyára örömmel 
veszi kézbe ezeket a regényeket, hogy 
szórakozzék, hogy megtanulja a re­
gényben szereplők sorsa, cselekedet 
során a jövő képére formálni a mi 
mai világunkat.

Mindhárom könyvet a Szépirodal­
mi Könyvkiadó adta ki.

Vegyél részt az MHK 
mozgalomban

Nem elég a békét óhajtani, hanem 
azért harcolni is kell. Hu valakivel 
szembe kerülünk, először felmérjük 
erejét és csak azután mikor iú>y 
érezzük, hogy esélyünk van a küz­
delemre. akkor vesszük fel ellene a 
harcot De. hogy harcolni tudjunk, 
hogy küzdelmünk sikeres legyen, ar­
ra fel is kell készülni. Ezért kell, 
hogy mindig erősek és harcra ké­
szek legyünk.

Erre tanít bennünket a Szovjetunió 
tapasztalatai alapján rendszeresített 
..Munkára Harcra Kész** sportmozga­
lom. Vegyünk mindannyian részt 
ebben, mert ezzel biztosan megvéd- 
jük békénket és növeljük küzdő­
képességünket.

Ezzel versenyre hívom a vállalat 
összes dolgozóit, akik a békét, az 
M11K tömeg sportmozgalom keretén 
megvédeni takarják; Mirtsamak ve­
lem. Verseny pontok: 1. Jelentkezem 
az MHK-ra. 2. Az edzéseken részi­
veszek és ott sportszerűen, öntudatos 
dolgozóhoz híven viselkedem. 5. 
MHK-próbát teszek. 4. Széles körben 
terjesztem az MIIK tömegsportmoz- 
galnwt.

Előre az MHK tömegsportmozga­
lom sikeréért, a tartós békéért és a 

Népi Demokráciák győzelméért!

Rónaszéki Rezső
Bánya gépjavító Vállalat dolgozója.

IU eredmények elérése elé nem 
szsbhatn k hdá okát

Ezt írja levelében Molnár István 
SKM.hanovásta vájár elvtárs, ki jelenleg 
Néphadseregünk katonája. Hozzánk 
küldött levelében többek között így ír:

„Amikor bevonulásom előtt még 
megnéztem a régi munkahelyemet és 
végiggondoltam, hogy mi volt itt pár 
évvel ezelőtt és mily hatalmasat alkot­
tunk pár év alatt, eszembe jutott az is. 
hogy még nagy feladatok állnak 
tünk. Es ezt a feladatot maradéktala­
nul végre keli hajtanunk, fiteg kell va. 
témtaná a szocialista 5 éves terv, ha­
zánk. a vas és acél országának mielőb­
bi felépítése érdekében. A bányász a 
régi szerszámok, a csákány és kapa 
helyett ma mindinkább eéppel dolgo­
zik és érezheti nap-nap után, hogy ho­
gyan segíti munkáját a gép, — majd 
így folytatja:

Fiatal és öregebb elvtársik! Ne 
hagyjátok azt a szégyent gyönyörűen 
épülő bányavárosunkon, amely jelen­
leg van, azért, mert nem teljesítettük 
a tervet. Teljesítsétek terveiteket, iíe 
ezen túlmenően túl is teljesítsétek. 
használjátok ki munkaidőtök minden 
percét és becsüljétek meg géipeiteket. 
Vegyetek példát azokról a dolgozók­
ról akik fegyelmezetten harcolnak a 
terv teljesítéséért, harcolja.t ok kemé­
nyen a munkafegyelem minden fajta- 
megsértése ellen.

Ha követitek Tóbiás. Kemer, Csap. 
Jár, bovotni és a többi brigád példá­
ját, akkor eredményeitek nagyobbak 
lesznek, s ezzel súlyos csapást mérünk 
az imperialista háborús gyujtogatókra 
A béketábor pedig erősödik.

Molnár István.

TŰZKERESZTSÉG
Fényesen világítanak a lampionok az 

esti sittéiben. Szál a zene; vidáman 
táncolnak, forognak a párok. Nagy 
esemény történi a Hát Október tér. 
melőszövetkezet életében; ma ünnepük 
Ható Ignác középparaszt és több tár- 
sónak tagfelvételét.

Nem könnyű 45 éves fejjel új életet 
kezdeni. Ható Ignác is sokat töpren­
gett, tépelődött, míg rászánta magát a 
belépésre. Milyen is volt a múltbeli 
élete? Látástól-vakulásig görnyedt 16 
holdján, s a nagy munkák idején vért 
eresztett a lába. Most végre emberibb 
életet élhet. Imre fia tanulhat, a meg. 
szakadástól mentette meg a szövetke­
zet­

fialó Ignácot azonban még visszaz. 
húzza a múlt: az egyéni gazda büsz­
kesége, maradisága. Nehezen tanulja 
meg, hogy az „enyém"-et felváltja a 
„mienk". Köröm Sándor, a szövetke­
zet elnöke sem segíti leküzdeni a kez­
deti nehézségeket, Köröm Sándor nem 
bízik a gazdákban, azokban az új sző. 
vetkezeti tagokban, akik nem ontották 
vérüket 19-ben, amikor ő szenvedett, 
akik nem verejtékeztek a szövetkezet 
földjén az első legnehezebb időkben. 
Bizalmatlansága sérti Ható büszkeségét 
és szembe kerül Köröm Sándorral.

Ezért sikerül Szíj jártónénak, Só húr 
Lidinek, a falu hírhedt kulákasszonyá- 
nak odáig szítani az ellentéteket Ható 
Ignác és Köröm Sándor között, hogy 
Haló Ignác otthagyja a szövetkezetét. 
„Ha nem kellek, megyek én magomtól 
is" — kiáltja. „Eddig is megvoltunk, 
ezután is megleszünk gazdutamék níl. 

kül" — vágja rá Köröm Sándor.
Nyugtalan felbolygatott a falu. Ható 

után kilép a többi gazda is. akik őt 
követték a belépésnél. S mindez a lég. 
nagyobb munkák idején, az őszi ve­
tés előtt történt.

Szijjártóné mindenáron meg akarja 
Hatót nyerni, egy új kulákszövetkezet 
létesítésére. Hatót azonban sem mézes­
mázos szava nem hatja meg, sem zsa. 
rolásától nem ijed meg. Felnyílik a 
szeme, rájön arra: mit jelent a .,ku- 
lák barátsága". „Már pedig kulák kap­
cája nem leszek" ■— kiáltja Lidinek.

Végre rádöbben arra is, hogy büsz­
kesége már-már a szövetkezet bomlá. 
sát okozta és visszatér a szövetkezet, 
he:.

Legújabb magyar filmünk a: TüZ. 
KERESZTSÉG. Ható lgnácok és Köröm 
Sándorok, Bozinék és Sohár Lidik 
drámai összeütközése. Élő alakokat is. 
merünk meg, eggyéforrnak a film hő­
seivel. Megszeretjük Ható Ignácot és 
Bozinét, meggyűlöljük a képmutató, 
aljas kulákasszonyt, Sóhár Lidit és 
cinkosait.

Rendezője Bán Frigyes, operatőrje 
Illés György, mindketten Kossuth dí. 
jutok. A főszerepeket: Köröm Sándort 
— Bihari József Kossuth díjas, Ható 
Ignácot — Deák Sándor, Bozinét —- 
Pápai Klára alakítja. Rajtuk Műül még 
sok Ismert és kedvelt művészt így pld. 
Makláry Zoltán és Gázon Gyula érde­
mes művészeket, Kiss Manyit, Tompa 
Sándort és Kelemen Évát látja közön- 
ségünk.

Bányászkupa mérkőzés
Pécsbányatelepi Bányász—Komlói Bányász

2:1 (1:0)
Magyar, Kripl, Daum, KáTolyí, Fáskerti, 

Pólingét, Kanizsai, Szám II., K»t, Honkó 
felállításig komlói csapat megérdemelt vere­
séget szenvedett a lriss, nagy lendülettel 
játszó pécsbányatelepiektől. A komlói csa­
paton már nagyon meglátszott a fáradság és 
a két heti pihenő nyoma. A hétközben meg­
tartott egy edzés nem volt elég, hogy a 
komlói fiúk visszanyerjék a tavaszi bajnok­
ság végén mutatott lendületüket.

Az első félidőben még nagyobb techni­
kájával a komlói csapat könnyen megnyer­
hette volna a mérkőzést, de a csatárok puha­
sága a legjobb helyzeteket is kiaknázatla­
nul hagyta. Később a fáradság már a vé­
delmen is megjátszott és így a frissebb 
Pécsbánvatelep győzelme megérdemelt.

Bírálat: Magyar az első félidőben nagy 
kedvvel és bravúrosan védett, később a csa­
társor tehetetlensége az ő kedvét is elvette.

Védelmünk ezúttal sokkal bizonytalanabb 
volt, mint ahogy megszoktuk. Kiilöuö»en 
feltűnt az utolsó mérkőzéseken jó formát 
mutató Daum bizonytalankodása. {Szélsőjét 
nem tudta tartani, Kripl is gyengébben 
mozgott a megszokottnál. A két hátvéd gyen­
gébb játéka magával hozta Orosz gyen­
gébb játékát is, aki nagy harcot vívott a 
nagy lendülettel játszó líirczivel.

Két szélső halfánk is messze maradt meg­
szokott teljr«ítményétő!. Károlyi még az 
elején igyekezett, Fáskertinek nem ment 
senuni. Csatársorunk széteső, puha játéka 
egy pillanatra sem jelentett veszélyt, a nagy 
akarással küzdő pécsbányatelepi védőkre- 
Csatársorunkból egyedül Pólingot első fél­
órában mutatott igyekezete említhető meg. 
Később ő is visszaesett. A többi csatár tel­
jesen formán kívül van.

Vízilabda
Komlói Bányász—Nagykanizsai Lokomotív 3:3

Izgalmas küzdelemben döntetlenül végző­
dött a Komlói Bányász és Nagykanizsai Lo­
komotív csapatainak találkozója.

Vasárnap este megint villanyfényben ra­
gyog a komlói uszoda és szép számban gyü­
lekeznek a dolgozók, hogy megnézzék vízi­
labda csapatunk nagy erőpróbáját, az első 
bajnoki vízilabda mérkőzést a Nagykanizsai 
Lokomotív ellen.

Kevés, de jó úszószáin vezeti be a ver­
senyt, amelyek közül a nagykanizsai Szűcs 
László 33 1/3-os mell, Viola János 200 mé­
teres mell, a Komlói Gyiines Zsolt 06 2/3-os 
gyors cr> Jeszenszky Réka 33 1/3 os mclúszó 
eredményei emelkednek ki, biztató jelként 
utánpótlásunk fejlődésében.

Utána Harcos, budapesti játékvezető síp­
jelére feláll a két vízilabdacsapat. Mind­
két félnél, de különösen a komlóiaknál 
erősen észrevehető, hogy idegesek, nagyobb 
a tét, mint az eddigi edzőmérkőzéseken. 
Nagy a küzdelem, szívvel-lélukkel kiizd 
mindkét csapat, de pontatlanok a passzt,k, 
rendre ellenfélhez megy a labda. A nagy­
kanizsaiak ebben az időszakban erőteljeseb­
ben úsznak, mint a hazai csapat. Egy tá­
madásuk során Czulek, a nagykanizsaiak 
középcsatára szabálytalanul elrúgja magát 
az őt fedező Jeszenszky dr-tól és a kapuba 
lövi a labdát. A komlói csapat viharos el­
lentámadásokkal felel, ennek során Bauer 
a mezőnyben történt szabálytalanság miatt 
érvénytelen gólt dob. Röviddel utána Pálffy 
felismeri, hogy a kapus a komlói köxépoa- 
tárra helyezkedik és hirtelen lövéssel egyen­
lít. Az egyenlítés után a komlói csapat nyu- 
godtabban kezd játszani, Bauer szép lövése 
megszerzi a vezetést is, amikor a játék­
vezető visszahúzásáért a nagykanizsai Bo- 
penriedert kiállítja. Félidőben tehát ember­
előnnyel fordul a komlói csapat. Itt a komlói 
csapat súlyos taktikai hibát vét, uz ember­
előny ellenére nem igyekszik adogatással 
kivenni az ellenfél erejét, hanem túlságo­
san beszorítják Őket és a szélsők foglalkoz­

tatása helyett mindent az erősen lefedezett 
Bauerra játszanak, akire a hátvéden, Bán- 
hidin kívül váltásra készen még egy ember 
vigyáz. így a komlói támadások rendre 
elakadnak a tömörülő védelmen, míg végül 
is Czulek messziről kapura ívelt váratlan 
labdája Csapó későn nyúl be és az fejéről 
a kapuba pattan.

Egyenlítés után kiegészül a nagy kanizsai 
csapat, mégis a komlóiak szerzik meg 
Bauer révén a vezetést, de Czulek és Bán- 
hídi cseréjét a komlói védelem elnézi. Bán- 
hidi eltolja magától Pozsgait és Csapó felett 
a túlsó sarokba ejt. Óriási a küzdelem a 
győztes gólért, ez azonban egyik csapatnak 
sem sikerül. A komlói csapat támadása köz­
ben szólal meg az időmérő sípja.

A komlói csupatból egyénileg Csapó ve­
szélyes lövéseket tett ártalmatlanná, de a 
két utolsó gólban benne volt. Jeszenszky 
teljesen semlegesítette a nagykanizsaiak gól­
zsákját. Czulekot, íren jól harcolt, de Bán- 
hidi góljánál nem lett volna szabad előre­
úsznia. Pozsgai nehezen fogta gyors embe­
rét, de megbízhatóan játszott, pontosan pasz- 
szolt, de többízben nem mert felúszni, ami­
kor erre alkalmas lett volna. Kővári jól küz­
dött, de passzai és felúszásai nem sikerül­
tek. Pálffy sokat dolgozott, ötletesen, jól 
játszott, kicsit sokat vitte a labdát, de így 
is egyik legjobb csapattag volt. Bánért erő­
sen fogták, nem kapott jó labdákat, de gól­
képessége így is érvényesült. Márkus II. so­
kat úszóit, néha kicsit feleslegesen. Nem 
mert kapura húzni, beadásai pontosságán 
is sokat javítani kell. Hasznos tagja a csa­
patnak.

A nagykanizsaiak lendületesen játszottak, 
az eredmény megfelel a két csapat erővi­
szonyainak. bár a kiállítás után a komlóiak 
kezében volt a győzelem lehetősége.

Harcos az erős mérkőzést tökéletesen 
kézbentartotta, kiválónn bíráskodott, egyet­
len hibája, hogy Czulek első gólja előtt 
fújnia kellett volna.

Az elmúlt vasárnap kb. 500 néző gyűlt 
össze a kellemes nyári estén a városi 
sportuszodában. A nyolc számból álló úszó­
verseny után került sor a bajnoki vízipoló- 
merkőzeere. Az eddigi jó eredmények csal­
ták ki a szépszámú közönségeit, aki a Pécsi 
Honvéd elleni 13:0 győzelem után méltán 
várta a győzelmi sorozat folytatását. Csa­
lódtunk a vontatott rendezésben, az ülőhe­
lyek hiányában, ar is 4 forintot fizetett, 
aki állt, az is aki ült! Rossz volt az ered­
ményhirdetői is.

Ezeket a hiányosságokat a fiirdőigazgató 
ság kiküszöbölheti, ha akarja. A csapat 
erőnlétén, rutinján, pontos labdaadogatáson, 
góiképesaégen azonban csak a játékosok és

A néző szemszögéből
az edző segíthet. Az edző crélyessógén mú­
lik, hogy a centerek krekkek ne legyenek.

A centur ússzon és ne varia a fulladásig 
küzdő társától a tálalt labdát, melyet az 
akkor is kapura dob. ha az teljesen kilá­
tástalan. Ha a mérkőzésen a center be­
engedi úszni a fedezetet s nem nyaral a 
kapu előtt, úgy az eredmény egészen más 
lett, volna.

A mérkőzés alatt a center 26 labdát ka­
pott, ebből csak ll-rt tudott kapura pöccin­
teni és csak kettőt értékesíteni.

Reméljük «' »»dzŐ nr'm lő H mnf a r«apat 
bán az önzőket s akkor Kaposvárról érté­
kes győzelemmel térhetnek haza.

Szurkolok

Bányász est
Július 26-án, szombaton este 8 

órakor a Szabadtéri Színpadon a 
Városi Tanács rendezésében Bányász 
Est lesz. A Bányász Esten a prózát 
olyan kiváló művészek, mint Mészá­
ros Ági Kossulh-díjas, a Magyar 
Népköztársaság érdemes művésze és 
Greguss Zoltán képviselik.

A humort Rútonvi Róbert, Boros. 
Géza és Herczeg Jenő tolmácsolja.

Az énekszámokat Páka Jolán és 
Kövecses Béla, a Magyar Állami 
Operaház tagjai előadásában hallhat­
juk.

A zeneszámokat Hajdú Júlia zon­
gora cs Vilizlay Mihály gordonka 
számai képviselik. Konferál: Gács 
László,

A jegyeket a dolgozók az. üzemi 
kultúrfelelősöknél és a Városi Tanács 
Népművelési osztályán igényelhet­
nek.

a Magyar Állami Képi Együttes 
hangversenyt ad Komlón

Augusztus 2-án, szombaton este 8 
órakor a szovjetuniói és a kínai út­
járól hazatért 200 tagú Magyar Ál­
lami Népi Együttes ének, zene, és 
tánckara hangversenyt ad Komlón a 
szabadtéri színpadon.

Műsorra kerül: Kodály: Kállai 
kettős (Koreográfia: Rábai Miklós) 
Farkas Ferenc: Régi magyar táncok, 
Gulyás—Rábai: Fonó, Gulyás—Rá­
bai: Üveges tánc, Farkas Ferenc: 
Túlsó soron (ének és zenekar). Bi­
hari: Verbunk, Gulyás—Rábai.-'
Völgységi leánynéző, Svcsnyikov: 
Egyedül a pusztán, Murcdelli: Ifjú 
békeharcosok indulója (ének és ze­
nekar), Gulyás—Rábai: Pontozótánc, 
Lajtha—Gulyás: Széki muzsika, Ma­
ros—Rábai: Ecseri lakodalmas.

Jegyek a városi tanácsnál kapha­
tók.
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